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Έκθεση διαχείρισης ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

 

 Ι. ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ -Ι. ΛΑΠΠΑΣ Α.Ε. 

 

Εισαγωγή 

Η Ι. ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ – Ι. ΛΑΠΠΑΣ Α.Ε. δραστηριοποιείται στις κατασκευές, το εµπόριο, καθώς και στην ενέργεια. Το 

2005 ήταν για την εταιρεία µία χρονιά µε ιδιαίτερα αυξηµένη δραστηριότητα σε όλους τους κλάδους της, και, 

κατ’ επέκταση, µία χρονιά µε πολύ ισχυρά οικονοµικά µεγέθη. 

 

Οικονοµικά Αποτελέσµατα Χρήσης 2005 

Βάσει των οικονοµικών αποτελεσµάτων της τελευταίας χρήσης, η Ι. ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ–Ι. ΛΑΠΠΑΣ ΑΕ συνεχίζει την 

πορεία ανάπτυξης σε όλους τους τοµείς δραστηριοποίησής της. Συγκεκριµένα, ο Κύκλος Εργασιών του Οµίλου 

για το 2005 ανήλθε σε 55.664 χιλ. Ευρώ, έναντι 46.998 χιλ. Eυρώ κατά την χρήση του 2004, παρουσιάζοντας 

δηλαδή αύξηση 18,4%. Τα Κέρδη Προ Φόρων ανήλθαν σε 10.301 χιλ. Ευρώ, έναντι 6.455 χιλ. Ευρώ κατά την 

αντίστοιχη περυσινή περίοδο παρουσιάζοντας δηλαδή αύξηση 59,6%. Το προτεινόµενο µέρισµα είναι 0,18 ευρώ 

αυξηµένο κατά 50% σε σχέση µε την προηγούµενη χρήση. Τέλος, η καθαρή θέση του Οµίλου για το 2005 

αυξήθηκε στα 42.857 χιλ. Ευρώ, από 29.270 χιλ. Ευρώ κατά την χρήση του 2004. 

 

Ανασκόπηση της κατασκευαστικής δραστηριότητας 

Κατά το 2005, η Ι. ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ–Ι. ΛΑΠΠΑΣ ΑΕ υλοποίησε σηµαντικά ιδιωτικά έργα για λογαριασµό ελληνικών 

και πολυεθνικών εταιρειών του µεγάλου και σταθερού πελατολογίου της. Ενδεικτικά ονόµατα πελατών που 

εµπιστευθηκαν την Ι. ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ–Ι. ΛΑΠΠΑΣ ΑΕ κατά το έτος που πέρασε είναι η EFG Eurobank (κτίριο 

γραφείων), Ελληνικός Γύρος, ΚΡΕΣΤΑ ΑΕ, ∆ρόµων ΑΕΒΕ, Kosmocar ΑΕ, ΒΡ Ελλάς ΑΕ, ΤΣΟΚΑΣ Motors ΑΕΒΕΕ, 

Autonet ΑΕ, ΤΙΤΑΚΟΣ ΑΕΒΕ, NESTLE Ελλάς ΑΕ, Ειρηνική ΑΤΕΕ, Roche Ελλάς, ΜΙΝΕΡΒΑ ΑΕ, κ.α. 

 

Παράλληλα, η εταιρεία κατασκεύασε µεγάλο αριθµό καταστηµάτων για επώνυµους οίκους της Ελλάδας και του 

εξωτερικού µέσα στο 2005. Συγκεκριµένα, στα τέλη του Οκτωβρίου παραδόθηκε το κατάστηµα της Γαλλικής 

φίρµας ρουχισµού και αξεσουάρ Hermès, που βρίσκεται στο κέντρο της Αθήνας, στην συµβολή των οδών 

Βουκουρεστίου και Σταδίου. Επιπλέον, οκτώ Ελληνικές και διεθνείς φίρµες εµπιστεύτηκαν στην Ι. ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ–Ι. 

ΛΑΠΠΑΣ ΑΕ τα νέα καταστήµατά τους στο καινούριο, υπερσύγχρονο εµπορικό κέντρο THE MALL, που βρίσκεται 

στο Μαρούσι και εγκαινιάστηκε τον Νοέµβριο. Ανάµεσα σε αυτές, οι φίρµες Marks & Spencer, L’Occitane, 

Stefanel, Multibrand–Notos Galleries, Grand Optical, Springfield, Bostonians, Yamamay. Σηµειώνεται ότι στο ίδιο 

εµπορικό κέντρο, η Ι. ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ–Ι. ΛΑΠΠΑΣ ΑΕ διαθέτει και κατάστηµα Mothercare, συνολικής επιφάνειας 300 

τ.µ., το οποίο λειτουργεί µε µεγάλη επιτυχία. Η εταιρεία ανέλαβε επίσης και δύο έργα κατασκευής 

καταστηµάτων στην Θεσσαλονίκη. Πρόκειται για το κατάστηµα οπτικών της αλυσίδας Grand Optical, που 
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βρίσκεται στην οδό Τσιµισκή, στο κέντρο της πόλης, καθώς και το κατάστηµα της διεθνούς αλυσίδας 

καλλυντικών Sephora στο νέο εµπορικό κέντρο της Θεσσαλονίκης Mediterranean Cosmos.   

 

Ιδιαίτερη ζήτηση είχε το 2005 η τεχνογνωσία της Ι. ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ–Ι. ΛΑΠΠΑΣ ΑΕ στην κατασκευή τραπεζικών 

καταστηµάτων. Συγκεκριµένα, η εταιρεία µέσα στο έτος παρέδωσε 18 καταστήµατα για τις Τράπεζες Eurobank, 

PROBANK, Εθνική Τράπεζα, Geniki Bank, και Πανελλήνια Τράπεζα.  

 

Τέλος, στον τοµέα των ∆ηµοσίων Έργων, η Ι. ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ–Ι. ΛΑΠΠΑΣ ΑΕ, η οποία είναι κάτοχος πτυχίου Ε’ 

Τάξης Γενικού, έχει αναλάβει και εκτελεί, συµµετέχοντας σε κοινοπραξία µε ποσοστό 70%, το έργο επέκτασης 

του ∆ικαστικού Μεγάρου Τρικάλων. Το έργο είναι προϋπολογισµού 12 εκατοµµυρίων Ευρώ, και αναµένεται να 

ολοκληρωθεί εντός του 2006. 

 

Ανασκόπηση της εµπορικής δραστηριότητας 

Ως αποκλειστικός αντιπρόσωπος των Βρετανικών προϊόντων Mothercare στην Ελλάδα και τα Βαλκάνια, η Ι. 

ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ–Ι. ΛΑΠΠΑΣ ΑΕ υλοποιεί ένα ιδιαίτερα φιλόδοξο επενδυτικό σχέδιο επέκτασης του δικτύου των 

καταστηµάτων Mothercare τόσο στην Ελλάδα, όσο και στις αγορές των Βαλκανίων. Το 2005, η επέκταση του 

δικτύου συνεχίστηκε µε ανοδικούς ρυθµούς. Συγκεκριµένα, στα καταστήµατα της Ελλάδας το 2005 

προστέθηκαν το shop-in-shop στα Αττικά Πολυκαταστήµατα Attica (Μάρτιος 2005), το κατάστηµα στο 

Εµπορικό Κέντρο της Λαµίας (Μάρτιος 2005), το shop-in-shop στο πολυκατάστηµα Νotos Galleries (Μάρτιος 

2005), και το κατάστηµα στο νέο Εµπορικό Κέντρο The Mall στο Μαρούσι (Οκτώβριος 2005), ανεβάζοντας έτσι 

τον συνολικό αριθµό των καταστηµάτων Mothercare στην Ελλάδα στα 33. Τα σχέδια της Ι. ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ–Ι. 

ΛΑΠΠΑΣ ΑΕ προβλέπουν την επέκταση του εγχώριου δικτύου Mothercare κατά 5 ακόµα καταστήµατα µέχρι το 

2007. 

 

Παράλληλα, ιδιαίτερα σηµαντική είναι πλέον η παρουσία της φίρµας Mothercare στα Βαλκάνια, µετά την 

εντατική ανάπτυξη του δικτύου στις Βαλκανικές αγορές κατά την διάρκεια του 2005. Συγκεκριµένα, µε ιδιαίτερη 

επιτυχία εγκαινιάστηκε το πρώτο κατάστηµα Mothercare στην Σόφια της Βουλγαρίας στις αρχές ∆εκεµβρίου 

2005. Το κατάστηµα βρίσκεται στην κεντρική εµπορική περιοχή της Σόφιας και διαθέτει στην αναπτυσσόµενη 

αγορά της Βουλγαρίας την πλήρη γκάµα των προϊόντων Mothercare. Το δεύτερο κατάστηµα Mothercare στην 

Βουλγαρία βρίσκεται στο Mall of Sofia, το µεγαλύτερο Εµπορικό Κέντρο της Σόφιας. Το κατάστηµα λειτουργεί 

ήδη, ενώ τα επίσηµα εγκαίνιά του θα γίνουν εντός του Μαρτίου 2006. Σηµειώνεται ότι στην Βουλγαρία η 

εταιρεία διαθέτει ήδη γραφεία και αποθηκευτικό χώρο για την υποστήριξη των πωλήσεων, αλλά και της 

ανάπτυξης του δικτύου της εταιρείας στην Βουλγαρική αγορά.  

 

Από το τέλος Σεπτεµβρίου 2005 λειτουργεί το πρώτο κατάστηµα Mothercare στα Σκόπια (Π.Γ.∆.Μ.). Το 

κατάστηµα είναι επιφάνειας 360 τετραγωνικών µέτρων και βρίσκεται στο υπερσύγχρονο Εµπορικό Κέντρο 
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Ramstore, στο κέντρο των Σκοπίων. Στους πρώτους µήνες της λειτουργίας του καταστήµατος η ανταπόκριση 

της αγοράς είναι ήδη ιδιαίτερα θετική, τόσο σε επίπεδο της προσέλευσης του κοινού, όσο και σε επίπεδο 

πωλήσεων.  

 

Στην Ρουµανία λειτουργούν ήδη µε επιτυχία 3 καταστήµατα Mothercare σε κεντρικά εµπορικά σηµεία της πόλης 

του Βουκουρεστίου, ενώ στα σχέδια της εταιρείας προβλέπονται 2 ακόµα καταστήµατα σε άλλες µεγάλες πόλεις 

της Ρουµανίας. Συγκεκριµένα, σύντοµα αναµένεται η έναρξη λειτουργίας καταστηµάτων Mothercare στις πόλεις 

Τιµισοάρα και Κωστάντζα.  

 

Τέλος, η εταιρεία βρίσκεται αυτή την στιγµή σε διαδικασία έρευνας και αξιολόγησης αγοράς, για την επέκτασή 

της και σε περαιτέρω Βαλκανικές αγορές, µε την δηµιουργία καταστηµάτων στην Σερβία και την Ουγγαρία εντός 

του 2006. 

 

Ανασκόπηση της ενεργειακής δραστηριότητας 

Στα πλαίσια της δραστηριοποίησης της θυγατρικής της Κ.Λ. ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕ στην Μελέτη, Κατασκευή, 

Λειτουργία και Εκµετάλλευση Ενεργειακών Έργων, η Ι. ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ–Ι. ΛΑΠΠΑΣ ΑΕ ξεκίνησε τον Μάρτιο του 

2005 την κατασκευή Μικρού Υδροηλεκτρικού Έργου στην Αγία Παρασκευή (Κεράσοβο) ∆ήµου Κόνιτσας, 

Ιωαννίνων.  

 

Το έργο έχει αδειοδοτηθεί από την Ρυθµιστική Αρχή Ενέργειας και την Περιφέρεια Ηπείρου, και κατασκευάζεται 

µε επιδότηση από το Υπουργείο Οικονοµίας & Οικονοµικών (Αναπτυξιακός Νόµος). Η κατασκευή του αναµένεται 

να ολοκληρωθεί εντός του 2006. Ο προϋπολογισµός του έργου, περιλαµβανοµένης της αναβάθµισης του 

τοπικού δικτύου διανοµής της ∆ΕΗ,  είναι της τάξεως των 4 εκατ. Ευρώ. Η εγκατεστηµένη ισχύς είναι 2.5 MW. 

 

Η εταιρεία Κ.Λ. ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕ, θυγατρική της Ι. ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ–Ι. ΛΑΠΠΑΣ ΑΕ, ιδρύθηκε το 2000, µε στόχο την 

δραστηριοποίηση στον πολλά υποσχόµενο τοµέα της ενέργειας. Το µικρό υδροηλεκτρικό έργο στο Κεράσοβο 

είναι το πρώτο που κατασκευάζεται από τα τρία συνολικά ενεργειακά έργα της εταιρείας που βρίσκονται σε 

διαδικασία ανάπτυξης. Οι δύο µονάδες που θα ακολουθήσουν θα είναι παρεµφερούς ισχύος και 

προϋπολογισµού, και θα βρίσκονται στην περιοχή της Ν. Πίνδου. 

 

Προοπτικές 

Για το 2006 η δραστηριότητα της Ι. ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ–Ι. ΛΑΠΠΑΣ ΑΕ αναµένεται να συνεχιστεί µε εντατικούς και 

ανοδικούς ρυθµούς, τόσο στον τοµέα των κατασκευών, όσο και στους τοµείς του εµπορίου, αλλά και της 

ενέργειας. Όσον αφορά στην κατασκευαστική δραστηριότητα της εταιρείας, σηµειώνεται ότι το ανεκτέλεστο 

στο τέλος του Φεβρουαρίου 2006 ήταν της τάξεως των 29 εκατοµµυρίων Ευρώ. Στην εµπορική δραστηριότητα 

της εταιρείας, η εταιρεία στοχεύει στην συνέχιση της ανάπτυξης του δικτύου των καταστηµάτων Mothercare 
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στην Ελλάδα και στα Βαλκάνια, ενώ σηµαντική θα είναι σε επίπεδο κύκλου εργασιών η προσθήκη των νέων, και 

ήδη επιτυχηµένων εµπορικών σηµείων που ξεκίνησαν κατά την διάρκεια του 2005. Τέλος, η ολοκλήρωση και 

έναρξη λειτουργίας του Υδροηλεκτρικού Έργου στο Κεράσοβο Ιωαννίνων θα σηµατοδοτήσει και έµπρακτα την 

δραστηριοποίηση της Ι. ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ–Ι. ΛΑΠΠΑΣ ΑΕ στον αναπτυσσόµενο κλάδο της Ενέργειας. 

 

O Πρόεδρος του ∆.Σ 

 

 

Ιωάννης Κλουκίνας 
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Έκθεση ελέγχου ορκωτού ελεγκτή – λογιστή 

 
ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 

Προς τους Μετόχους της Ανώνυµης Εταιρείας 
«Ι.ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ –Ι.ΛΑΠΠΑΣ ΤΕΧΝΙΚΗ & ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 

 
Ελέγξαµε τις αναµορφωµένες (βάσει του ∆ΛΠ 8 «Λογιστικές Πολιτικές, Μεταβολές των λογιστικών 
εκτιµήσεων και λάθη») συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις, καθώς και τις ενοποιηµένες οικονοµικές 
καταστάσεις της Ανώνυµης Εταιρείας «Ι.ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ –Ι.ΛΑΠΠΑΣ ΤΕΧΝΙΚΗ & ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ» της εταιρικής χρήσεως που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2005. Η ευθύνη της σύνταξης των 
οικονοµικών καταστάσεων βαρύνει τη διοίκηση της Εταιρείας. Η δική µας ευθύνη περιορίζεται στη 
διαµόρφωση και τη διατύπωση γνώµης επί των οικονοµικών καταστάσεων, εδραιωµένης στο 
διενεργηθέντα έλεγχο.  
Ο έλεγχός µας διενεργήθηκε σύµφωνα µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι εναρµονισµένα µε 
τα ∆ιεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν το σχεδιασµό και την εκτέλεση του 
ελεγκτικού έργου κατά τρόπο που να διασφαλίζει εύλογη βεβαιότητα ότι οι οικονοµικές καταστάσεις 
είναι απαλλαγµένες από ουσιώδεις ανακρίβειες και παραλείψεις. Ο έλεγχος περιλαµβάνει την εξέταση, σε 
δειγµατοληπτική βάση, αποδεικτικών στοιχείων που να στηρίζουν τα ποσά και τις πληροφορίες που 
περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις. Ο έλεγχος επίσης περιλαµβάνει την αξιολόγηση των 
λογιστικών αρχών που ακολουθήθηκαν, των εκτιµήσεων της διοίκησης της Εταιρείας και, γενικότερα, 
της παρουσίασης των δεδοµένων στις οικονοµικές καταστάσεις καθώς και την αξιολόγηση της συνέπειας 
της Έκθεσης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου µε τις οικονοµικές καταστάσεις. Πιστεύουµε ότι ο έλεγχος που 
διενεργήθηκε παρέχει επαρκή βάση για τη διαµόρφωση της έκθεσής µας.  
Κατά τη γνώµη µας, οι προαναφερόµενες αναµορφωµένες οικονοµικές καταστάσεις απεικονίζουν 
ακριβοδίκαια την οικονοµική θέση της Εταιρείας και του Οµίλου κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2005 και τα 
αποτελέσµατα των εργασιών της Εταιρείας και του Οµίλου καθώς και τις µεταβολές των ιδίων 
κεφαλαίων και τις ταµειακές ροές της Εταιρείας και του Οµίλου της χρήσεως που έληξε αυτή την 
ηµεροµηνία, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα, που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση και το περιεχόµενο της Έκθεσης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι συνεπές µε τις 
προαναφερόµενες οικονοµικές καταστάσεις.  
Χωρίς να διατυπώνουµε επιφύλαξη ως προς τα συµπεράσµατα του ελέγχου µας, εφιστούµε την 
προσοχή σας στα παρακάτω θέµατα που προέκυψαν από τον έλεγχό µας και παρατίθενται στις 
πρόσθετες πληροφορίες και διευκρινίσεις των οικονοµικών καταστάσεων α) 11.2.1, στην οποία γίνεται 
αναφορά στο γεγονός ότι οι φορολογικές δηλώσεις της µητρικής εταιρείας και οι φορολογικές δηλώσεις 
των θυγατρικών της για ορισµένες χρήσεις δεν έχουν εξετασθεί από τις φορολογικές αρχές, µε συνέπεια 
να υπάρχει το ενδεχόµενο επιβολής πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά το χρόνο που θα 
εξετασθούν και θα οριστικοποιηθούν, η δε έκβαση του φορολογικού ελέγχου δεν είναι δυνατόν να 
προβλεφθεί στο παρόν στάδιο και, ως εκ τούτου, δεν έχει γίνει οποιαδήποτε πρόβλεψη στις οικονοµικές 
καταστάσεις σε σχέση µε το θέµα αυτό και β) 12, στην οποία γίνεται αναφορά για διορθώσεις µε βάση 
το ∆ΛΠ 8 ««Λογιστικές Πολιτικές, Μεταβολές των λογιστικών εκτιµήσεων και λάθη». 

 
                               

 
         Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές- 
          Σύµβουλοι Επιχειρήσεων Α.Ε. 
          3ης Σεπτεµβρίου 76,  
         104 33 Αθήνα 
         Α.Μ./ΣΟΕΛ: Ε148 

 Αθήνα,  6 Σεπτεµβρίου 2006 
Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 
 

 
Ιωάννης Β. Καλογερόπουλος 

Α.Μ./ΣΟΕΛ: 10741 
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AAUUDDIITTOORRSS''  RREEPPOORRTT  
 
 

To the Shareholders of  “I.KLOUKINAS – I.LAPPAS S.A.” 
 
 
We have audited the accompanying modified ((according IAS 8 “Accounting Policies, Changes in Accounting 
Estimates and Errors”)) financial statements as well as the consolidated financial statements of “I.KLOUKINAS – 
I.LAPPAS S.A.”, as of and for the year ended 31 December 2005. These modified financial statements are the 
responsibility of the Company's management. Our responsibility is to express an opinion on these financial 
statements based on our audit. 
 
We conducted our audit in accordance with the Greek Auditing Standards, which are based on the International 
Standards on Auditing. Those Standards require that we plan and perform the audit to obtain reasonable 
assurance about whether the financial statements are free of material misstatement. An audit includes 
examining, on a test basis, evidence supporting the amounts and disclosures in the financial statements. An 
audit also includes assessing the accounting principles used and significant estimates made by management, 
evaluating the overall financial statement presentation as well as assessing the consistency of the Board of 
Directors' report with the aforementioned financial statements. We believe that our audit provides a reasonable 
basis for our opinion. 
 
In our opinion, the aforementioned modified financial statements give a true and fair view of the financial 
position of the Company and that of the Group (of which this Company is the holding company), as of 31 
December 2005, and of the results of its operations and those of the Group and their cash flows and changes in 
shareholders' equity for the year then ended in accordance with the International Financial Reporting Standards 
that have been adopted by the European Union and the Board of Directors' Report is consistent with the 
aforementioned financial statements. 
 
Although we do not state any ambiguity as regards the Audit Report conclusions, however, we point out the 
possibility of additional taxes and penalties due to the fact that the Statements of Income Taxes for the years 
2003 2004 and 2005 have not been examined yet by the tax authorities. Due to the limit extension of our work 
we are not in a position to evaluate that matter. Also we point out that the Company has made modifications 
according IAS 8 “Accounting Policies, Changes in Accounting Estimates and Errors”. 
 
 

 
        Certified Public Accountants- 
        Consultants A.E. 

76, 3rd Septembriou Str. 
104 33 Athens 
Greece 
SOEL Reg.No: E148 
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1. Ισολογισµός 

 
Σηµ. 31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Μη κυκλοφορούντα Στοιχεία Ενεργητικό
Ενσώµατες Ακινητοποιήσεις 10.1 39.404.023 37.509.706 35.771.907 3.074.335
Υπεραξία επιχείρησης 10.2 2.710.160 0 2.710.160 0
Επενδύσεις Σε Θυγατρικές Επιχειρήσεις 10.3 0 0 1.907.910 21.111.832
Επενδύσεις σε συνδεδεµένες επιχειρήσεις 10.4 3.342.884 3.374.286 3.342.884 30.712
Άλλα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 10.5 339.347 205.927 318.211 29.116
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 10.6 114.772 649.877 (21.541) 581.791

45.911.186 41.739.795 44.029.531 24.827.785
Κυκλοφορούν ενεργητικό
Αποθέµατα 8.561.876 5.313.631 7.817.162 78.227
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 10.7 23.079.648 17.859.490 22.750.211 15.435.843
Προκαταβολές 10.8 853.343 687.668 810.375 321.787
Μεταβατικοί λογαριασµοί 10.9 182.695 142.724 171.038 19.633
Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 10.10 189.213 9.044.996 189.213 3.044.996
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 10.11 5.359.004 3.327.238 3.406.610 1.053.698

38.225.778 36.375.747 35.144.608 19.954.185

Σύνολο ενεργητικού 84.136.964 78.115.543 79.174.139 44.781.970

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
Ίδια κεφάλαια αποδιδόµενα στους µετόχους
Μετοχικό κεφάλαιο 10.12 2.062.524 2.062.524 2.062.524 2.062.524
Υπέρ Το Άρτιο 10.12 11.275.656 11.275.656 11.275.656 11.275.656
Αποθεµατικά  εύλογης αξίας 1.540.203 452.338 949.924 292.065
Συν/κες διαφ.οικονοµικών εκµεταλλεύσεων εξωτ. 7.753
Λοιπά αποθεµατικά 10.12 2.400.003 2.207.754 2.494.035 2.207.754
Κέρδη/ (ζηµιές) εις νέον 24.301.256 17.563.076 25.325.700 5.468.269
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων αποδιδόµενα σε µετόχους 
µητρικής 41.587.395 33.561.348 42.107.839 21.306.267
∆ικαιώµατα µειοψηφίας 212.229 3.792.566 0 0
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 41.799.624 37.353.913 42.107.839 21.306.267
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις
Έντοκα δάνεια 10.13 9.413.505 11.165.508 9.000.877 657.143
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 1.839 1.839 0 0
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την 
υπηρεσία 10.14 614.224 561.838 614.224 387.377
Σύνολο Μακροπροθέσµων Υποχρεώσεων 10.029.568 11.729.185 9.615.101 1.044.520
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 10.15 17.885.345 16.233.576 15.191.560 11.106.661
Βραχυπρόθεσµα δάνεια 10.13 11.148.185 11.775.218 10.134.332 10.647.229
Βραχυπρόθεσµο µέρος εντόκων δανείων 10.13 2.048.130 657.143 1.222.125 657.143
Πρόβλεψεις 10.16 393.677 393.677
Μεταβατικοί λογαριασµοί 10.16 832.435 366.507 509.505 20.151
Σύνολο βραχυπρόθεσµων 32.307.772 29.032.445 27.451.199 22.431.183

Σύνολο υποχρεώσεων 42.337.340 40.761.629 37.066.300 23.475.703
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων 84.136.964 78.115.543 79.174.139 44.781.970  

 

Οι συνηµµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των οικονοµικών 

καταστάσεων. 
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2. Κατάσταση  Λογαριασµού Αποτελεσµάτων 

 
Κατάσταση Αποτελεσµάτων

Ποσά σε €

Σηµ. 01/01 - 31/12/2005
01/01 - 

31/12/2004
01/01 - 

31/12/2005
01/01 - 

31/12/2004

Συνεχιζόµενες ∆ραστηριότητες
Πωλήσεις 10.17 50.652.677 47.881.982 47.353.889 27.019.358
Κόστος Πωληθέντων 10.18 (29.664.072) (31.337.366) (27.521.006) (22.901.493)

Μικτό Κέρδος 20.988.605 16.544.616 19.832.883 4.117.865
Λοιπά έσοδα εκµετάλλευσης 10.19 473.310 (1.147.472) 384.890 341.384
Έξοδα διάθεσης 10.18 (7.006.191) (8.048.950) (6.538.992)
Έξοδα διοίκησης 10.18 (4.972.516) (3.874.466) (4.248.786) (2.571.083)
Λοιπά έξοδα εκµετάλλευσης 10.19 (676) (1.115) 0

Αποτελέσµατα εκµετάλλευσης Πρό Φόρων 
Χρηµατοδοτικών και επενδυτικών Αποτελεσµάτων 9.482.531 3.472.614 9.429.995 1.888.166
Χρηµατοοικονοµικό Κόστος 10.20 (1.157.584) (798.323) (1.074.455) (432.521)
Έσοδα από συγγενείς επιχειρήσεις 423.305 1.839.805 423.305 1.741.176

Κέρδη προ φόρων 8.748.252 4.514.096 8.778.846 3.196.821
 Φόρος εισοδήµατος (806.064) (99.095) (603.332) 304.340

Κέρδη µετά από φόρους 7.942.188 4.415.001 8.175.514 3.501.161

Κατανεµηµένα σε :
Μετόχους της µητρικής 7.994.227 4.237.879
∆ικαιώµατα µειοψηφίας (52.038) 177.121

7.942.188 4.415.001

Βασικά κέρδη ανά µετοχή (ευρώ /µετοχή) 1,16 0,62 1,19 0,51

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

Οι συνηµµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των οικονοµικών 

καταστάσεων. 

 

Το προτεινόµενο µέρισµα αφορά 6.875.080 µετοχές, υφιστάµενες την 31/12/2005. Με την από 9-1-2006  

Έκτακτη Γενική Συνέλευση των µετόχων της εταιρείας αποφασίστηκε η αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου µε 

κεφαλαιοποίηση αποθεµατικών συνολικού ύψους € 4.125.048 και εισαγωγή δύο (2) δωρεάν µετοχών σε κάθε 

µία (1) υφιστάµενη. Ύστερα από την παραπάνω αύξηση, το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται πλέον 

σε  € 6.187.572, και διαιρείται σε 20.625.240 µετοχές, ονοµαστικής αξίας € 0,30 η κάθε µία, ενώ το µέρισµα 

διαµορφώνεται σε € 0,18 ανά µετοχή για την χρήση 2005 και σε € 0,12 για τη χρήση 2004 (ήτοι αυξηµένο κατά 

50%). 
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3. Ενοποιηµένη Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 

 
 
Ενοποιηµένη Κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων 

Ποσά σε €

Μετοχικό 
κεφάλαιο

Υπέρ Το Άρτιο
∆ιαφορές 
Αναπροσαρ-

µογής

Συναλ-
λαγµατικές 
διαφορές

Λοιπά 
αποθέµατικα

Αποτελέσµατα εις 
νέον

Σύνολο

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2004, σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 2.062.524 11.275.656 0 0 2.466.160 27.786.523 43.590.863 3.615.444 47.206.307 
Μεταβολή ιδίων Κεφαλαίων για την περίοδο 01/01 - 31/12/2004

Κέρδη Ζηµίες αποτίµησης µεταφερόµενα απ' ευθείας στα ίδια κεφάλαια 34.545 (887) (1.051.214) (1.017.555) (1.017.555)
Επίδραση στα ίδια κεφάλαια από εξαγορά συµµετοχής (10.774.810) (10.774.810) (10.774.810)
Μερίσµατα (2.475.029) (2.475.029) (2.475.029)
Ανακατατάξεις κονδυλίων 417.793 (257.520) (160.273) 0 0 
Καθαρά Αποτελέσµατα περιόδου 01/01-31/12/2004 4.237.879 4.237.879 177.121 4.415.001 
Συνολικό Αναγνωριζόµενο Κέρδος/ζηµιά Περιόδου 0 0 452.338 0 (258.406) (10.223.447) (10.029.515) 177.121 (9.852.394)

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2004 2.062.524 11.275.656 452.338 0 2.207.754 17.563.076 33.561.348 3.792.566 37.353.913 

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2005, σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 2.062.524 11.275.656 452.338 2.207.754 17.563.076 33.561.348 3.792.566 37.353.913 
Μεταβολή ιδίων Κεφαλαίων για την περίοδο 01/01 - 31/12/2005

Κέρδη Ζηµίες αποτίµησης µεταφερόµενα απ' ευθείας στα ίδια κεφάλαια (5.783,22) 7.753 (2.457.195) (2.455.225) (2.455.225)
Μερίσµατα (4.072.543) (4.072.543) (4.072.543)
Επίδραση στα ίδια κεφάλαια και δικαιώµατα µειοψηφίας από αλλαγή 
ποσοστού  θυγατρικής 6.559.589 6.559.589 (3.528.299) 3.031.290 
Ανακατατάξεις κονδυλίων 1.093.647,67 0 192.249 (1.285.897) 0 0 0 
Καθαρά Αποτελέσµατα περιόδου 01/01-31/12/2005 7.994.227 7.994.227 (52.038) 7.942.188 
Συνολικό Αναγνωριζόµενο Κέρδος/ζηµιά Περιόδου 0 0 1.087.864 7.753 192.249 6.738.181 8.026.048 (3.580.337) 4.445.711 

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2005 2.062.524 11.275.656 1.540.203 7.753 2.400.003 24.301.256 41.587.395 212.229 41.799.624 

Αποδιδόµενα στους µετόχους της µητρικής
∆ικαιώµατα 
Μειοψηφίας

Σύνολο

 

 

Οι συνηµµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των οικονοµικών καταστάσεων. 
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4. Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων Μητρικής Εταιρείας 

 
 Κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων Μητρικής

Ποσά σε €

Μετοχικό 
κεφάλαιο

Υπέρ Το Άρτιο
Αποθεµατικά 
εύλογης αξίας

Λοιπά 
αποθέµατικα

Αποτελέσµατα 
εις νέον

Σύνολο

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2004, σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 2.062.524 11.275.656 0 2.466.160 5.493.351 21.297.691 
Μεταβολή ιδίων Κεφαλαίων για την περίοδο 01/01 - 31/12/2004
Κέρδη Ζηµίες αποτίµησης µεταφερόµενα απ' ευθείας στα ίδια κεφάλαια 0 0 34.545 (887) (1.051.214) (1.017.555)
Μερίσµατα (2.475.029) (2.475.029)
Ανακατατάξεις κονδυλίων 257.520 (257.520) 0 
Καθαρά Αποτελέσµατα Περιόδου 01/01-31/12/2004 0 0 0 0 3.501.161 3.501.161 
Συνολικό Αναγνωριζόµενο Κέρδος/ζηµιά Περιόδου 0 0 292.065 -258.406 -25.082 8.576

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31η  ∆εκεµβρίου  2004 2.062.524 11.275.656 292.065 2.207.754 5.468.269 21.306.267 

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2005, σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 2.062.524 11.275.656 292.065 2.207.754 5.468.269 21.306.267 
Μεταβολή ιδίων Κεφαλαίων για την περίοδο 01/01 - 31/12/2005
Κέρδη Ζηµίες αποτίµησης µεταφερόµενα απ' ευθείας στα ίδια κεφάλαια (5.783) (2.457.195) (2.462.978)
Μερίσµατα (4.072.543) (4.072.543)
Επίδραση στα ίδια κεφάλαια από απορρόφηση θυγατρικής 19.161.579 19.161.579 
Ανακατατάξεις κονδυλίων 663.642 286.282 (949.924) 0 
Καθαρά Αποτελέσµατα Περιόδου 01/01-31/12/2005 8.175.514 8.175.514
Συνολικό Αναγνωριζόµενο Κέρδος/ζηµιά Περιόδου 0 0 657.859 286.282 19.857.431 20.801.572

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31η  ∆εκεµβρίου  2005 2.062.524 11.275.656 949.924 2.494.035 25.325.700 42.107.839 

Αποδιδόµενα στους µετόχους της µητρικής

 

 

Οι συνηµµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των οικονοµικών καταστάσεων. 
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5. Κατάσταση Ταµειακών Ροών 

 
 Kατάσταση Ταµειακών Ροών

Σηµ.
2005 2004 2005 2004

Ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες
Κέρδη Περιόδου πρό Φόρων 8.748.252 4.514.096 8.778.846 3.196.821 
Προσαρµογές στα Κέρδη (i) 1.963.984 (541.704) 1.625.237 (1.801.959)

10.712.237 3.972.392 10.404.083 1.394.862 
Μεταβολές Κεφαλαίου κίνησης
(Αύξηση) / µείωση αποθεµάτων (3.248.244) (1.282.904) (7.738.934) (2.922)
(Αύξηση) / µείωση απαιτήσεων (5.024.119) 12.091.821 (5.951.707) 12.033.978 
(Αύξηση) / µείωση υποχρεώσεων - πλήν τραπεζών (4.089.871) 1.628.661 (2.246.697) 2.855.934 

(12.362.234) 12.437.577 (15.937.338) 14.886.991 
Ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες (1.649.998) 16.409.969 (5.533.256) 16.281.853 
µείον: Καταβληθέντες τόκοι (623.573) 0 (541.362) 0 
µείον: Καταβολές φόρου εισοδήµατος 0 (337.590) 0 (304.340)
Καθαρές ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες (2.273.571) 16.072.379 (6.074.618) 15.977.513 

Ταµειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες
Αγορά ενσώµατων και άϋλων παγίων περιουσιακών στοιχείων (603.120) (509.023) (448.458) (364.175)
Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων (1.275.373) (10.101.618) 0 (10.101.618)
Τόκοι εισπραχθέντες 12.857 0 12.857 0 
Μερίσµατα εισπραχθέντα 0 0 46.600 0 
Καθαρές ταµειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες (1.865.635) (10.101.618) (389.000) (10.465.793)

Ταµειακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες
Εισπράξεις από αύξηση µετοχικού κεφαλαίου θυγατρικής 1.350.000 0 0 
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 1.390.987 14.803.986 9.845.793 7.714.221 
Αποπληρωµή δανεισµού (1.752.003) (7.523.379) (512.897) (7.325.378)
Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις (χρεολύσια) (902.772) (902.772)
Μερίσµατα πληρωθέντα (2.771.023) (2.475.029) (2.469.377) (2.475.029)

Καθαρές Ταµειακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (2.684.811) 4.805.578 5.960.747 (2.086.187)

Καθαρή (µείωση)/ αύξηση στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα (6.824.017) 10.267.315 (502.871) 3.425.533 
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα στην αρχή της περιόδου 12.372.234 2.104.919 4.098.694 673.162 
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα στο τέλος  της περιόδου 5.548.217 12.372.234 3.595.823 4.098.694 

Τα Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα στο τέλος  της περιόδου 
αναλύονται ως εξής:

Χρηµατοοικονοµικά Στοιχεία αποτιµώµενα στην εύλογη αξία µέσω της 
Κατάστασης Αποτελεσµάτων Χρήσης (Προθεσµιακές Καταθέσεις & Repos)

189.213 9.044.996 189.213 3.044.996

Ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα 5.359.004 3.327.238 3.406.610 1.053.698
5.548.217 12.372.234 3.595.823 4.098.694 

Ο ΟΜΙΛΟΣ
12 µήνες έως 31 ∆εκεµβρίου

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
12 µήνες έως 31 ∆εκεµβρίου

 

 

ποσά σε €

2005 2004 2005 2004
Προσαρµογές στα Κέρδη για:

Αποσβέσεις 1.081.732 1.009.154 921.046 170.291 
Προβλέψεις (376.485) (509.376) (376.485) (663.594)
Αποτελέσµατα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζηµιές) επενδυτικής 
δραστηριότητας (1.839.805) (1.741.176)
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 1.258.737 798.323 1.080.676 432.521 
Σύνολο Προσαρµογών στα Κέρδη για Ταµειακές Ροές 1.963.984 (541.704) 1.625.237 (1.801.959)

Ο ΟΜΙΛΟΣ
12 µήνες έως 31 ∆εκεµβρίου

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
12 µήνες έως 31 ∆εκεµβρίου

 

 

Οι συνηµµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των οικονοµικών 

καταστάσεων. 
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6. Πρόσθετα Στοιχεία και Πληροφορίες 

 

6.1 Γενικές Πληροφορίες 

Οι οικονοµικές καταστάσεις περιλαµβάνουν τις εταιρικές οικονοµικές καταστάσεις της «Ι. ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ – Ι. 

ΛΑΠΠΑΣ ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» µε διακριτικό τίτλο Κ.Λ.Μ. Α.Ε. (η Εταιρεία), και τις 

ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας και των θυγατρικών της (ο Όµιλος) για την περίοδο που 

έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2005 σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ). 

Ο Όµιλος δραστηριοποιείται µε την εκτέλεση πάσης φύσεως τεχνικών έργων, εργολαβικώς ή µη και µε την 

αγορά, εισαγωγή, κατασκευή και εµπορία ειδών ένδυσης-υπόδησης, βρεφικών και παιδικών ειδών, παιχνιδιών, 

επίπλων, καλλυντικών και ειδών οικιακής χρήσεως. Η Εταιρεία έχει συσταθεί και είναι εγκατεστηµένη στην 

Ελλάδα. Η έδρα της βρίσκεται από το 1993 στην οδό Παστέρ 3, Αθήνα και το τηλέφωνό της είναι 210-6451591-

6. 

Η ηλεκτρονική διεύθυνση της εταιρείας είναι  www.klmate.gr  

Οι µετοχές της εταιρείας διαπραγµατεύονται στο Χρηµατιστήριο Αθηνών. 

Οι εταιρικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις για την χρήση 2005 έχουν εγκριθεί προς δηµοσίευση από 

το ∆.Σ. της εταιρείας  την 05/09/2006. 

 

6.2 Πλαίσιο κατάρτισης των οικονοµικών καταστάσεων 

 

Οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν καταρτισθεί από τη διοίκηση µε βάση τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ) συµπεριλαµβανοµένων και των ∆ιεθνών Λογιστικών 

Προτύπων(∆ΛΠ)όπως έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Οι οικονοµικές καταστάσεις καλύπτονται από το ∆ΠΧΠ 1 «Πρώτη εφαρµογή των ∆ΠΧΠ», γιατί αποτελούν τις 

πρώτες επίσηµες οικονοµικές καταστάσεις που συντάσσονται και δηµοσιοποιούνται πάνω σε αυτή την βάση. Η 

ηµεροµηνία µετάβασης αποτελεί η 1η Ιανουαρίου 2004. 

Οι εταιρικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρίας, έχουν συνταχθεί µε τα Ελληνικά Λογιστικά 

Πρότυπα έως και την 31/12/2004.Τα πρότυπα αυτά διαφέρουν σε ορισµένες περιοχές από τα ∆ΠΧΠ. Τα 

συγκριτικά στοιχεία του 2004 επαναδιατυπώθηκαν σύµφωνα µε τις υιοθετηθείσες για τα ∆ΠΧΠ λογιστικές αρχές 

και λογιστικές εκτιµήσεις. 

Συµφωνία και περιγραφές της επίδρασης στην καθαρή θέση από τη µετάβαση από τα Ελληνικά Λογιστικά 

Πρότυπα στα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης παρέχονται στην παράγραφο 8. 

Οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί µε βάση την αρχή του ιστορικού κόστους όπως έχει τροποποιηθεί 

µε την εκτίµηση σε εύλογη αξία των ακινήτων.  

6.3 Σηµαντικές λογιστικές εκτιµήσεις και κρίσεις της διοικήσεως 
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Η ετοιµασία των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τις  γενικές αποδεκτές λογιστικές αρχές, απαιτεί τη 

χρησιµοποίηση υπολογισµών και υποθέσεων που επηρεάζουν τα αναφερθέντα στις οικονοµικές καταστάσεις. 

Οι εκτιµήσεις και οι κρίσεις της διοίκησης είναι υπό συνεχή επανεξέταση µε βάση τα ιστορικά δεδοµένα και 

προσδοκίες για τα µελλοντικά γεγονότα, που κρίνονται εύλογες σύµφωνα µε τα ισχύοντα. 

Η εταιρία προβαίνει σε εκτιµήσεις και παραδοχές σχετικά µε την εξέλιξη των µελλοντικών γεγονότων δεν 

υπάρχουν εκτιµήσεις και παραδοχές που ενέχουν σηµαντικό κίνδυνο να προκαλέσουν ουσιώδεις προσαρµογές 

στις λογιστικές αξίες των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων βραχυπρόθεσµα. 

 

 

7  Βασικές λογιστικές αρχές 

 

Οι λογιστικές αρχές βάσει των οποίων συντάσσονται οι συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις και τις οποίες 

συστηµατικά εφαρµόζει ο Όµιλος είναι οι ακόλουθες: 

 

7.1  Ενοποίηση 

Θυγατρικές: Είναι όλες οι εταιρείες που διοικούνται και ελέγχονται, άµεσα ή έµµεσα, από άλλη εταιρία 

(µητρική), είτε µε την κατοχή της πλειοψηφίας των δικαιωµάτων ψήφου της εταιρείας στην οποία έγινε η 

επένδυση, είτε, σε περίπτωση που δεν κατέχεται το πλειοψηφικό πακέτο των µετοχών, µετά από συµφωνία της 

Εταιρίας µε τους υπόλοιπους µετόχους της εταιρείας στην οποία έγινε η επένδυση. ∆ηλαδή, θυγατρικές είναι οι 

επιχειρήσεις πάνω στις οποίες ασκείται έλεγχος από την µητρική. Οι θυγατρικές ενοποιούνται πλήρως (ολική 

ενοποίηση) µε την µέθοδο της εξαγοράς από την ηµεροµηνία που αποκτάται ο έλεγχος έπ’ αυτών και παύουν να 

ενοποιούνται από την ηµεροµηνία που τέτοιος έλεγχος δεν υφίσταται. 

Η εξαγορά θυγατρικής από τον Όµιλο λογιστικοποιείται βάσει της µεθόδου της εξαγοράς. Το κόστος κτήσης µιας 

θυγατρικής είναι η εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων που δόθηκαν, των µετοχών που εκδόθηκαν και των 

υποχρεώσεων που αναλήφθηκαν κατά την ηµεροµηνία της ανταλλαγής, πλέον τυχόν κόστους άµεσα 

συνδεδεµένου µε την συναλλαγή. Τα εξατοµικευµένα στοιχεία του ενεργητικού, υποχρεώσεις και ενδεχόµενες 

υποχρεώσεις που αποκτώνται σε µία επιχειρηµατική συνένωση επιµετρώνται κατά την εξαγορά στις εύλογες 

αξίες τους ανεξαρτήτως του ποσοστού συµµετοχής. Το κόστος αγοράς πέραν της εύλογης αξίας των επί µέρους 

στοιχείων που αποκτήθηκαν, καταχωρείται ως υπεραξία. Αν το συνολικό κόστος της αγοράς είναι µικρότερο από 

την εύλογη αξία των επί µέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, η διαφορά καταχωρείται άµεσα στα 

αποτελέσµατα. 

Ειδικά για τις επιχειρηµατικές συνενώσεις που είχαν πραγµατοποιηθεί πριν την ηµεροµηνία µετάβασης του 

Οµίλου στα ∆ΠΧΠ (1η Ιανουαρίου 2004) χρησιµοποιήθηκε η εξαίρεση του ∆ΠΧΠ 1 και δεν εφαρµόστηκε 

αναδροµικά η µέθοδος της εξαγοράς. Στα πλαίσια της παραπάνω εξαίρεσης η Εταιρεία δεν επαναϋπολόγισε το 

κόστος κτήσης των θυγατρικών που είχαν αποκτηθεί πριν από την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ, ούτε την 

εύλογη αξία των αποκτηθέντων στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων κατά την ηµεροµηνία της 



Ι. ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ – Ι. ΛΑΠΠΑΣ Α.Ε. 

 

Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις για την χρήση 2005                                                                           -18 - 

εξαγοράς, ούτε έχει αναγνωρίσει υπεραξία (goodwill) στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της σύµφωνα 

µε τα ∆ΠΧΠ.  

∆ιεταιρικές συναλλαγές, υπόλοιπα και µη πραγµατοποιηµένα κέρδη από συναλλαγές µεταξύ των εταιρειών του 

Οµίλου απαλείφονται. Οι µη πραγµατοποιηµένες ζηµιές, επίσης απαλείφονται, εκτός εάν η συναλλαγή παρέχει 

ενδείξεις αποµείωσης, του µεταβιβασθέντος περιουσιακού στοιχείου. Οι λογιστικές αρχές των θυγατρικών έχουν 

τροποποιηθεί ώστε να είναι οµοιόµορφες µε αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον Όµιλο. 

 

Συγγενείς: Είναι οι επιχειρήσεις αυτές πάνω στις οποίες ο Όµιλος µπορεί να ασκήσει σηµαντική επιρροή αλλά 

δεν πληρούν τις προϋποθέσεις για να χαρακτηριστούν είτε θυγατρικές είτε συµµετοχή σε κοινοπραξία. Οι 

παραδοχές που χρησιµοποιήθηκαν από τον όµιλο συνιστούν ότι το κατεχόµενο ποσοστό µεταξύ 20% και 50% 

δικαιωµάτων ψήφου µίας εταιρείας υποδηλώνει σηµαντική επιρροή πάνω στην εταιρεία αυτή. Επενδύσεις σε 

συγγενείς επιχειρήσεις αρχικά αναγνωρίζονται στο κόστος και κατόπιν αποτιµώνται σύµφωνα µε τη µέθοδο της 

καθαρής θέσης. 

Το µερίδιο του Οµίλου στα κέρδη ή τις ζηµιές των συνδεδεµένων επιχειρήσεων µετά την εξαγορά αναγνωρίζεται 

στα αποτελέσµατα, ενώ το µερίδιο των µεταβολών των αποθεµατικών µετά την εξαγορά, αναγνωρίζεται στα 

αποθεµατικά. Οι συσσωρευµένες µεταβολές επηρεάζουν την λογιστική αξία των επενδύσεων σε συνδεδεµένες 

επιχειρήσεις. Όταν η συµµετοχή του Οµίλου στις ζηµίες σε µία συγγενή επιχείρηση ισούται ή υπερβαίνει τη 

συµµετοχή της στη συγγενή επιχείρηση, συµπεριλαµβανοµένων οποιονδήποτε άλλων επισφαλών απαιτήσεων, ο 

Όµιλος δεν αναγνωρίζει περαιτέρω ζηµίες, εκτός και αν έχει καλύψει υποχρεώσεις ή έχει ενεργήσει πληρωµές εκ 

µέρους της συγγενούς επιχείρησης και εν γένη εκείνων που προκύπτουν από τη µετοχική ιδιότητα. 

Μη πραγµατοποιηµένα κέρδη από συναλλαγές µεταξύ του Οµίλου και των συνδεδεµένων επιχειρήσεων 

απαλείφονται κατά το ποσοστό συµµετοχής του Οµίλου στις συνδεδεµένες επιχειρήσεις. Μη πραγµατοποιηµένες 

ζηµιές απαλείφονται, εκτός εάν η συναλλαγή παρέχει ενδείξεις αποµείωσης του µεταβιβασθέντος περιουσιακού 

στοιχείου. Οι λογιστικές αρχές των συνδεδεµένων επιχειρήσεων έχουν τροποποιηθεί ώστε να είναι οµοιόµορφες 

µε αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον Όµιλο. 

Τα διεταιρικά υπόλοιπα και οι διεταιρικές συναλλαγές καθώς και τα κέρδη του Οµίλου, που προκύπτουν από 

διεταιρικές συναλλαγές και δεν έχουν πραγµατοποιηθεί ακόµη (σε επίπεδο Οµίλου), απαλείφονται κατά την 

σύνταξη των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων. 

 

7.2  Ενοποίηση θυγατρικών Εξωτερικού 

Η µετατροπή των οικονοµικών καταστάσεων των εταιρειών του Οµίλου (καµία εκ των οποίων δεν έχει νόµισµα 

υπερπληθωριστικής οικονοµίας – άρα δεν εφαρµόζεται το ∆ΛΠ 29 «Χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση σε 

υπερπληθωριστικές οικονοµίες»), οι οποίες έχουν διαφορετικό λειτουργικό νόµισµα από το νόµισµα 

παρουσίασης του Οµίλου ως εξής: 

Α) Τα περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις µετατρέπονται µε τις ισοτιµίες που ισχύουν την ηµεροµηνία του 

Ισολογισµού. 
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Β) Τα έσοδα και τα έξοδα µετατρέπονται µε τις µέσες ισοτιµίες της περιόδου, εκτός εάν η µέση ισοτιµία δεν 

είναι λογική προσέγγιση της συσσωρευµένης επίδρασης των ισοτιµιών που ισχύουν τις ηµεροµηνίες των 

συναλλαγών, στην οποία περίπτωση τα έσοδα και έξοδα µετατρέπονται µε τις ισοτιµίες που ισχύουν τις 

ηµεροµηνίες των συναλλαγών και 

Γ) Οι προκύπτουσες συναλλαγµατικές διαφορές καταχωρούνται σε αποθεµατικό των Ιδίων Κεφαλαίων και 

µεταφέρονται στα αποτελέσµατα  µε την πώληση των επιχειρήσεων αυτών. 

 

∆οµή του Οµίλου και µέθοδος ενοποίησης εταιρειών 

 
Στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις περιλαµβάνονται µε τη µέθοδο της ολικής ενοποίησης, εκτός από τη 

µητρική εταιρεία και οι κάτωθι θυγατρικές επιχειρήσεις: 

 

Επωνυµία Έδρα % 
Συµµετοχής Είδος 

Σχέση που 
υπαγόρευσε την 
ενοποίηση 

ΚΛΘ Ξυλουργικές εργασίες ΕΠΕ Αθήνα 67% Άµεση Το ποσοστό 
συµµετοχής 

Ι.Κλουκίνας Ι Λάππας Ενεργειακή ΑΕ Αθήνα 85% Άµεση Το ποσοστό 
συµµετοχής 

ΜΥΗΕ Κερασόβου ΑΕ Αθήνα 75,65% Έµµεση  

Κ/Ξ ΚΛΜ ΑΕ –ΤΕ∆ΡΑ ΑΤΕ Αθήνα 70% Άµεση Το ποσοστό 
συµµετοχής 

Κ/Ξ ΚΛΜ ΑΕ – ISTOS ΕΠΕ Αθήνα 75% Άµεση Το ποσοστό 
συµµετοχής 

SYSMEROM COM SRL Ρουµανία 100% Άµεση Το ποσοστό 
συµµετοχής 

KLM BULGARIA EOOD Βουλγαρία 100% Άµεση Το ποσοστό 
συµµετοχής 

KLMS COM DOOEL Σκόπια 100% Άµεση Το ποσοστό 
συµµετοχής 

 

Επίσης µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης περιλαµβάνονται οι ακόλουθες συγγενείς επιχειρήσεις: 

 

Επωνυµία Έδρα % Συµµετοχής 

Κ/Ξ ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ-ΛΑΠΠΑΣ-ΕΡΓΩ ΑΤΕ Ελλάδα 50% 

ΚΛΜ ΑΕ & ΣΙΑ ΕΡΓΟ ΠΑΛΛΗΝΗΣ ΕΕ Ελλάδα 70% 

ΚΛΜ ΑΤΕ & ΣΙΑ ΕΕ Ελλάδα 70% 

Κ/Ξ ΑΘΩΝΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ –ΚΛΜ ΑΕ Ελλάδα 50% 

Σ.ΣΙΓΑΛΑΣ ΑΤΕ Ελλάδα 10% 

SYSMEX INVESTMENTS LTD Κύπρος 100% 
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Η εταιρεία κατά την διάρκεια της χρήσης εξαγόρασε το υπόλοιπο 20% της συµµετοχής στην Υιοί Ευθ. 

Παπαγιάννη Α.Ε. και κατόπιν την απορρόφησε λόγω συγχώνευσης. Μέχρι την 31/12/2004 εµφανιζόταν στις 

επενδύσεις σε Θυγατρικές Εταιρίες µε αξία 20.508.922,25 ευρώ. 

 

Παράλληλα, η εταιρεία ίδρυσε νέες θυγατρικές στην Βουλγαρία, τα Σκόπια και την Ρουµανία µε σκοπό την 

ανάπτυξη του δικτύου στις Βαλκανικές αγορές εκµεταλλευόµενη την  αποκλειστική αντιπροσώπευση των 

Βρετανικών προϊόντων Mothercare στην Ελλάδα και τα Βαλκάνια. 

 

Για τις ανωτέρω εταιρείες όπου η συµµετοχή είναι µεγαλύτερη του 50% δεν πραγµατοποιείται η µέθοδος της 

ολικής ενοποίησης, γιατί η εταιρεία δεν ασκεί έλεγχο βάσει συµφωνίας µε τους λοιπούς µετόχους και συνεπώς 

ενοποιούνται µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης.  

 

Επιπλέον η εταιρεία συµµετέχει µε ποσοστό 100% στην κυπριακή εταιρεία µε την επωνυµία « Sysmex 

Investments ltd » µε κόστος κτήσης  € 3.293.574,35. Η εταιρεία προήλθε από την απορρόφηση της Υιοί Ευθ. 

Παπαγιάννη Α.Ε. 

 

Με βάση την απόφαση του ∆Σ της εταιρείας της συνεδρίασης της 5 Ιανουαρίου 2005, αποφασίστηκε η 

παραχώρηση όλων των διευθυντικών αρµοδιοτήτων των ∆ιευθυντών σε τρίτο πρόσωπο, καθώς και η 

παραχώρηση, δια συµβάσεως, του δικαιώµατος αφενός προτίµησης του σε περίπτωση µεταβιβάσεως από την 

εταιρεία, εν όλο ή εν µέρει, της συµµετοχής της στο κεφάλαιο της ως άνω εταιρείας. 

Η εταιρεία µε βάση την παραχώρηση της διοίκησης και την απώλεια της δυνατότητας ελέγχου των αποφάσεων 

της θυγατρικής της και ουσιώδους επιρροής, ενοποιεί την εταιρεία «Sysmex Investments ltd» στις ενοποιηµένες 

οικονοµικές καταστάσεις µε την µέθοδο της καθαρής θέσης. 

 

7.3  Αναφορά κατά Τοµέα  

Επιχειρηµατικός τοµέας είναι ένα ευδιάκριτο µέρος της οντότητας που παρέχει ένα διαφορετικό προϊόν, 

υπηρεσία και το οποίο υπόκειται σε κινδύνους και αποδόσεις που διαφέρουν από αυτούς των άλλων τοµέων της 

οντότητας. 

Γεωγραφικός τοµέας είναι ένα ευδιάκριτο µέρος της οντότητας που παρέχει προϊόντα ή υπηρεσίες σε ένα 

συγκεκριµένο οικονοµικό περιβάλλον και το οποίο υπόκειται σε κινδύνους και αποδόσεις που διαφέρουν από 

αυτούς των άλλων τοµέων της οντότητας που δραστηριοποιούνται σε διαφορετικό οικονοµικό περιβάλλον 

Κριτήριο για τον καθορισµό του πρωτεύοντα /δευτερεύοντα τοµέα αποτέλεσε η φύση και η προέλευση των 

εσόδων του οµίλου. Ως εκ τούτου ο Όµιλος έχει παρουσιάσει την ανάλυση κατά τοµέα στους επιχειρηµατικούς 

τοµείς ως πρωτεύοντα και στους γεωγραφικούς τοµείς ως δευτερεύοντα.  
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7.4   Αναγνώριση Εσόδων /Κόστους 

 

7.4.1  Έσοδα 

Τα έσοδα αποτελούνται από πωλήσεις εµπορευµάτων και προϊόντων, έσοδα από εκτέλεση έργων και έσοδα από 

παροχή υπηρεσιών, τόκους και µερίσµατα. Τα έσοδα αποτιµώνται στην εύλογη αξία του εισπραχθέντος ή 

εισπρακτέου ανταλλάγµατος και περιλαµβάνουν την πραγµατική αξία πωλήσεως καθαρή από ανακτώµενους 

φόρους, εκπτώσεις και επιστροφές. Η αναγνώριση των εσόδων κατά κατηγορία, γίνεται ως εξής: 

(α) Πωλήσεις εµπορευµάτων /προϊόντων 

Οι πωλήσεις εµπορευµάτων αναγνωρίζονται όταν ο όµιλος /η εταιρεία  παραδίδει τα εµπορεύµατα στους 

πελάτες, τα εµπορεύµατα γίνονται αποδεκτά από αυτούς, το αντίτιµο της πώλησης είναι συµφωνηµένο και η 

είσπραξη της απαίτησης είναι εξασφαλισµένη  µόνο µε µετρητά, το δε κόστος µπορεί να αποτιµηθεί βάσιµα. 

(β) Έσοδα από την εκτέλεση έργων 

Τα έσοδα από την εκτέλεση έργων αφορούν στην αµοιβή της εταιρείας για την ανέγερση περιουσιακών 

στοιχείων και συγκεκριµένα κτιριακών εγκαταστάσεων για λογαριασµό των πελατών της, µε τους οποίους 

υπογράφει σχετική σύµβαση εκτέλεσης έργου. Οι συµβάσεις αυτές είναι κυρίως συµβάσεις «σταθερού ποσού» 

και διακρίνονται ανάλογα µε την διάρκειά τους σε µακροπρόθεσµες και βραχυπρόθεσµες. 

(βi) Μακροπρόθεσµες συµβάσεις έργων. 

Η εταιρία για την αναγνώριση των εσόδων από την εκτέλεση έργων των οποίων η κατασκευή θα διεξαχθεί σε 

δύο ή περισσότερες λογιστικές περιόδους, ακολουθεί  την µέθοδο της «ποσοστιαίας ολοκλήρωσης», όπως 

προβλέπεται από το ∆ΛΠ 11. Σύµφωνα µε την µέθοδο αυτή, όταν η έκβαση µιας συµβάσεως κατασκευής έργου 

µπορεί να εκτιµηθεί αξιόπιστα τα έσοδα και τα έξοδα που συνδέονται µε την σύµβαση αναγνωρίζονται σύµφωνα 

µε το στάδιο (ποσοστό) ολοκλήρωσης της συµβάσεως κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού. Για τις συµβάσεις 

έργων όπου το συνολικό αποτέλεσµα δεν µπορεί να εκτιµηθεί µε σχετική ακρίβεια, δεν αναγνωρίζεται κέρδος 

και τα έσοδα που αναγνωρίζονται ισοδυναµούν µε το κόστος πωλήσεων στο λογαριασµό αποτελεσµάτων. Στην 

περίπτωση που σε κάποια σύµβαση έργου αναµένεται συνολική ζηµιά, γίνεται πρόβλεψη για το σύνολο της 

ζηµιάς αµέσως στα αποτελέσµατα της χρήσης που αυτή αποκαλύπτεται. 

Το στάδιο (ποσοστό) ολοκλήρωσης κάθε συµβάσεως έργου υπολογίζεται από την σχέση του κόστους που 

πραγµατοποιήθηκε την ηµεροµηνία του ισολογισµού, προς το συνολικό αναµενόµενο (προϋπολογιζόµενο) 

κόστος της συµβάσεως ως την ολοκλήρωση του έργου και την παράδοσή του στον πελάτη. Στην έννοια του 

κόστους των συµβάσεων έργων, όπως αναφέρεται ανωτέρω, δεν περιλαµβάνονται κόστη που αφορούν σε 

µελλοντικές εργασίες, ούτε προκαταβολές σε υπεργολάβους. 

Τροποποιήσεις στις αρχικές εκτιµήσεις των εσόδων και του κόστους των συµβάσεων έργων αντιµετωπίζονται 

σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 8, επηρεάζουν δηλαδή την τρέχουσα και τις µελλοντικές χρήσεις. 
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(βii) Βραχυπρόθεσµες συµβάσεις έργων. 

 Στην περίπτωση εκτέλεσης συµβάσεων έργων των οποίων η έναρξη και η ολοκλήρωση πραγµατοποιείται στην 

ίδια λογιστική περίοδο τότε το έσοδο και το κόστος των συµβάσεων αυτών αναγνωρίζονται εξ΄ ολοκλήρου στα 

αποτελέσµατα της περιόδου. 

(γ) Έσοδα από παροχή υπηρεσιών 

Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών αναγνωρίζονται όταν το ποσό του εσόδου µπορεί να αποτιµηθεί βάσιµα, 

πιθανολογείται ότι τα οικονοµικά οφέλη θα εισρεύσουν στην επιχείρηση, το στάδιο ολοκληρώσεως της 

συναλλαγής κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού µπορεί να προσδιοριστεί αξιόπιστα και οι δαπάνες που 

πραγµατοποιήθηκαν για την συναλλαγή και αυτές που απαιτούνται για την ολοκλήρωσή της µπορεί να 

αποτιµηθούν βάσιµα. 

(δ)  Έσοδα από τόκους 

Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και µε τη χρήση του πραγµατικού επιτοκίου. 

(ε) Έσοδα από µερίσµατα 

Τα έσοδα από µερίσµατα αναγνωρίζονται όταν οριστικοποιείται το δικαίωµα είσπραξής τους από τους µετόχους. 

(στ) Έσοδα από ενοίκια  

Ενοίκια εισπρακτέα αναγνωρίζονται στον λογαριασµό αποτελεσµάτων µε βάση το ποσό ενοικίων που αντιστοιχεί 

στην υπό εξέταση περίοδο. 

 

7.4.2  Κόστος  

α) Κόστος πωλήσεων 

Το κόστος των πωληθέντων εµπορευµάτων αναγνωρίζεται ταυτόχρονα µε την παράδοση των εµπορευµάτων 

(έκδοση αντίστοιχου φορολογικού στοιχείου) στους πελάτες. 

β) Κόστος εκτέλεσης συµβάσεων έργων 

Το κόστος των συµβάσεων έργων περιλαµβάνει α) όλες τις δαπάνες που συνδέονται άµεσα µε κάθε σύµβαση 

(άµεσο κόστος έργου), β) τις δαπάνες που αφορούν γενικώς τις συµβάσεις και επιρρίπτονται σε αυτές 

επιµεριστικά (έµµεσο κόστος έργου) και γ) όσες δαπάνες επιβαρύνουν ειδικά κάποια σύµβαση.  

Το άµεσο κόστος των συµβάσεων έργων περιλαµβάνει τα άµεσα εργατικά, τις αµοιβές των υπεργολάβων, το 

κόστος των υλικών που αναλώθηκαν, τις αποσβέσεις των µηχανηµάτων και του εξοπλισµού που 

χρησιµοποιήθηκαν  στην κατασκευή, τις δαπάνες µετακίνησης µηχανηµάτων και υλικών, τις δαπάνες µίσθωσης 

µηχανηµάτων και υλικών καθώς και το υπολογιστικό κόστος εργασιών αποκατάστασης και εγγυήσεων.  

Το έµµεσο κόστος των συµβάσεων εκτέλεσης έργων περιλαµβάνει τα ασφάλιστρα, τις δαπάνες σχεδιασµού και 

τεχνικής βοήθειας καθώς και τα γενικά έξοδα κατασκευών και κατανέµεται κατά τρόπο συστηµατικό και 

ορθολογικό στις συµβάσεις.  

∆απάνες που αφορούν ειδικά µια σύµβαση περιλαµβάνουν οποιοδήποτε έξοδο διοίκησης ή διάθεσης αναφέρεται 

στην σύµβαση. 
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Το κόστος µιας σύµβασης κατασκευής έργου αφορά την περίοδο από την σύναψη της συµβάσεως µέχρι την 

πλήρη ολοκλήρωσή της (παράδοση του έργου στον πελάτη). ∆απάνες που σχετίζονται άµεσα µε µια σύµβαση 

και συντελέστηκαν πριν από την σύναψή της, περιλαµβάνονται στο κόστος της συµβάσεως µόνον εφόσον η 

σύναψη της συµβάσεως και η πραγµατοποίηση των δαπανών αυτών συµπίπτουν στην ίδια χρήση. 

 

7.5  Οι Επιδράσεις των Μεταβολών στις Τιµές Ξένου Συναλλάγµατος 

Οι συναλλαγές που είναι εκπεφρασµένες σε ξένα νοµίσµατα µετατρέπονται σε Ευρώ µε τη συναλλαγµατική 

ισοτιµία που ισχύει κατά την ηµεροµηνία της συναλλαγής. 

Κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού τα νοµισµατικά περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις, που είναι 

εκπεφρασµένες σε ξένα νοµίσµατα, µετατρέπονται σε Ευρώ µε την συναλλαγµατική ισοτιµία που ισχύει κατά 

την ηµεροµηνία αυτή. Συναλλαγµατικά κέρδη ή ζηµιές που προκύπτουν από την µετατροπή αναγνωρίζονται 

στην Κατάσταση Αποτελεσµάτων Χρήσης. 

 

7.6  Φόρος Εισοδήµατος και Αναβαλλόµενοι Φόροι 

Η επιβάρυνση της περιόδου µε φόρους εισοδήµατος αποτελείται από τους τρέχοντες φόρους και τους 

αναβαλλόµενους φόρους, δηλαδή τους φόρους ή τις φορολογικές ελαφρύνσεις που σχετίζονται µε τα 

οικονοµικά οφέλη που προκύπτουν στην περίοδο αλλά έχουν ήδη καταλογιστεί ή θα καταλογιστούν από τις 

φορολογικές αρχές σε διαφορετικές περιόδους. Ο φόρος εισοδήµατος αναγνωρίζεται στον λογαριασµό των 

αποτελεσµάτων της περιόδου, εκτός του φόρου εκείνου που αφορά συναλλαγές που καταχωρήθηκαν απευθείας 

στα ίδια κεφάλαια, στην οποία περίπτωση καταχωρείται απευθείας, κατά ανάλογο τρόπο, στα ίδια κεφάλαια. 

Οι τρέχοντες φόροι εισοδήµατος περιλαµβάνουν τις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις ή και απαιτήσεις προς τις 

δηµοσιονοµικές αρχές που σχετίζονται µε τους πληρωτέους φόρους επί του φορολογητέου εισοδήµατος της 

περιόδου και οι τυχόν πρόσθετοι φόροι εισοδήµατος που αφορούν προηγούµενες χρήσεις. 

Οι τρέχοντες φόροι επιµετρώνται σύµφωνα µε τους φορολογικούς συντελεστές και τους φορολογικούς νόµους 

που εφαρµόζονται στις διαχειριστικές περιόδους µε τις οποίες σχετίζονται, βασιζόµενα στο φορολογητέο κέρδος 

για το έτος. Όλες οι αλλαγές στα βραχυπρόθεσµα φορολογικά στοιχεία του ενεργητικού ή τις υποχρεώσεις 

αναγνωρίζονται ως µέρος των φορολογικών εξόδων στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης. 

 

Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος προσδιορίζεται µε την µέθοδο της υποχρέωσης που προκύπτει από τις 

προσωρινές διαφορές µεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των στοιχείων του ενεργητικού 

και των υποχρεώσεων. Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος δεν λογίζεται εάν προκύπτει από την αρχική 

αναγνώριση στοιχείου ενεργητικού ή παθητικού σε συναλλαγή, εκτός επιχειρηµατικής συνένωσης, η οποία όταν 

έγινε η συναλλαγή δεν επηρέασε ούτε το λογιστικό ούτε το φορολογικό κέρδος ή ζηµία. 

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις αποτιµώνται µε βάση τους φορολογικούς 

συντελεστές που αναµένεται να εφαρµοστούν στην περίοδο κατά την οποία θα διακανονιστεί η απαίτηση ή η 
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υποχρέωση, λαµβάνοντας υπόψη τους φορολογικούς συντελεστές (και φορολογικούς νόµους) που έχουν τεθεί 

σε ισχύ ή ουσιαστικά ισχύουν µέχρι την ηµεροµηνία του Ισολογισµού. 

Σε περίπτωση αδυναµίας σαφούς προσδιορισµού του χρόνου αναστροφής των προσωρινών διαφορών 

εφαρµόζεται ο φορολογικός συντελεστής που ισχύει κατά την επόµενη της ηµεροµηνίας του ισολογισµού 

χρήση. 

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται κατά την έκταση στην οποία θα υπάρξει µελλοντικό 

φορολογητέο κέρδος για την χρησιµοποίηση της προσωρινής διαφοράς που δηµιουργεί την αναβαλλόµενη 

φορολογική απαίτηση. 

Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος αναγνωρίζεται για τις προσωρινές διαφορές που προκύπτουν από 

επενδύσεις σε θυγατρικές και συνδεδεµένες επιχειρήσεις, µε εξαίρεση την περίπτωση που η αναστροφή των 

προσωρινών διαφορών ελέγχεται από τον Όµιλο και είναι πιθανό ότι οι προσωρινές διαφορές δεν θα 

αναστραφούν στο προβλεπτό µέλλον. Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις, προσδιορίζονται και 

λαµβάνοντας υπόψη τις ενδεχόµενες φορολογικές διαφορές που θα προκύψουν από τον έλεγχο των αρµόδιων 

αρχών. 

 

Οι περισσότερες αλλαγές στις αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις ή υποχρεώσεις αναγνωρίζονται σαν ένα 

κοµµάτι των φορολογικών εξόδων στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης. Μόνο αυτές οι µεταβολές στα 

στοιχεία του ενεργητικού ή τις υποχρεώσεις που επηρεάζουν τις προσωρινές διαφορές αναγνωρίζονται 

κατευθείαν στα ίδια κεφάλαια του Οµίλου, όπως η επανεκτίµηση της αξίας της ακίνητης περιουσίας, έχουν ως 

αποτέλεσµα την σχετική αλλαγή στις αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις ή υποχρεώσεις να χρεώνεται 

έναντι του σχετικού λογαριασµού της καθαρής θέσης. 

 

7.7  Ενσώµατα πάγια 

Τα πάγια στοιχεία του ενεργητικού απεικονίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις στις αξίες κτήσης τους ή στις 

αξίες τεκµαιρόµενου κόστους όπως αυτό προσδιορίστηκε βάση εύλογων αξιών κατά την ηµεροµηνίες 

µετάβασης, µείον, κατ’ αρχήν τις συσσωρευµένες αποσβέσεις και δεύτερον, τυχών απαξιώσεις των παγίων. Το 

κόστος κτήσης περιλαµβάνει όλες τις άµεσα επιρριπτέες δαπάνες για την απόκτηση των στοιχείων. 

Μεταγενέστερες δαπάνες αναγνωρίζονται σε επαύξηση της λογιστικής αξίας των ενσωµάτων παγίων ή ως 

ξεχωριστό πάγιο µόνον εάν είναι πιθανό τα µελλοντικά οικονοµικά οφέλη να εισρεύσουν στον Όµιλο και το 

κόστος τους µπορεί να επιµετρηθεί αξιόπιστα. Το κόστος επισκευών και συντηρήσεων αναγνωρίζεται στα 

αποτελέσµατα όταν πραγµατοποιούνται. 

Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των ενσωµάτων παγίων (πλην οικοπέδων τα οποία δεν αποσβένονται) 

υπολογίζονται µε την σταθερή µέθοδο µέσα στην ωφέλιµη ζωή τους που έχει ως εξής: 

Ιδιόκτητες κτιριακές εγκαταστάσεις    50  έτη 

Κτιριακές εγκαταστάσεις µε  

Χρηµατοοικονοµική     10 έτη 
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Μηχανήµατα και µηχανολογικός εξοπλισµός   5  έτη 

Μεταφορικά µέσα      5  έτη 

Μηχανογραφικός εξοπλισµός    3   έτη 

Λοιπός παραγωγικός εξοπλισµός    5  έτη 

 

Οι υπολειµµατικές αξίες και οι ωφέλιµες ζωές των ενσωµάτων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση σε κάθε 

ηµεροµηνία ισολογισµού. Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωµάτων ακινητοποιήσεων υπερβαίνουν την 

ανακτήσιµη αξία τους, η διαφορά (αποµείωση) αναγνωρίζεται άµεσα ως έξοδο στα αποτελέσµατα. 

Κατά την πώληση ενσωµάτων ακινητοποιήσεων, οι διαφορές µεταξύ του τιµήµατος που λαµβάνεται και της 

λογιστικής τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζηµίες στα αποτελέσµατα. Τέλος, όταν οι ενσώµατες 

ακινητοποιήσεις αποτιµώνται στις εύλογες αξίες τους, το τυχόν αποθεµατικό αναπροσαρµογής που υπάρχει στα 

ίδια κεφάλαια κατά την πώληση, µεταφέρεται στα κέρδη εις νέον. Οι επισκευές και συντηρήσεις καταχωρούνται 

στα έξοδα της περιόδου που αφορούν. 

 

Οι ιδιοπαραγόµενες ενσώµατες ακινητοποιήσεις στοιχειοθετούν προσθήκη στο κόστος κτήσεως των ενσώµατων 

ακινητοποιήσεων σε αξίες που περιλαµβάνουν το άµεσο κόστος µισθοδοσίας του προσωπικού, που συµµετέχει 

στην κατασκευή (αντίστοιχες εργοδοτικές εισφορές), κόστος αναλωθέντων υλικών και άλλα γενικά κόστη. 

 

7.8  Αποµείωση αξίας στοιχείων του ενεργητικού 

Τα στοιχεία του ενεργητικού που έχουν απροσδιόριστη ωφέλιµη ζωή δεν αποσβένονται και υπόκεινται σε έλεγχο 

αποµείωσης ετησίως και όταν κάποια γεγονότα καταδεικνύουν ότι η λογιστική αξία µπορεί να µην είναι 

ανακτήσιµη. Τα στοιχεία του ενεργητικού που αποσβένονται υπόκεινται σε έλεγχο αποµείωσης της αξίας τους 

όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι οι λογιστική αξία τους δεν θα ανακτηθεί.  Η ανακτήσιµη αξία είναι το µεγαλύτερο 

ποσό µεταξύ της καθαρής τιµής πώλησης και της αξίας λόγω χρήσης. 

Η ζηµία λόγο µείωσης της αξίας των στοιχείων του ενεργητικού αναγνωρίζεται από την επιχείρηση, όταν η 

λογιστική αξία των στοιχείων αυτών (ή της Μονάδας ∆ηµιουργίας Ταµειακών Ροών) είναι µεγαλύτερη από το 

ανακτήσιµο ποσό τους. 

Καθαρή αξία πώλησης θεωρείται το ποσό από την πώληση ενός στοιχείου του ενεργητικού στα πλαίσια µιας 

αµφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα µέρη έχουν πλήρη γνώση και προσχωρούν οικειοθελώς, µετά από 

την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άµεσου κόστους διάθεσης του περιουσιακού στοιχείου, ενώ, αξία χρήσης είναι η 

παρούσα αξία των εκτιµώµενων µελλοντικών ταµειακών ροών που αναµένεται να εισρεύσουν στην επιχείρηση 

από τη χρήση ενός περιουσιακού στοιχείου και από την διάθεση του στο τέλος της εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής 

του. 
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7.9  Αποτίµηση θυγατρικών και συγγενών επιχειρήσεων 

 

Οι συµµετοχές σε θυγατρικές εταιρίες και συγγενείς εταιρίες στις οικονοµικές καταστάσεις της µητρικής εταιρίας 

αποτιµώνται στο κόστος κτήσεως µείον τις ζηµιές αποµείωσης. 

 

7.10  Αποθέµατα 

Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία είναι η εκτιµηµένη τιµή πώλησης στην συνηθισµένη πορεία των εργασιών της 

επιχείρησης µείον οποιαδήποτε σχετικά έξοδα πώλησης. Το ποσό της ζηµιάς αποµείωσης καταχωρείται ως έξοδο 

στα αποτελέσµατα. Το κόστος των αποθεµάτων δεν περιλαµβάνει χρηµατοοικονοµικά έξοδα.  

 

7.11  Απαιτήσεις από πελάτες 

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους η οποία συµπίπτει µε την ονοµαστική 

αξία, αφαιρουµένων των ζηµιών αποµείωσης. Οι ζηµιές αποµείωσης (απώλειες από επισφαλείς απαιτήσεις) 

αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειµενική απόδειξη ότι ο όµιλος δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά 

που οφείλονται µε βάση τους συµβατικούς όρους. Το ποσό της ζηµιάς αποµείωσης είναι η διαφορά µεταξύ της 

λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και των εκτιµώµενων µελλοντικών ταµιακών ροών. Το ποσό της ζηµιάς 

αποµείωσης καταχωρείται ως έξοδο στα αποτελέσµατα της χρήσεως στην οποία αποκαλύπτεται η συνδροµή 

των ως άνω προϋποθέσεων. 

 

7.12 Χρηµατοοικονοµικά µέσα 

Χρηµατοοικονοµικό µέσο είναι κάθε σύµβαση που δηµιουργεί ένα χρηµατοοικονοµικό στοιχείο ενεργητικού σε 

µία επιχείρηση και µια χρηµατοοικονοµική υποχρέωση ή ένα συµµετοχικό τίτλο σε µια άλλη επιχείρηση.  

Τα χρηµατοοικονοµικά µέσα του Οµίλου ταξινοµούνται στις παρακάτω κατηγορίες µε βάση την ουσία της 

σύµβασης και το σκοπό για τον οποίο αποκτήθηκαν. 

Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία αποτιµώµενα στην εύλογη αξία τους µέσω της κατάστασης 

αποτελεσµάτων χρήσης 

Πρόκειται για χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού, που ικανοποιούν οποιαδήποτε από τις παρακάτω 

προϋποθέσεις: 

• Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού που κατέχονται για εµπορικούς σκοπούς (συµπεριλαµβάνονται 

τα παράγωγα, εκτός από εκείνα που είναι καθορισµένα και αποτελεσµατικά µέσα αντιστάθµισης, αυτά που 

αποκτούνται ή δηµιουργούνται µε σκοπό την πώληση ή την επαναγορά και τέλος αυτά που αποτελούν 

µέρος ενός χαρτοφυλακίου από αναγνωρισµένα χρηµατοοικονοµικά µέσα). 

• Κατά την αρχική αναγνώριση ορίζεται από την επιχείρηση ως στοιχείο που αποτιµάται στην εύλογη αξία, 

µε αναγνώριση των µεταβολών στην Κατάσταση Αποτελεσµάτων Χρήσης. 

∆ιαθέσιµα για πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού. 
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• Περιλαµβάνει µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία τα οποία είτε προσδιορίζονται σε 

αυτήν την κατηγορία, είτε δεν µπορούν να ενταχθούν σε κάποια από τις ανωτέρω  

• Εφ’ όσον µπορεί να προσδιοριστεί αξιόπιστα, η µεταγενέστερη αποτίµηση αυτών των 

χρηµατοοικονοµικών µέσων γίνεται στην εύλογη αξία τους ενώ σε περίπτωση µη αξιόπιστου 

προσδιορισµού της, η αποτίµηση γίνεται στο κόστος κτήσης. 

• Τα κέρδη ή οι ζηµίες που προκύπτουν από τα διαθέσιµα προς πώληση στοιχεία του ενεργητικού, 

µεταφέρονται κατ’ ευθείαν στα ίδια κεφάλαια, όπου και παραµένουν έως ότου το στοιχείο αυτό να 

διαγραφεί. 

• Στην περίπτωση όπου παρατηρούµε µείωση της αξίας των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων του 

ενεργητικού, το ποσό δεν µεταφέρεται στα ίδια κεφάλαια, αλλά στα αποτελέσµατα. Το ίδιο ισχύει και για 

τα κέρδη ή ζηµίες που προέρχονται από µεταβολές στις συναλλαγµατικές ισοτιµίες. 

 

7.13 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα ταµειακών διαθεσίµων 

Τα διαθέσιµα και ισοδύναµα διαθεσίµων περιλαµβάνουν τα µετρητά στην τράπεζα και στο ταµείο καθώς επίσης 

και τις βραχυπρόθεσµες επενδύσεις υψηλής ρευστότητας όπως τα προϊόντα της αγοράς χρήµατος και οι 

τραπεζικές καταθέσεις. Τα προϊόντα της αγοράς χρήµατος είναι χρηµατοοικονοµικά στοιχεία του ενεργητικού 

που αποτιµώνται στην εύλογη αξία µέσω της κατάστασης αποτελεσµάτων. 

 

7.14 Μετοχικό κεφάλαιο  

Έξοδα τα οποία πραγµατοποιήθηκαν για την έκδοση µετοχών εµφανίζονται µετά την αφαίρεση του σχετικού 

φόρου εισοδήµατος, σε µείωση του προϊόντος της έκδοσης. Τα έξοδα τα οποία σχετίζονται µε την έκδοση 

µετοχών για την απόκτηση επιχειρήσεων περιλαµβάνονται στο κόστος κτήσης της επιχείρησης που αποκτάται. 

 

Οι µετοχές της εταιρείας είναι εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αθηνών µε τον κωδικό ΚΛΜ. Κάθε κοινή 

ονοµαστική µετοχή έχει δικαίωµα µίας ψήφου. Το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας κατά την 31η ∆εκεµβρίου 

2005 ανέρχεται σε € 2.062.524 και η διαφορά από έκδοση και διάθεση µετοχών υπέρ το άρτιο σε € 11.275.656. 

 

7.15 ∆ανεισµός 

Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους µειωµένα µε τα τυχόν άµεσα κόστη για την 

πραγµατοποίηση της συναλλαγής. Μεταγενέστερα αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε την χρήση του 

πραγµατικού επιτοκίου. 
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7.16 Μισθώσεις 

Ως Μισθωτής:  

Μισθώσεις όπου οι κίνδυνοι και ανταµοιβές της ιδιοκτησίας διατηρούνται από τρίτο, δηλαδή τον εκµισθωτή 

ταξινοµούνται ως λειτουργικές µισθώσεις. Οι πληρωµές που γίνονται περιλαµβανοµένων και των προκαταβολών 

αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα χρήσης αναλογικά κατά την διάρκεια της µίσθωσης. 

Οι µισθώσεις παγίων όπου η εταιρεία διατηρεί όλους τους κινδύνους και τις ανταµοιβές της ιδιοκτησίας 

ταξινοµούνται ως χρηµατοδοτικές µισθώσεις. Οι χρηµατοδοτικές µισθώσεις κεφαλαιοποιούνται µε την έναρξη 

της µίσθωσης στην χαµηλότερη αξία µεταξύ της εύλογης αξίας και της παρούσας αξίας των ελάχιστων 

µισθωµάτων. Κάθε µίσθωµα επιµερίζεται µεταξύ της υποχρέωσης και των χρηµατοοικονοµικών εξόδων. Οι 

αντίστοιχες υποχρεώσεις από µισθώµατα αφού αφαιρεθούν τα χρηµατοοικονοµικά έξοδα απεικονίζονται στις 

µακροπρόθεσµες και βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις, το µέρος του χρηµατοοικονοµικού εξόδου που αφορά 

τόκους αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα χρήσης. Το κέρδος από την πώληση του στοιχείου καταχωρείται ως 

αναβαλλόµενο εισόδηµα και αναγνωρίζεται ως εισόδηµα στα αποτελέσµατα της χρήσης κατά τη διάρκεια της 

περιόδου της µίσθωσης. 

Τα ενσώµατα πάγια που αποκτώνται µε χρηµατοδοτικές µισθώσεις, αποσβένονται στη µικρότερη περίοδο όπως 

αυτή καθορίζεται από την ωφέλιµη ζωή και το χρόνο της µίσθωσης. 

 

Ως εκµισθωτής: Πάγια που εκµισθώνονται µε λειτουργικές µισθώσεις περιλαµβάνονται στις ενσώµατες 

ακινητοποιήσεις του ισολογισµού. Αποσβένονται κατά τη διάρκεια της αναµενόµενης ωφέλιµης ζωής τους σε 

βάση συνεπή µε παρόµοιες ιδιόκτητες ενσώµατες ακινητοποιήσεις. Το έσοδο του ενοικίου (καθαρό από τυχόν 

κίνητρα που δόθηκαν στους µισθωτές) αναγνωρίζεται µε τη σταθερή µέθοδο κατά τη διάρκεια της περιόδου της 

µίσθωσης. Ο Όµιλος δεν εκµισθώνει πάγια µε τη µέθοδο της χρηµατοδοτικής µίσθωσης, αλλά εκµισθώνει πάγοα 

µε τη µέθοδο της λειτουργικής µίσθωσης. 

 

7.17  Παροχές στο προσωπικό 

 

Βραχυπρόθεσµες παροχές: Οι βραχυπρόθεσµες παροχές προς τους εργαζοµένους (εκτός από παροχές λήξης 

της εργασιακής σχέσης) σε χρήµα και σε είδος αναγνωρίζονται ως έξοδο όταν καθίστανται δεδουλευµένες. 

Τυχόν ανεξόφλητο ποσό καταχωρείται ως υποχρέωση, ενώ σε περίπτωση που το ποσό που ήδη καταβλήθηκε 

υπερβαίνει το ποσό των παροχών, η επιχείρηση αναγνωρίζει το υπερβάλλον ποσό ως στοιχείο του ενεργητικού 

της (προπληρωθέν έξοδο) µόνο κατά την έκταση που η προπληρωµή θα οδηγήσει σε µείωση µελλοντικών 

πληρωµών ή σε επιστροφή. 

H Μέθοδος Αναλογιστικής Αποτίµησης που ακολουθήθηκε είναι η Μέθοδος της Προβλεπόµενης Πιστωτικής 

Μονάδας (Projected Unit Credit Method). 

Τα αναλογιστικά κέρδη και οι ζηµίες είναι στοιχεία της υποχρέωσης της παροχής της επιχείρησης, όσο και του 

εξόδου το οποίο θα αναγνωριστεί στα αποτελέσµατα. Αυτά που προκύπτουν από τις προσαρµογές µε βάση τα 
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ιστορικά δεδοµένα και είναι πάνω ή κάτω από το περιθώριο του 10% της σωρευµένης υποχρέωσης, 

καταχωρούνται στα αποτελέσµατα µέσα στον αναµενόµενο µέσο ασφαλιστικό χρόνο των συµµετεχόντων στο 

πρόγραµµα.  

 

Παροχές τερµατισµού της απασχόλησης: Οι παροχές λόγω λήξης της εργασιακής σχέσης καταβάλλονται 

όταν οι εργαζόµενοι αποχωρούν πριν την ηµεροµηνία συνταξιοδότησης. Ο Όµιλος καταχωρεί αυτές τις παροχές 

όταν δεσµεύεται, είτε όταν τερµατίζει την απασχόληση υπαρχόντων εργαζοµένων σύµφωνα µε ένα λεπτοµερές 

πρόγραµµα για το οποίο δεν υπάρχει πιθανότητα απόσυρσης, είτε όταν προσφέρει αυτές τις παροχές ως κίνητρο 

για εκούσια (εθελουσία) αποχώρηση. Όταν οι παροχές αυτές καθίστανται πληρωτέες σε περιόδους πέρα των 

δώδεκα µηνών από ηµεροµηνία του Ισολογισµού, τότε θα πρέπει να προεξοφλούνται µε βάση τις αποδόσεις 

των υψηλής ποιότητας εταιρικών οµολόγων ή των κρατικών οµολόγων. 

 

Στην περίπτωση µίας προσφοράς που γίνεται για να ενθαρρύνει την εθελουσία αποχώρηση, η αποτίµηση των 

παροχών λήξης της εργασιακής σχέσης πρέπει να βασίζεται στον αριθµό των εργαζοµένων που αναµένεται να 

δεχτούν την προσφορά. Στην περίπτωση τερµατισµού απασχόλησης που υπάρχει αδυναµία προσδιορισµού των 

εργαζοµένων που θα κάνουν χρήση αυτών των παροχών, δεν γίνεται λογιστικοποίηση αλλά γνωστοποίηση 

αυτών ως ενδεχόµενη υποχρέωση. 

 

7.18  Κυβερνητικές επιχορηγήσεις 

Ο Όµιλος αναγνωρίζει τις κρατικές επιχορηγήσεις οι οποίες ικανοποιούν αθροιστικά τα εξής κριτήρια: α) Υπάρχει 

τεκµαιρόµενη βεβαιότητα ότι η επιχείρηση έχει συµµορφωθεί ή πρόκειται να συµµορφωθεί µε τους όρους της 

επιχορήγησης και β) πιθανολογείται ότι το ποσό της επιχορήγησης θα εισπραχθεί. Καταχωρούνται στην εύλογη 

αξία και αναγνωρίζονται µε τρόπο συστηµατικό στα έσοδα, µε βάση την αρχή του συσχετισµού των 

επιχορηγήσεων µε τα αντίστοιχα κόστη τα οποία και επιχορηγούν. 

Οι επιχορηγήσεις που αφορούν στοιχεία του ενεργητικού περιλαµβάνονται στις µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 

ως έσοδο επόµενων χρήσεων και αναγνωρίζονται συστηµατικά και ορθολογικά στα έσοδα κατά τη διάρκεια της 

ωφέλιµης ζωής του παγίου στοιχείου του ενεργητικού. 

 

7.19  Προβλέψεις 

Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν ο Όµιλος έχει παρούσες νοµικές ή τεκµηριωµένες υποχρεώσεις ως αποτέλεσµα 

παρελθόντων γεγονότων, είναι πιθανή η εκκαθάρισή τους µέσω εκροών πόρων και η εκτίµηση του ακριβούς 

ποσού της υποχρέωσης µπορεί να πραγµατοποιηθεί µε αξιοπιστία. Οι προβλέψεις επισκοπούνται κατά την 

ηµεροµηνία σύνταξης κάθε ισολογισµού και προσαρµόζονται προκειµένου να αντανακλούν την παρούσα αξία 

της δαπάνης που αναµένεται να απαιτηθεί για τη διευθέτηση της υποχρέωσης. Οι ενδεχόµενες υποχρεώσεις δεν 

αναγνωρίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός αν η πιθανότητα εκροών πόρων οι 
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οποίοι ενσωµατώνουν οικονοµικά οφέλη είναι ελάχιστη. Οι ενδεχόµενες απαιτήσεις δεν αναγνωρίζονται στις 

οικονοµικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονοµικών οφελών είναι πιθανή. 

 

7.20 Κατασκευαστικά συµβόλαια 

Τα κατασκευαστικά συµβόλαια αφορούν την κατασκευή περιουσιακών στοιχείων ή οµάδα συνδεδεµένων 

περιουσιακών στοιχείων ειδικά για πελάτες σύµφωνα µε τους όρους που προβλέπονται στα σχετικά συµβόλαια 

και των οποίων η εκτέλεση συνήθως διαρκεί για χρονικό διάστηµα άνω της µια χρήσης. 

Τα έξοδα που αφορούν στο συµβόλαιο αναγνωρίζονται όταν πραγµατοποιούνται. 

Στην περίπτωση όπου το αποτέλεσµα µιας σύµβασης κατασκευής έργου δεν είναι εφικτό να αποτιµηθεί 

αξιόπιστα, και κυρίως στην περίπτωση όπου το έργο βρίσκεται σε πρώιµο στάδιο, τότε το έσοδο αναγνωρίζεται 

µόνο στην έκταση που το αναληφθέν συµβατικό κόστος ενδέχεται να ανακτηθεί ενώ το συµβατικό κόστος 

πρέπει να αναγνωρίζεται στα έξοδα της χρήσης στην οποία αναλήφθηκε. Εποµένως για τα συµβόλαια αυτά 

αναγνωρίζεται τέτοιο έσοδο ούτως ώστε το κέρδος από το συγκεκριµένο έργο να είναι µηδενικό. 

Όταν το αποτέλεσµα ενός συµβολαίου έργου µπορεί να εκτιµηθεί µε αξιοπιστία, τα έσοδα και τα έξοδα του 

συµβολαίου αναγνωρίζονται κατά τη διάρκεια του συµβολαίου, αντίστοιχα, ως έσοδο και έξοδο. Ο Όµιλος 

χρησιµοποιεί τη µέθοδο της ποσοστιαίας ολοκλήρωσης για να καθορίσει το κατάλληλο ποσό εσόδου και εξόδου 

που θα αναγνωρίσει σε µια συγκεκριµένη περίοδο. 

 

Το στάδιο ολοκλήρωσης µετράται µε βάση το συµβατικό κόστος που έχει πραγµατοποιηθεί µέχρι την 

ηµεροµηνία του ισολογισµού σε σχέση µε το συνολικό εκτιµώµενο κόστος κατασκευή κάθε έργου. Όταν είναι 

πιθανό το συνολικό κόστος του συµβολαίου να υπερβεί το συνολικό έσοδο, τότε η αναµενόµενη ζηµία 

αναγνωρίζεται άµεσα στα αποτελέσµατα χρήσεως ως έξοδο. 

 

Για τον υπολογισµό του κόστους που πραγµατοποιήθηκε έως το τέλος της χρήσης , τυχόν έξοδα που 

σχετίζονται µε µελλοντικές εργασίες αναφορικά µε το συµβόλαιο εξαιρούνται και εµφανίζονται ως έργο σε 

εξέλιξη.  Το σύνολο του κόστους που πραγµατοποιήθηκε και του κέρδους / ζηµίας που αναγνωρίσθηκε για κάθε 

συµβόλαιο συγκρίνεται µε τις προοδευτικές τιµολογήσεις µέχρι το τέλος της χρήσης. 

 

Όπου τα πραγµατοποιηθέντα έξοδα πλέον των καθαρών κερδών (µείον των ζηµιών) που έχουν αναγνωρισθεί 

υπερβαίνουν τις προοδευτικές τιµολογήσεις, η διαφορά εµφανίζεται ως απαίτηση από πελάτες συµβολαίων 

έργων στο κονδύλι «Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις». Όταν οι προοδευτικές τιµολογήσεις υπερβαίνουν τα 

πραγµατοποιηθέντα έξοδα πλέον των καθαρών κερδών (µείον των ζηµιών) που έχουν αναγνωρισθεί, το 

υπόλοιπο εµφανίζεται ως υποχρέωση προς τους πελάτες συµβολαίων έργων στο κονδύλι «Προµηθευτές και 

λοιπές υποχρεώσεις». 
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7.21 ∆ιανοµή µερισµάτων 

Η διανοµή µερισµάτων στους µετόχους της µητρικής και οι αµοιβές ∆ιοικητικού Συµβουλίου από τα κέρδη της 

χρήσης, αναγνωρίζονται ως υποχρέωση στις ατοµικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις την ηµεροµηνία 

κατά την οποία η διανοµή εγκρίνεται από τη Γενική Συνέλευση των µετόχων. 

 
7.22  Νέα λογιστικά πρότυπα και ερµηνείες της ∆ΕΕΧΠ 

Η Επιτροπή ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων καθώς και η Επιτροπή Ερµηνειών έχουν ήδη εκδώσει µια σειρά νέων 

λογιστικών προτύπων και ερµηνειών τα οποία δεν αποτελούν µέρος του «IFRS Stable Platform 2005», και 

παράλληλα έχουν αναθεωρηθεί προηγούµενα πρότυπα. Τα ∆ΠΧΠ και οι ∆ΕΕΧΠ είναι υποχρεωτικές για τις 

λογιστικές περιόδους που αρχίζουν από την 1η  Ιανουαρίου 2006 ή την 1η Ιανουαρίου 2007. Η εφαρµογή των 

νέων προτύπων και διερµηνειών δεν αναµένεται να έχει ουσιώδης επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις. 

 

 

7.23 Παράγοντες χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 

Η διαχείριση κινδύνων διεκπεραιώνεται από την Οικονοµική Υπηρεσία η οποία λειτουργεί µε συγκεκριµένους 

κανόνες που έχουν εγκριθεί από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο. 

Ο Όµιλος δεν έχει σηµαντική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου. Έχει αναπτύξει πολιτικές έτσι ώστε να 

διασφαλίσει ότι οι συµβάσεις εκτέλεσης τεχνικών έργων πραγµατοποιούνται µε πελάτες οι οποίοι έχουν 

ικανοποιητική πιστοληπτική ικανότητα . Οι πωλήσεις εµπορευµάτων πραγµατοποιούνται µόνο µετρητοίς. Οι 

συναλλαγές που αφορούν διαθέσιµα πραγµατοποιούνται µε αξιόπιστα πιστωτικά ιδρύµατα. 

 

Ο κίνδυνος ρευστότητας είναι αµελητέος δεδοµένου ο Όµιλος διαθέτει επαρκή διαθέσιµα καθώς και επαρκή 

πιστωτικά όρια στις συνεργαζόµενες τράπεζες. 

 

Κίνδυνος ταµειακών ροών δεν υφίσταται δεδοµένου ότι ο όµιλος δεν έχει σηµαντικά έσοδα από τόκους. 

 

Ο κίνδυνος µεταβολής των επιτοκίων προέρχεται κυρίως από τα µακροπρόθεσµα δάνεια. 

Το σύνολο του δανεισµού είναι σε ευρώ και σε κυµαινόµενο επιτόκιο. Μεταβολές στο ύψος των επιτοκίων 

εκθέτουν τον όµιλο σε κίνδυνο ταµειακών ροών. Το χρηµατοοικονοµικό έξοδο αυξάνεται ή µειώνεται ως 

αποτέλεσµα τέτοιων µεταβολών. 
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8.  Μετάβαση στα ∆.Π.Χ.Π 

 

8.1  Εφαρµογή του ∆.Π.Χ.Π 1 

 

Οι οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου για τη χρήση 01.01-31.12.2005 είναι οι πρώτες οικονοµικές καταστάσεις 

σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. Ο όµιλος έχει εφαρµόσει το ∆ΠΧΠ 1 για την κατάρτιση των οικονοµικών πληροφοριών.  

Η ηµεροµηνία µετάβασης είναι η 1 Ιανουαρίου 2004, οπότε και καταρτίσθηκε ο Ισολογισµός έναρξης. Η 

ηµεροµηνία υιοθέτησης των ∆ΠΧΠ από τον όµιλο είναι η 1 Ιανουαρίου 2005. 

Για να καταρτισθούν οι παρούσες οικονοµικές πληροφορίες σύµφωνα µε το ∆.Π.Χ.Π. 1 ο όµιλος έχει εφαρµόσει 

όλες τις επιβεβληµένες εξαιρέσεις από την πλήρη εφαρµογή των ∆ΠΧΠ.  

 

8.2  Εξαιρέσεις από την πλήρη αναδροµική εφαρµογή που επιλέχθηκαν από τον Όµιλο 

 

(α) Ενοποίηση 

Ο Όµιλος δεν έχει χρησιµοποιήσει την εξαίρεση του ∆ΠΧΠ 1 και έχει αναδιατυπώσει τις ενοποιήσεις 

επιχειρήσεων που έγιναν πριν την ηµεροµηνία µετάβασης (01.01.2004). 

 

(β) Εύλογη αξία και τεκµαρτό κόστος 

Σε ότι αφορά τα υπόλοιπα ενσώµατα περιουσιακά στοιχεία, αυτά αποτιµήθηκαν µε βάση το ιστορικό κόστος. 

Τα οικόπεδα και τα κτίρια αποτιµήθηκαν κατά την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ (01/01/2004) στο 

τεκµαιρόµενο κόστος (deemed cost), σύµφωνα µε τις διατάξεις του ∆ΠΧΠ 1. Ως «τεκµαιρόµενο» κόστος 

θεωρείται η εύλογη αξία του παγίου εξοπλισµού κατά την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ, η οποία 

προσδιορίστηκε µετά από µελέτη ανεξάρτητου οίκου εκτιµητών. 

 

8.3  Συµφωνία µεταξύ ∆ΠΧΠ και Ελληνικών Λογιστικών Προτύπων 

 

Για τη µετάβαση από τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα στα ∆.Π.Χ.Π. και την πλήρη εναρµόνιση µε τα ∆ιεθνή 

Λογιστικά Πρότυπα, διενεργήθηκαν στις παρούσες οικονοµικές καταστάσεις εγγραφές προσαρµογής, η επίπτωση 

των οποίων στην καθαρή θέση του οµίλου και της εταιρίας παρουσιάζονται για λόγους πληρέστερης 

ενηµέρωσης, στον πίνακα που ακολουθεί. 
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ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ ΣΤΑ Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

1-Ιαν-2004 31-∆εκ-2004 1-Ιαν-2004 31-∆εκ-2004
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων, όπως είχαν προγενέστερα 
απεικονισθεί σύµφωνα µε το ΕΓΛΣ 23.808.600 22.382.676 20.771.282 21.767.103

Πρασαρµογές των ∆ιεθνών Προτύπων 
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης

Αναταξινόµηση Επιχορηγήσεων από τα ίδια κεφάλαια στις 
µακρ/σµες υποχρεώσεις (έσοδα επόµενων χρήσεων) (130.013) (130.013) 0 0 
Επίδραση από την αποτίµηση των ενσώµατων ακινητοποιήσεων 31.524.150 30.724.035 1.786.116 1.650.268 
Επίδραση από την µη αναγνώριση των εξόδων εγκατάστασης ως 
ασώµατες ακινητοποιήσεις (308.804) (1.213.160) (15.118) (560.374)
Επίδραση από τα κατασκευαστικά συµβόλαια (988.887) (1.584.292) (988.887) (1.584.292)
∆ιαγραφή επισφαλών απαιτήσεων (309.535) (309.535) 0 0 
Αποτίµηση Χρηµ/µικών Στοιχείων στην Εύλογη Αξία µέσω των 
αποτελεσµάτων (147.105) (147.105) (89.749) (55.204)
Αναγνώριση δεδουλευµένων παροχών προσωπικού  λόγω 
συνταξιοδότησης (497.756) (561.838) (337.756) (387.377)
Αναγνώριση αναβαλλόµενης φορολογίας 325.731 648.038 277.451 581.791 
Αναγνώριση αναλογούντα τρέχοντα φόρου εισοδήµατος 
ενδιάµεσης περιόδου 0 (403.435) 0 0 
∆ιαφορές από την ενοποίηση των θυγατρικών επιχειρήσεων (5.964.424) (3.326.379) 0 0 
Αντιλογισµός µισθωµάτων από sale & leaseback 0 (7.441.259) 0 0 
∆ιαγραφή αναγνωρισθείσας Υπεραξίας (105.649) (1.283.818) (105.649) (105.649)
Λοιπά 0 0 

Σύνολο προσαρµογών 23.397.707 14.971.238 526.409 (460.836)

Επενδεδυµένα κεφάλαια, κατά τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα 47.206.307 37.353.913 21.297.691 21.306.267 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ ΣΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

12 µήνες έως 
31/12/2004

12 µήνες έως 
31/12/2004

Σύνολο Αποτελεσµάτων, όπως είχαν προγενέστερα 
απεικονιστεί σύµφωνα µε το ΕΓΛΣ 14.785.065 4.230.886
Πρασαρµογές των ∆ιεθνών Προτύπων 
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης
Επίδραση από την µη αναγνώριση των εξόδων εγκατάστασης ως 
ασώµατες ακινητοποιήσεις (904.356) (545.256)
Επίδραση από τα κατασκευαστικά συµβόλαια (595.405) (595.405)
Επίδραση στις αποσβέσεις χρήσης των ενσώµατων παγίων 
στοιχείων του ενεργητικού, από την διαφοροποίηση των 
συντελεστών απόσβεσης και της αποσβεστέας αξίας (14.477) 156.217 
Αναγνώριση δεδουλευµένων παροχών προσωπικού  λόγω 
συνταξιοδότησης (49.621) (49.621)
Αναγνώριση αναβαλλόµενης φορολογίας 322.307 304.340 
Αναγνώριση αναλογούντα τρέχοντα φόρου εισοδήµατος 
ενδιάµεσης περιόδου (403.435) 0 
Αντιλογισµός µισθωµάτων από sale & leaseback (7.441.259) 0 
∆ιαγραφή αναγνωρισθείσας Υπεραξίας (1.283.818) 0

Σύνολο προσαρµογών (10.370.064) (729.725)

Αποτελέσµατα, κατά τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα 4.415.001 3.501.161

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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9. Πληροφόρηση κατά τοµέα 

Οι δραστηριότητες του Οµίλου διαχωρίζονται κυρίως σε πωλήσεις αγαθών και εσόδων από συµβάσεις 

κατασκευής έργων. Για την πληρέστερη ανάγνωση των οικονοµικών καταστάσεων τα αποτελέσµατα των 

δραστηριοτήτων αυτών παρουσιάζονται αναλυτικά κατωτέρω. 

 

9.1 Ανάλυση δραστηριότητας κατά επιχειρηµατικό τοµέα 

ΟΜΙΛΟΣ  
Εµπορικός 
κλάδος

Κατασκ/στικός 
κλάδος

Ενεργειακός 
κλάδος

Ξυλουργικός 
κλάδος Σύνολο

Ποσά σε ευρώ
Συνολικές µικτές πωλήσεις ανά τοµέα 19.272.805 27.684.573 0 924.605 47.881.982

Κόστος πωληθέντων -7.340.694 -23.366.389 0 -630.283 -31.337.366

Μικτό Κέρδος 11.932.112 4.318.183 0 294.321 16.544.616

Άλλα έσοδα εκµετάλευσης -1.527.742 341.384 0 38.886 -1.147.472

Έξοδα ∆ιοίκησης -880.546 -2.688.058 -58.781 -247.082 -3.874.466

Έξοδα ∆ιάθεσης -7.876.567 0 0 -172.382 -8.048.950

Άλλα έξοδα εκµετάλευσης 0 0 0 -1.115 -1.115

Λοιπά µη κατανεµηµένα καθαρά έξοδα 0

Κέρδη εκµετάλλευσης 1.647.257 1.971.509 -58.781 -87.372 3.472.614
Χρηµατοοικονοµικά έξοδα - καθαρά -326.626 -434.013 0 -37.684 -798.323

Λοιπά µη κατανεµηµένα καθαρά έσοδα 98.629 1.741.176 1.839.805

Κέρδη προ φόρων 1.419.260 3.278.673 -58.781 -125.056 4.514.096
Φόρος εισοδήµατος -99.095
Καθαρά κέρδη 4.415.001

01.01. - 31.12.2004

 

 

ΟΜΙΛΟΣ 
Εµπορικός 
κλάδος

Κατασκ/στικός 
κλάδος

Ενεργειακός 
κλάδος

Ξυλουργικός 
κλάδος Σύνολο

Ποσά σε ευρώ

Συνολικές µικτές πωλήσεις ανά τοµέα 22.945.536 27.566.869 0 140.271 50.652.677

Κόστος πωληθέντων -8.886.773 -20.475.919 0 -301.380 -29.664.072

Μικτό Κέρδος 14.058.763 7.090.951 0 -161.109 20.988.605

Άλλα έσοδα εκµετάλευσης 443.815 28.835 0 660 473.310

Έξοδα ∆ιοίκησης -2.850.347 -1.916.928 -207.692 2.452 -4.972.516

Έξοδα ∆ιάθεσης -6.761.683 0 0 -244.508 -7.006.191

Άλλα έξοδα εκµετάλευσης 0 -676 0 0 -676

Λοιπά µη κατανεµηµένα καθαρά έξοδα 0

Κέρδη εκµετάλλευσης 4.890.548 5.202.182 -207.692 -402.505 9.482.532

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα - καθαρά -646.730 -459.719 0 -51.135 -1.157.584

Λοιπά µη κατανεµηµένα καθαρά έσοδα 423.305

Κέρδη προ φόρων 4.296.345 4.742.462 -207.692 -453.640 8.748.252

Φόρος εισοδήµατος -806.064

Καθαρά κέρδη 7.942.188

01.01. - 31.12.2005
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ΕΤΑΙΡΕΙΑ

*
Κατασκ/στικός 

κλάδος Σύνολο

Ποσά σε ευρώ

Συνολικές µικτές πωλήσεις ανά τοµέα 27.019.358 27.019.358

Κόστος πωληθέντων -22.901.493 -22.901.493

Μικτό Κέρδος 4.117.865 4.117.865

Άλλα έσοδα εκµετάλευσης 341.384 341.384

Έξοδα ∆ιοίκησης -2.571.083 -2.571.083

Έξοδα ∆ιάθεσης 0 0

Άλλα έξοδα εκµετάλευσης 0 0

Λοιπά µη κατανεµηµένα καθαρά έξοδα 0

Κέρδη εκµετάλλευσης 1.888.166 1.888.166

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα - καθαρά -432.521 -432.521

Λοιπά µη κατανεµηµένα καθαρά έσοδα 1.741.176 1.741.176

Κέρδη προ φόρων 3.196.821 3.196.821

Φόρος εισοδήµατος 304.340
Καθαρά κέρδη 3.501.161

01.01. - 31.12.2004

 
 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Εµπορικός 
κλάδος

Κατασκ/στικός 
κλάδος Σύνολο

Ποσά σε ευρώ
Συνολικές µικτές πωλήσεις ανά τοµέα 22.365.011 24.988.878 47.353.889

Κόστος πωληθέντων -8.897.364 -18.623.642 -27.521.006

Μικτό Κέρδος 13.467.648 6.365.236 19.832.883

Άλλα έσοδα εκµετάλευσης 356.088 28.802 384.890

Έξοδα ∆ιάθεσης -6.538.992 -6.538.992

Έξοδα ∆ιοίκησης -2.422.102 -1.826.684 -4.248.786

Άλλα έξοδα εκµετάλευσης 0 0 0

Λοιπά µη κατανεµηµένα καθαρά έξοδα 0

Κέρδη εκµετάλλευσης 4.862.642 4.567.354 9.429.995
Χρηµατοοικονοµικά έξοδα - καθαρά -617.692 -456.762 -1.074.455

Λοιπά µη κατανεµηµένα καθαρά έσοδα 423.305

Κέρδη προ φόρων 4.297.477 4.110.591 8.778.846
Φόρος εισοδήµατος -603.332
Καθαρά κέρδη 8.175.514

01.01. - 31.12.2005

 
 

9.2  Ανάλυση δραστηριότητας κατά γεωγραφικό τοµέα 

 

Οι πωλήσεις στο εσωτερικό αφορούν στις εταιρείες Ι.ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ – Ι.ΛΑΠΠΑΣ ΑΈ, ΚΛΘ ΞΥΛΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

ΕΠΕ, ΚΞΙΑ ΚΛΜ – ΤΕ∆ΡΑ ΑΕ και Ι.ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ –Ι.ΛΑΠΠΑΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕ 

Οι πωλήσεις εξωτερικού αφορούν στις εταιρείες SYSMEROM COM SRL (ΡΟΥΜΑΝΙΑ), KLMS  KOM DOOEL 

(FYROM) και .KLM BULGARIA LTD 
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Εσωτερικό Εξωτερικό Εσωτερικό Εξωτερικό 

Πωλήσεις Οµίλου 49.419.343 1.233.333 47.881.982 0

Εσωτερικό Εξωτερικό Εσωτερικό Εξωτερικό 

Πωλήσεις Εταιρείας 46.701.081 652.808 27.019.358 0

31/12/2005 31/12/2004

31/12/2005 31/12/2004

 

 

9.3 Ανάλυση τοµέα συµβάσεων κατασκευής έργων 

 

Η πλήρης δραστηριότητα από τις συµβάσεις εκτέλεσης έργων αναλύεται στον πίνακα που ακολουθεί, ο οποίος 

περιλαµβάνει τις εξασφαλισθείσες (υπογραφείσες) συµβάσεις κατασκευής έργων εντός της περιόδου, το 

ανεκτέλεστο τµήµα των ηµιτελών έργων έναρξης-λήξης περιόδου και τα πραγµατοποιηθέντα έσοδα της 

περιόδου µαζί µε το αντίστοιχο µικτό κέρδος σε κάθε περίπτωση. 

 

Έσοδα Μικτό κέρδος Έσοδα Μικτό κέρδος
Υπόλοιπο συµβάσεων εκτέλεσης έργων στην έναρξη 41.723.746 3.684.569 22.600.711 3.291.920
Συµβάσεις εξασφαλισθείσες εντός της χρήσης 17.788.829 2.551.635 33.333.543 5.394.513
Σύνολο συµβάσεων υπό εκτέλεση έργων χρήσης 59.512.575 6.236.204 55.934.255 8.686.433

Μείον: ποσά αναγνωρισθέντα σε προηγούµενες χρήσεις 20.919.653 1.586.641 10.081.751 1.231.227
Μείον: ποσά αναγνωρισθέντα εντός της χρήσης 22.795.745 3.087.411 27.715.765 5.107.425

43.715.398 4.674.052 37.797.515 6.338.652

Υπόλοιπο συµβάσεων εκτέλεσης έργων στην λήξη 15.797.177 1.562.152 18.136.739 2.347.782

31/12/2005 31/12/2004

 
 

Το ακαθάριστο ποσό εισπρακτέο (πληρωτέο) από (σε) πελάτες αναλύεται παρακάτω: 

2005 2004 2005 2004
Κόστος που πραγµατοποιήθηκε 41.060.422 32.142.100 39.041.346 31.458.864
Πλέον: αναγνωρισµένα κέρδη 5.399.767 6.538.970 4.674.052 6.338.652
Μείον: σύνολο αναγνωρισµένων ζηµιών
Μείον: τιµολογήσεις 46.948.078 36.590.076 44.203.286 35.706.522
Ποσό εισπρακτέο 893.488 2.536.143 893.488 2.536.143
Ποσό (πληρωτέο) -1.381.376 -445.150 -1.381.376 -445.150
Προκαταβολές εισπραχθήσες 0 0 0 0
Κρατήσεις πελατών για καλή εκτέλεση 148.413 0 148.413 0

ΕΤΑΙΡΕΙΑΟΜΙΛΟΣ
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10. Πληροφορίες και αναλύσεις στις  οικονοµικές  καταστάσεις 

 

10.1 Ενσώµατες Ακινητοποιήσεις 

Τα οικόπεδα και τα κτίρια αποτιµήθηκαν κατά την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ (01/01/2004) στο 

(deemed cost), σύµφωνα µε τις διατάξεις του ∆ΠΧΠ 1. Ως «τεκµαιρόµενο» κόστος θεωρείται η εύλογη 

αξία του παγίου εξοπλισµού κατά την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ, η οποία προσδιορίστηκε µετά 

από µελέτη ανεξάρτητου οίκου εκτιµητών. 

Η εταιρεία έχει νόµιµους τίτλους κυριότητας επί των παγίων στοιχείων και δεν υπάρχουν εµπράγµατα ή 

άλλα βάρη πλην αυτών που αναφέρονται αναλυτικά στην παράγραφο 11.3 «Υφιστάµενα εµπράγµατα 

βάρη» των σηµειώσεων. 

Τα ενσώµατα πάγια στοιχεία του ενεργητικού του Οµίλου αναλύονται ως εξής: 

2004 Γηπεδα- Οικόπεδα Κτίρια 

Μηχανήµατα & 
λοιπός µηχαν/κος 

εξοπλισµός
Μεταφορικά 

Μέσα

Έπιπλα & 
Λοιπός 

Εξοπλισµός
Ακινητ/ήσεις 
υπό εκτέλεση Σύνολο

Κόστος
Υπόλοιπο 01.01.04 10.583.010 28.583.483 1.171.507 656.259 1.822.514 145.761 42.962.535
Προσθήκες 277.682 375.238 41.611 14.409 96.934 0 805.874
Πωλήσεις 0 -6.836 -23.654 0 -112.833 -153.528 -296.851
∆ιαγραφή/Ανακατατάξη περιουσιακών στοιχ. 0 0 0 -8.247 -79.534 153.528 65.747
Εξαγορές θυγατρικών 0 0 0 0 0 0 0
Επανεκτιµήσεις 0 0 0 0 0 0 0

Υπόλοιπο 31.12.04 10.860.692 28.951.885 1.189.464 662.421 1.727.082 145.761 43.537.305

 Αποσβέσεις
Υπόλοιπο 01.01.04 0 2.760.412 619.525 421.104 1.217.404 0 5.018.445
∆απάνη έτους 0 665.070 135.887 37.413 200.377 1.038.747
Εκποιήσεις 0 -6.836 -19.161 0 -3.596 0 -29.593
∆ιαγραφή/Ανακατατάξη περιουσιακών στοιχ. 0 0 0 0 0
Υπόλοιπο 31.12.04 0 3.418.646 736.251 458.517 1.414.184 0 6.027.599

Αναπόσβεστο
Υπόλοιπο 31.12.04 10.860.692 25.533.239 453.213 203.903 312.898 145.761 37.509.706

Γηπεδα- Οικόπεδα Κτίρια 

Μηχανήµατα & 
λοιπός µηχαν/κος 

εξοπλισµός
Μεταφορικά 

Μέσα

Έπιπλα & 
Λοιπός 

Εξοπλισµός
Ακινητ/ήσεις 
υπό εκτέλεση Σύνολο

Κόστος
Υπόλοιπο 01.01.05 10.860.692 28.951.885 1.189.464 662.421 1.806.616 145.761 43.616.839
Προσθήκες 277.214 27.518 72.677 340.964 2.257.677 2.976.050
Πωλήσεις 0
∆ιαγραφή/Ανακατατάξη περιουσιακών στοιχ. 0
Εξαγορές θυγατρικών 0
Επανεκτιµήσεις 0

Υπόλοιπο 31.12.05 10.860.692 29.229.100 1.216.982 735.098 2.147.580 2.403.438 46.592.889

 Αποσβέσεις
Υπόλοιπο 01.01.05 0 3.498.181 736.251 458.517 1.414.184 0 6.107.134
∆απάνη έτους 659.077 135.597 39.058 248.000 0 1.081.732
Εκποιήσεις 0
∆ιαγραφή/Ανακατατάξη περιουσιακών στοιχ. 0

0
Υπόλοιπο 31.12.05 0 4.157.258 871.848 497.576 1.662.185 0 7.188.866

Αναπόσβεστο
Υπόλοιπο 31.12.05 10.860.692 25.071.842 345.135 237.522 485.395 2.403.438 39.404.023  

Τα ενσώµατα πάγια στοιχεία του ενεργητικού της Εταιρίας αναλύονται στον πίνακα που ακολουθεί: 
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ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Γηπεδα- 
Οικόπεδα Κτίρια 

Μηχανήµατα & 
λοιπός µηχαν/κος 

εξοπλισµός
Μεταφορικά 

Μέσα

Έπιπλα & 
Λοιπός 

Εξοπλισµός
Ακινητ/ήσεις 
υπό εκτέλεση Σύνολο

Κόστος
Υπόλοιπο 01.01.04 1.063.000 2.780.984 517.563 487.847 365.414 0 5.214.808
Προσθήκες 277.682 30.656 25.650 14.409 24.025 0 372.422
Πωλήσεις 0
∆ιαγραφή περιουσιακών στοιχ. -8.247 -8.247
Εξαγορές θυγατρικών 0
Επανεκτιµήσεις 0

Υπόλοιπο 31.12.04 1.340.682 2.811.640 543.213 494.009 389.439 0 5.578.983

 Αποσβέσεις
Υπόλοιπο 01.01.04 0 1.280.559 407.542 311.533 334.724 0 2.334.358
∆απάνη έτους 0 78.847 46.379 25.643 27.571 0 178.440
Εκποιήσεις 0 0 0 0 0 0 0
∆ιαγραφή περιουσιακών στοιχ. 0 0 0 -8.150 0 0 -8.150
Υπόλοιπο 31.12.04 0 1.359.406 453.921 329.027 362.295 0 2.504.648

Αναπόσβεστο
Υπόλοιπο 31.12.04 1.340.682 1.452.234 89.293 164.982 27.145 0 3.074.335

ΚΛΜ
Γηπεδα- 
Οικόπεδα Κτίρια 

Μηχανήµατα & 
λοιπός µηχαν/κος 
εξοπλισµός

Μεταφορικά 
Μέσα

Έπιπλα & 
Λοιπός 
Εξοπλισµός

Ακινητ/ήσεις 
υπό εκτέλεση Σύνολο

Κόστος
Υπόλοιπο 01.01.05 1.340.682 2.811.640 543.213 494.009 389.439 0 5.578.983
Προσθήκες 0 216.205 14.517 36.031 163.706 17.998 448.458
Πωλήσεις
∆ιαγραφή περιουσιακών στοιχ.
Εξαγορές θυγατρικών 9.360.410 25.289.617 24.441 131.146 1.398.939 145.761 36.350.315
Επανεκτιµήσεις

Υπόλοιπο 31.12.05 10.701.092 28.317.462 582.171 661.186 1.952.085 163.760 42.377.755

 Αποσβέσεις
Υπόλοιπο 01.01.05 0 1.359.406 453.921 329.027 362.295 0 2.504.648
∆απάνη έτους 0 615.216 40.867 36.197 228.766 921.046
Εκποιήσεις
∆ιαγραφή περιουσιακών στοιχ.
Εξαγορές θυγατρικών 0 2.037.259 24.441 93.310 1.025.145 0 3.180.154

Υπόλοιπο 31.12.05 0 4.011.881 519.228 458.534 1.616.206 0 6.605.849

Αναπόσβεστο
Υπόλοιπο 31.12.05 10.701.092 24.305.582 62.943 202.652 335.878 163.760 35.771.907  

Στις ενσώµατες ακινητοποιήσεις της χρήσης, περιλαµβάνονται τα αντίστοιχα πάγια της θυγατρικής 
εταιρίας «ΥΙΟΙ Ε. ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΗ Α.Ε.» που απορροφήθηκε 100%, λόγω συγχώνευσης εντός της 
τρέχουσας περιόδου. 
 

10.2  Υπεραξία 

 

Το ποσό της υπεραξίας που αναγνωρίστηκε µέσα στη χρήση 2005 αφορά στην απορρόφηση λόγω 

συγχώνευσης του 100% της θυγατρικής εταιρίας «ΥΙΟΙ Ε. ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΗ Α.Ε.», η οποία µέχρι την 

31/12/04 εµφανιζόταν στις  επενδύσεις σε συγγενείς εταιρίες µε ποσό  € 20.508.922,25 ευρώ. 

Συγκεκριµένα ο Όµιλος εξαγόρασε το 20% του µετοχικού κεφαλαίου της προαναφερθείσας εταιρείας, 

της οποίας µέχρι τότε κατείχε το 80% του µετοχικού της κεφαλαίου. 
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Ο λογαριασµός της προκύπτουσας  υπεραξίας αναλύεται ως εξής: 

Ανάλυση Υπεραξίας   
Ηµεροµηνία απόκτησης 18/2/2005 
Ποσοστό Απόκτησης: 20% 
Σύνολο Μετοχών: 325.000 
Αποκτηθείσες Μετοχές 65.000 
Τιµή Απόκτησης (€ ανά µετοχή) 153,85 
Κόστος Απόκτησης   
Τίµηµα Απόκτησης 10.000.000 
Μείον:   

Εύλογη αξία στοιχείων που αποκτήθηκαν από τον 
Όµιλο 7.289.840  
    
Εξαγορασθείσα Υπεραξία 2.710.160 

 

Το κόστος απόκτησης του ποσοστού του µετοχικου κεφαλαίου της προαναφερθείσας θυγατρικής 

ανήλθε σε € 10.000.000, δεν περιλαµβάνει κόστη συναλλαγής και καταβλήθηκε εξ’ολοκλήρου µε 

µετρητά. Οι εύλογες αξίες των στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων της θυγατρικής που 

αποκτήθηκαν κατά την ηµέρα της εξαγοράς έχουν ως εξής: 

Ποσά σε €   
Ενσώµατες Ακινητοποιήσεις 33.159.696 
Επενδύσεις σε Συγγενείς 3.343.574 
Άλλα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 169.476 
Αποθέµατα 5.052.085 
Πελάτες και λοιπές εµπορικές απαιτήσεις 2.021.286 
Χρηµατοοικονοµικά Στοιχεία 6.000.000 
Λοιπές απαιτήσεις 359.264 
Λοιπά κυκλοφορούνται στοιχεία του ενεργητικού 112.247 
Ταµειακά ∆ιαθέσιµα και Ισοδύναµα 915.184 
Μακροπρόθεσµα έντοκα δάνεια (10.389.139) 
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου 
από την υπηρεσία (174.461) 
Προµηθευτές και λοιπές  Υποχρεώσεις (3.980.052) 
Βραχυπρόθεσµες ∆ανειακές Υποχρεώσεις (122.612) 
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις (17.350) 
Σύνολο στοιχείων θυγατρικής 36.449.200  
    
Ποσοστό εξαγοράς από τον Όµιλο 20% 
Αξία στοιχείων που αποκτήθηκαν από τον Όµιλο 7.289.840  
πλέον: Εξαγορασθείσα υπεραξία 2.710.160  
Κόστος Εξαγοράς 10.000.000  
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Οι ανωτέρω αξίες δεν διαφέρουν σηµαντικά από τις λογιστικές αξίες των στοιχείων του ενεργητικού και 

των υποχρεώσεων όπως αυτά είχαν αναγνωριστεί και αποτιµηθεί σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ στις οικονοµικές 

καταστάσεις της θυγατρικής πριν την εξαγορά. 

 

10.3 Επενδύσεις σε Θυγατρικές επιχειρήσεις 

 
Στις ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις οι επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις, έχουν αποτιµηθεί στο 

κόστος κτήσης τους. Η µεταβολή της χρήσης έχει ως εξής: 

 

Ποσά σε € Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Υπόλοιπο Αρχής 21.111.832
Μείωση από Απορρόφηση Θυγατρικών (20.508.922)
Απόκτηση Θυγατρικών 157.500
Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου 1.147.500
Υπόλοιπο την 31/12/2005 1.907.910  

 

Η µείωση κατά ποσό € 20.508.922 αφορά στην απορρόφηση της εταιρείας «ΥΙΟΙ ΕΥΘ. ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΗ 

ΑΕ». Η αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου αφορά αύξηση κατά € 1.147.500 στο µετοχικό κεφάλαιο της 

«Ι.ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ-Ι.ΛΑΠΠΑΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕ». Τέλος ποσό € 157.500 αφορά σε ίδρυση νέων εταιρειών 

και συγκεκριµένα: 

 

Επωνυµία Επιχείρησης % Μ.Κ.
Κόστος 

επένδυσης 

Εκδοµένο 

Κεφάλαιο 

SYSMEROM COM LTD 100% 50.000 50.000

KLM BULGARIA LTD 100% 50.000 50.000

KLMS COM LTD 100% 50.000 50.000

Κ/ΞΙΑ ΚΛΜ ΑΕ-ΙΣΤΟΣ ΕΠΕ 75% 7.500 10.000

Σύνολο  157.500 
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10.4 Επενδύσεις σε συνδεδεµένες επιχειρήσεις 

 

ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ  31.12.2004 Μεταβολές 31.12.2005 31.12.2004 Μεταβολές 31.12.2005
SYSMEX 3.293.574 3.293.574 0 3.293.574 3.293.574
Λοιπές 80.712 -31.402 49.310 30.712 18.598 49.310
Σύνολο 3.374.286 -31.402 3.342.884 30.712 3.312.172 3.342.884

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

10.5 Άλλα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 

 

∆οθήσες Εγγυήσεις 339.347 205.927 318.211 29.116

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
31/12/2005 31/12/2004

 

 

10.6 Αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση  και υποχρέωση 

 

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις συµψηφίζονται όταν υπάρχει εφαρµόσιµο 

νοµικό δικαίωµα να συµψηφιστούν οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις έναντι των τρεχουσών 

φορολογικών υποχρεώσεων και όταν οι αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος αφορούν στην ίδια 

φορολογική αρχή. Tα συµψηφισµένα ποσά είναι τα παρακάτω: 

Α.Φ. 
Απαίτηση

Α.Φ. 
Υποχρέωση

Α.Φ. 
Απαίτηση

Α.Φ. 
Υποχρέωση

Α.Φ. 
Απαίτηση

Α.Φ. 
Υποχρέωση

Α.Φ. 
Απαίτηση

Α.Φ. 
Υποχρέωση

Μη Κυκλοφορούντα Στοιχεία
Άυλα Στοιχεία του Ενεργητικού      271.206                -          172.728                -         155.520                 -         124.229                - 
Ενσώµατες Ακινητοποιήσεις               -     (2.370.022)              -     (98.340)              -     (2.376.560)              -     (109.963)

Κυκλοφορούντα Στοιχεία
Αποθέµατα               -                  -        1.029.080                -                  -                   -       1.029.080                - 
Πελάτες & Λοιπές Απαιτήσεις               -     (565.535)              -     (585.478)              -     (565.535)              -     (585.478)
Χρηµατοοικονοµικά Στοιχεία        15.857                -            15.457                -           15.857                 -           15.457                - 

Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις
Έντοκα ∆άνεια    2.254.800                -                  -                  -       2.254.800                 -         108.466                - 
Προβλέψεις για παροχές σε εργαζοµένους      159.698                -          108.466                -         159.698                 -                  -                  - 

Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις
Βραχυπρόθεσµο µέρος εντόκων δανείων      232.324                -                  -                  -         232.324                 -                  -                  - 
Προβλέψεις εγγυήσεων      102.356                -                  -                  -         102.356                 -                  -                  - 
Λοιπές Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις        12.249                -              6.125                -                  -                   -                  -                  - 

Σύνολο 3.048.490 (2.935.557) 1.331.855 (683.818) 2.920.554 (2.942.095) 1.277.232 (695.441)
Συµψηφισµός (2.933.718) 2.933.718 (681.979) 681.979 (2.942.095) 2.942.095 (695.441) 695.441 

Σύνολο 114.772 (1.839) 649.877 (1.839) (21.541) 0 581.791 0 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

 
 

10.7 Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 

Οι πελάτες και οι λοιπές εµπορικές απαιτήσεις του Οµίλου και της Εταιρίας, αναλύονται ως εξής: 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004
Απαιτήσεις από πελάτες 21.365.262 14.363.685 21.711.102 12.517.567
Απαιτήσεις από κατασκευαστικά συµβόλαια 2.090.993 2.090.993
Απαιτήσεις από συνδεδεµένα µέρη 468.173 811.283 795.437 827.283
Λοιποί χρεώστες 1.246.213 593.528 243.672 0
Σύνολο 23.079.648 17.859.490 22.750.211 15.435.843

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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10.8 Προκαταβολές 

Οι Λοιπές Απαιτήσεις του Οµίλου και της Εταιρίας, αναλύονται ως εξής: 

 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004
Προκαταβολές για αγορά αποθεµάτων 853.343 687.668 810.375 321.787

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

10.9 Μεταβατικοί λογαριασµοί 

Τα Λοιπά Στοιχεία Κυκλοφορούντος Ενεργητικού του Οµίλου και της Εταιρίας, αναλύονται ως εξής: 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004
Λοιποί µεταβατικοί 182.695 142.724 171.038 19.633
Σύνολο 182.695 142.724 171.038 19.633

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

10.10 Χρηµατοοικονοµικά Στοιχεία  

 

Η ανάλυση των τοποθετήσεων της κατηγορίας αυτής αναλύεται ως ακολούθως: 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004
Μετοχές της τράπεζας Probank 189.213 194.996 189.213 194.996
Προθεσµιακές Καταθέσεις - Repos 0 8.850.000 0 2.850.000
Σύνολο 189.213 9.044.996 189.213 3.044.996

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

10.11 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 

 

Τα διαθέσιµα αντιπροσωπεύουν µετρητά στα ταµεία του Οµίλου και της Εταιρίας και τραπεζικές 

καταθέσεις διαθέσιµες σε πρώτη ζήτηση. 

 

Τα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα ταµειακών διαθεσίµων του Οµίλου και της Εταιρίας έχουν ως 

ακολούθως: 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004
Ταµείο 559.807 696.521 241.808 123.291
Καταθέσεις όψεως και προθεσµίας 4.799.197 2.630.717 3.164.802 930.407
Σύνολο 5.359.004 3.327.238 3.406.610 1.053.698

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

Κατά τις ανωτέρω ηµεροµηνίες δεν υπήρχαν υπεραναλήψεις από τραπεζικούς λογαριασµούς. 
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10.12 Ίδια Κεφάλαια 

 

Μετοχικό Κεφάλαιο – Υπέρ το Άρτιο 

 
Αριθµός 

µετοχών 

Ονοµαστική 

αξία 

Κοινές 

µετοχές 

Υπέρ το 

Άρτιο 
Σύνολο 

Υπόλοιπο την 31 

∆εκεµβρίου 2004/2005 6.875.080 0,30 2.062.524 11.275.656 13.338.180

 

Το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας αποτελείται από 6.875.080 κοινές πλήρως εξοφληµένες µετοχές, 

ονοµαστικής αξίας € 0,30 η κάθε µία. Το σύνολο του µετοχικού κεφαλαίου ανέρχεται σε € 2.062.524. Οι 

µετοχές της εταιρείας είναι εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αθηνών. 

 

Το υπέρ το άρτιο µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας είχε προκύψει από την έκδοση µετοχών έναντι 

µετρητών σε αξία µεγαλύτερη της ονοµαστικής τους αξίας.  
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Ανάλυση Αποθεµατικών 

 

Ποσά σε €
ΛΟΙΠΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ 31.12.2005 31.12.2004 31.12.2005 31.12.2004
Τακτικό αποθεµατικο 687.508 687.508 687.508 687.508
Ειδικά αποθεµατικά 1.543.636 1.351.387 1.643.452 1.351.387
Αφορολόγητα αποθεµατικά 134.313 134.313 134.313 134.313
Αποθεµατικό Χρηµατοοικονοµικών µέσων 34.545 34.545 28.762 34.545
Σύνολο 2.400.003 2.207.754 2.494.035 2.207.754

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

10.13 ∆ανειακές Υποχρεώσεις 

 

Μακροπρόθεσµες ∆ανειακές Υποχρεώσεις 

Τα έντοκα δάνεια αποτελούνται από οφειλόµενα ποσά χρηµατοδοτικής µίσθωσης για την αγορά 

ακινήτων (συµβάσεις «lease back») που έχουν συναφθεί µε τις τράπεζες Eurobank  και Alpha bank, το 

έτος 2004. Και οι δύο συµβάσεις είναι δεκαετούς διάρκειας. 

 

Μακροπρόθεσµες ∆ανειακές Υποχρεώσεις

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004
Τραπεζικός ∆ανεισµός 741.199 776.369 328.571 657.143
Υποχρεώσεις χρηµατοδοτικών µισθώσεων 8.672.306 10.389.139 8.672.306 0
Σύνολο 9.413.505 11.165.508 9.000.877 657.143

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

Βραχυπρόθεσµες δανειακές Υποχρεώσεις 

 

Βραχυπρόθεσµες ∆ανειακές Υποχρεώσεις

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004
Τραπεζικός ∆ανεισµός 12.302.762 12.432.361 10.462.903 11.304.371
Υποχρεώσεις χρηµατοδοτικών µισθώσεων 893.553 0 893.553 0
Σύνολο 13.196.315 12.432.361 11.356.457 11.304.371

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

Οι βραχυπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις περιλαµβάνουν χορηγήσεις των τραπεζών για κεφάλαιο 

κίνησης µέσω ανοικτών αλληλόχρεων λογαριασµών, καθώς και τµήµα των εντόκων δανείων που 

αντιστοιχεί στις δόσεις που λήγουν τους επόµενους δώδεκα µήνες. 
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10.14 Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 

 
Η υποχρέωση προς τα πρόσωπα που εργάζονται στην Εταιρεία και τον Οµίλο, για την µελλοντική 

καταβολή παροχών ανάλογα µε το χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός, προσµετράται και 

απεικονίζεται µε βάση το αναµενόµενο να καταβληθεί δεδουλευµένο δικαίωµα του κάθε εργαζοµένου, 

κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού, προεξοφλούµενο στην παρούσα του αξία, σε σχέση µε τον 

προβλεπόµενο χρόνο καταβολής του. Η διακίνηση του λογαριασµού των δικαιωµάτων των 

εργαζοµένων, εντός του 2004 καθώς και της χρήσης 1.1 έως 31.12.2005, είχε ως εξής: 

 
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004
Υποχρεώσεις ισολογισµού για:
Συνταξιοδοτικές παροχές 614.224 561.838 614.224 387.377
Σύνολο 614.224 561.838 614.224 387.377

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

Χρεώσεις στα αποτελέσµατα
Σύνολο χρεώσεων στα αποτελέσµατα χρήσης 52.386 49.621 66.847 49.621
Σχηµατισθήσα πρόβλεψη απορροφώµενης θυγατρικής 160.000 0
Σύνολο µεταβολής υποχρεώσης 52.386 49.621 226.847 49.621

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 
 
Οι υπολογισµοί έγιναν µε σταθερές τιµές, δηλαδή µε την υπόθεση ότι, οι µισθοί και τα ηµεροµίσθια 

αναπροσαρµόζονται αυτοµάτως µε την εκάστοτε τρέχουσα αύξηση του πληθωρισµού. Οι µισθοί και τα 

ηµεροµίσθια αυξάνονται µε ποσοστό 4% σε ονοµαστικές τιµές (συµπεριλαµβανόµενου και του 

πληθωρισµού). 

Το προεξοφλητικό επιτόκιο για τον υπολογισµό της παρούσας αξίας της υποχρέωσης ανήλθε στο 5%.  

 
10.15  Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

 
Τα υπόλοιπα προµηθευτών και λοιπών συναφών υποχρεώσεων του Οµίλου και της Εταιρίας αναλύονται 

ως εξής: 

 

Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004
Υποχρεώσεις σε προµηθευτές 8.813.827 9.639.253 7.476.400 6.802.694
Υποχρεώσεις από κατασκευαστικές συµβάσεις 487.888 487.888
Υποχρεώσεις προς ασφαλιστικούς οργανισµούς 327.787 370.027 286.379 206.212
Προκαταβολές πελατών 453.957 1.034.802 88.033 496.587
Λοιποί πιστωτές 7.801.886 5.189.495 6.852.860 3.601.167
Σύνολο 17.885.345 16.233.576 15.191.560 11.106.661

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 



Ι. ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ – Ι. ΛΑΠΠΑΣ Α.Ε. 

 

Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις για την χρήση 2005                                                                           
-46 - 

Στους πιστωτές διάφορους περιλαµβάνονται οι υποχρεώσεις της εταιρίας σε πιστωτές και στο Ελληνικό 

∆ηµόσιο. 

 

10.16 Λοιπές βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις και προβλέψεις 

 

Οι λογαριασµοί των λοιπών βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων της τρέχουσας χρήσης αφορούν σε έσοδα 

επόµενων χρήσεων και περιλαµβάνουν το ποσό που αντιστοιχεί στο µη δεδουλευµένο τµήµα του 

εσόδου από την πώληση των ακινήτων της εταιρείας στις τράπεζες Euroabank και Alpha Bank σύµφωνα 

µε τις αντίστοιχες συµβάσεις ‘Lease Back’ δεκαετούς διάρκειας που έχουν συναφθεί στην προηγούµενη 

χρήση. 

Στο λογαριασµό των προβλέψεων περιλαµβάνονται, προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις. 

 

Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004
Έσοδα Εποµένων χρήσεων 809.229 327.564 488.350 0
Λοιποί µεταβατικοί 23.206 38.943 21.155 20.151
Σύνολο 832.435 366.507 509.505 20.151

Προβλέψεις

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004
Προβλέψεις 393.677 0 393.677 0
Σύνολο 393.677 0 393.677 0

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

10.17 Κύκλος Εργασιών 

 

Η ανάλυση του κύκλου εργασιών του Οµίλου και της Εταιρίας για την τρέχουσα και προηγούµενη χρήση 

έχει ως εξής: 

Ποσά σε €
01/01 - 

31/12/2005
01/01 - 

31/12/2004
01/01 - 

31/12/2005
01/01 - 

31/12/2004
Έσοδα από εκτέλεση συµβάσεων κατασκευής έργων 27.305.069 27.565.249 24.727.078 26.856.158 
Έσοδα από εµπορία 22.903.154 19.214.102 22.322.629 43.876 
Έσοδα από πωλήσεις προϊόντων 132.914 924.605 
Έσοδα από επισκευές και λοιπές παροχές υπηρεσιών 283.773 135.964 276.415 119.324 
Πωλήσεις άχρηστου υλικού και λοιπών αποθεµάτων 27.767 42.062 27.767 
Σύνολο κύλου εργασιών 50.652.677 47.881.982 47.353.889 27.019.358 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

10.18 Ανάλυση Εξόδων ανά κατηγορία 

 
Το κόστος λειτουργιών του Οµίλου και της Εταιρίας κατά τις ηµεροµηνίες 31 ∆εκεµβρίου 2004 και 2005 

διαµορφώθηκε όπως φαίνεται στον παρακάτω πίνακα: 
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Έξοδα ανά κατηγορία

Ποσά σε €
Κόστος 

Πωληθέντων
Έξοδα 
διάθεσης

Έξοδα 
διοίκησης Σύνολο

Κόστος 
Πωληθέντων

Έξοδα 
διάθεσης

Έξοδα 
διοίκησης Σύνολο

Αµοιβές & λοιπές παροχές εργαζοµένων 1.406.362 2.524.763 2.120.721 6.051.846 1.872.420 1.999.421 1.278.425 5.150.266
Κόστος αποθεµάτων αναγνωρισµένο ως έξοδο 15.857.092 15.857.092 16.296.667 16.296.667
Αποσβέσεις 85.864 464.964 530.905 1.081.732 75.892 555.733 377.529 1.009.154
Αµοιβές & έξοδα Υπεργολάβων 10.479.667 35.327 31.208 10.546.202 11.581.324 1.876 11.583.199
Λοιπές αµοιβές& έξοδα  τρίτων 1.087.007 1.052.900 1.422.193 3.562.100 852.599 1.784.186 1.030.460 3.667.245
Ασφάλιστρα 58.085 6.805 56.424 121.314 12.845 832 31.279 44.956
Ενοίκια 110.317 1.255.984 223.441 1.589.742 134.892 2.510.205 149.003 2.794.099
Επισκευές Συντηρήσεις 62.824 79.261 65.768 207.854 33.488 10.005 62.030 105.523
Λοιπές παροχές  τρίτων 132.649 303.027 193.057 628.733 113.120 110.252 141.748 365.120
Λοιπά διάφορα έξοδα 384.204 1.283.160 328.800 1.996.164 364.120 1.078.315 714.273 2.156.708
Προβλέψεις 0 87.844 87.844
ΤΕΛΙΚΑ ΣΥΝΟΛΑ 29.664.072 7.006.191 4.972.516 41.642.779 31.337.366 8.048.950 3.874.466 43.260.782

ΟΜΙΛΟΣ
31/12/05 31/12/04

 

 

Έξοδα ανά κατηγορία

Ποσά σε €
Κόστος 

Πωληθέντων
Έξοδα 
διάθεσης

Έξοδα 
διοίκησης Σύνολο

Κόστος 
Πωληθέντων

Έξοδα 
διάθεσης

Έξοδα 
διοίκησης Σύνολο

Αµοιβές & λοιπές παροχές εργαζοµένων 1.326.841 2.493.428 1.641.679 5.461.948 1.485.743 697.698 2.183.440
Κόστος αποθεµάτων αναγνωρισµένο ως έξοδο 14.520.617 14.520.617 8.263.866 8.263.866
Αποσβέσεις 463.878 457.168 921.046 75.892 94.399 170.291
Αµοιβές & έξοδα Υπεργολάβων 9.971.468 35.327 31.208 10.038.003 11.580.150 1.876 11.582.026
Λοιπές αµοιβές& έξοδα  τρίτων 1.087.007 998.502 1.378.093 3.463.601 852.599 913.232 1.765.831
Ασφάλιστρα 42.574 6.805 44.746 94.124 12.845 20.736 33.581
Ενοίκια 108.581 1.028.315 187.358 1.324.253 134.892 55.095 189.987
Επισκευές Συντηρήσεις 48.061 75.785 60.078 183.923 33.488 54.622 88.110
Λοιπές παροχές  τρίτων 102.765 295.311 156.269 554.344 112.730 89.711 202.441
Λοιπά διάφορα έξοδα 313.092 1.141.642 292.189 1.746.923 349.289 555.870 905.159
Προβλέψεις 0 87.844 87.844
ΤΕΛΙΚΑ ΣΥΝΟΛΑ 27.521.006 6.538.992 4.248.786 38.308.784 22.901.493 0 2.571.083 25.472.576

ΕΤΑΙΡΕΙΑ
31/12/05 31/12/04
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10.19 Λοιπά έσοδα και έξοδα εκµετάλλευσης 

 
Τα λοιπά έσοδα και έξοδα εκµετάλλευσης του Οµίλου και της Εταιρείας, αναλύονται ως εξής: 

Ποσά σε €

Άλλα λειτουργικά έσοδα
01/01 - 

31/12/2005
01/01 - 

31/12/2004
01/01 - 

31/12/2005
01/01 - 

31/12/2004

Αποσβέσεις ληφθέντων επιχορηγήσεων 6.685 
Έσοδα από Επιδοτήσεις 2.867 2.867 
Αποζηµιώσεις
Κέρδη Συναλλαγµατικών ∆ιαφορών
Έσοδα από Ενοίκια 355.276 (1.521.312) 355.276 8.082 
Έσοδα προηγούµενων χρήσεων
Λοιπά 104.527 18.456 16.748 15.873 
Έσοδα από αχρησιµοποίητες προβλέψεις 640 333.750 317.429 
Κέρδη από πώληση παγίων 10.000 14.949 10.000 
Σύνολο 473.310 (1.147.472) 384.891 341.384 

Άλλα λειτουργικά έξοδα 
Ζηµιές συναλλαγµατικών διαφορών
Μη Ενσωµατωµένοι Φόροι
Πρόβλεψη Επισφαλών Απαιτήσεων
Ζηµιά από πώληση παγίων
Λοιπά (676) (1.115)
Λοιποί φόροι
Αποζηµιώσεις
Σύνολο (676) (1.115) 0 0 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 
10.20 Χρηµατοοικονοµικό Κόστος 

Τα χρηµατοοικονοµικά έσοδα και έξοδα του Οµίλου και της Εταιρίας αναλύονται ως εξής: 

Ποσά σε €
01/01 - 

31/12/2005
01/01 - 

31/12/2004
01/01 - 

31/12/2005
01/01 - 

31/12/2004
Χρηµατοοικονοµικά Έσοδα 
-Τραπεζών 34.633 25.924 

0 34.633 0 25.924 

Χρηµατοοικονοµικά Έξοδα
 -Τραπεζικά δάνεια (453.850) (501.560) (377.970) (343.423)
 - Υπεραναλήψεις 0 0 0 0 
- Προµήθειες Εγγυητικών Επιστολών (104.271) (103.256) (100.475) (100.974)
 - Χρηµατοδοτικές Μισθώσεις (578.984) (184.974) (578.984) 0 
- Λοιπά Τραπεζικά Έξοδα (20.479) (43.166) (17.026) (14.049)

(1.157.584) (832.956) (1.074.455) (458.446)

Καθαρό Χρηµατοοικονοµικό Κόστος (1.157.584) (798.323) (1.074.455) (432.521)

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 
11. Πρόσθετες πληροφορίες και διευκρινήσεις επί των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων 
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11.1  Λογιστικές αρχές και µέθοδοι 

Έχουν τηρηθεί οι Βασικές Λογιστικές Αρχές της 31ης ∆εκεµβρίου 2004. 

 

11.2  Ενδεχόµενες Απαιτήσεις και Υποχρεώσεις 

 

11.2.1 Πληροφορίες σχετικά µε ενδεχόµενες υποχρεώσεις 

 

Επίδικες Υποθέσεις 

Η εταιρεία έχει ασκήσει ενώπιον του Πολυµελούς Πρωτοδικείου Αθηνών (Τακτική ∆ιαδικασία) την από 

05.09.2001 και µε αριθµό κατάθεσης 6942/2001 αγωγή κατά της ανώνυµης τραπεζικής εταιρίας µε την 

επωνυµία «ΕΓΝΑΤΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε.», που εδρεύει στη Θεσσαλονίκη, οδός ∆αναϊδών αριθµ. 4 και 

εκπροσωπείται νόµιµα, για ποσόν 389.046,02 €. Ως αρχική ηµεροµηνία συζήτησης ορίσθηκε η 

16.01.2003 (Πινάκιο Η1/41), η οποία αναβλήθηκε για την δικάσιµο της 25.11.2004 (Πινάκιο Η1/15), 

οπότε και αναβλήθηκε εκ νέου για την δικάσιµο της 25.05.2006. 

 

Σύµφωνα µε επιστολή του Νοµικού Συµβούλου της Ι. ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ – Ι. ΛΑΠΠΑΣ Α.Ε., υπάρχουν αγωγές 

ιδιωτών συνολικού ύψους € 610.000 περίπου. Η εταιρεία εκτιµά ότι η επίπτωση τυχόν αρνητικής 

έκβασης των διαφορών στα οικονοµικά αποτελέσµατα της εταιρείας δεν θα είναι σηµαντική και γι’ αυτό 

δεν έχει σχηµατισθεί πρόβλεψη σε  βάρος των αποτελεσµάτων της χρήσης. 

 

Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 

Η εταιρεία έχει ελεγχθεί φορολογικά µέχρι και τη χρήση 2004. Από τις ενοποιούµενες εταιρείες, η ΚΛΘ 

ΞΥΛΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΠΕ έχει ελεχθεί µέχρι την χρήση 2002, ενώ οι υπόλοιπες θυγατρικές δεν 

έχουν ελεγκτεί, η SYSMEROM LTD για τις χρήσεις 2004 και 2005, και η KLM BULGARIA LTD και η KLMS 

KOM DOOEL για το 2005.  

Για τον Όµιλο αντίστοιχα οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις έχουν ως ακολούθως: 

ΚΛΘ Ξυλουργικές Εργασίες ΕΠΕ  -  Αθήνα                       2003-2005 

Ι.Κλουκίνας Ι.Λάππας Ενεργειακή ΑΕ  -  Αθήνα                2003-2005 

ΜΥΗΕ Κερασόβου ΑΕ  -  Αθήνα                                     2001-2005 

Κοιν/ξία ΚΛΜ ΑΕ - ΤΕ∆ΡΑ ΑΤΕ  -  Αθήνα                         2004-2005 

Κοιν/ξία ΚΛΜ ΑΕ – ISTOS ΕΠΕ  -  Αθήνα                                 2005 

SYSMEROM COM SRL  -  Ρουµανία                                2004-2005 

KLM BULGARIA EOOD  -  Βουλγαρία                                      2005 

KLMS COM DOOEL  -  Σκόπια                                                2005 
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Για τις δαπάνες που θα προκύψουν από τυχόν διαφορές φορολογικού ελέγχου, η Εταιρία δεν έχει 

σχηµατίσει πρόβλεψη. 

 

11.2.2 Πληροφορίες σχετικά µε ενδεχόµενες απαιτήσεις 

∆εν υφίστανται ενδεχόµενες απαιτήσεις. 

 

11.3 Υφιστάµενα εµπράγµατα βάρη 

 
Επί ακινήτων της εταιρείας υφίσταται προσηµειώσεις όπως αναλύονται στον κατωτέρω Πίνακα: 

 

α/α Περιγραφή Τοποθεσία 
Εµπράγµατα 

Βάρη 
Τράπεζες Ποσό € 

"Εµπορική 

Τράπεζα" 

453.104

"Εθνική Τράπεζα" 336.625

"Άλφα- Πίστεως" 265.444

1 

Οικόπεδο Άρτιο και 

Οικοδοµήσιµο 

177,10τµ µετά 

πάντων κτισµάτων,  

Αθήνα - 

"Αµπελόκηποι 

Αττικής" επί της 

οδού Παστέρ 3. 

Προσηµειώσεις 

Υποθήκης της 

31.1.2002 

"Eurobank EFG" 265.444

"Εµπορική 

Τράπεζα" 

654.483

"Εθνική Τράπεζα" 486.236

"Eurobank EFG" 383.419

2 

Οικόπεδο Άρτιο και 

Οικοδοµήσιµο 

558,00τµ  

Σπάτα, σε θέση 

"Μαζαρακο"¨επί της 

οδού Ηρακλείου 

Προσηµειώσεις 

Υποθήκης της 

28.2.2002 

"Άλφα- Πίστεως" 383.419

    Σύνολο: 3.228.174

 

11.4 ∆εσµεύσεις 

 

Οι δεσµεύσεις του Οµίλου και της Εταιρίας αναφορικά µε τα κατασκευαστικά συµβόλαια έχουν ως εξής: 
 

∆εσµεύσεις από κατασκευαστικά συµβόλαια       
  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  31.12.2005 31.12.2004 31.12.2005 31.12.2004
          
Ανεκτέλεστο υπόλοιπο έργων 25.174.317 29.261.652 15.797.177 18.136.739
Χορηγηθείσες εγγυήσεις καλής εκτέλεσης 8.835.539 4.637.043 8.835.539 4.602.643
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11.5 Αριθµός απασχολούµενου προσωπικού και παροχές 

 
Ο αριθµός απασχολούµενου προσωπικού για την εταιρεία και τον όµιλο αναλύεται ως εξής:  
 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Ο ΟΜΙΛΟΣ
31/12/05 31/12/04 31/12/05 31/12/04

Μισθωτοί 266 203 242 64
Ηµεροµίσθιοι 114 119 91 89
Σύνολο 380 322 333 153

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

Οι παροχές προς το απασχολούµενο προσωπικό για την εταιρεία και τον όµιλο αναλύονται ως εξής: 

 

Παροχές σε εργαζοµένους

Ποσά σε € 31/12/05 31/12/04 31/12/05 31/12/04
Μισθοί και ηµεροµίσθια και επιδόµατα 4.466.446 3.845.676 4.033.973 1.540.798

Έξοδα κοινωνικής ασφάλισης 1.361.722 1.204.301 1.221.791 569.133
Αποζηµιώσεις τερµατισµού υπηρεσίας 151.142 29.485 119.187 9.975

Λοιπές παροχές σε εργαζοµένους 20.150 21.183 20.150 13.914

Προλέψεις αποζηµίωσης προσωπικού 52.386 49.621 66.847 49.621

Σύνολο 6.051.846 5.150.266 5.461.948 2.183.440

Ποσό που χρεώθηκε στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων χρήσης 6.051.846 5.150.266 5.461.948 2.183.440

6.051.846 5.150.266 5.461.948 2.183.440

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ

 
 

11.6 Ενδοεταιρικές συναλλαγές 

ΚΛΜ ΑΕ ΚΛΘ ΕΠΕ ΤΕ∆ΡΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΕΡΑΣΟΒΟ ΙΣΤΟΣ ΡΟΥΜΑΝΙΑ ΣΚΟΠΙΑ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ ΣΥΝΟΛΟ

ΚΛΜ ΑΕ 362.381,26 170.020,54 926.480,00 101.478,17 245.368,87 87.624,11 99.567,76 1.992.920,71

ΚΛΘ ΕΠΕ 50.259,43 50.259,43

ΤΕ∆ΡΑ

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ

ΚΕΡΑΣΟΒΟ

ΙΣΤΟΣ

ΡΟΥΜΑΝΙΑ

ΣΚΟΠΙΑ

ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ

ΣΥΝΟΛΟ 50.259,43 0,00 362.381,26 170.020,54 926.480,00 101.478,17 245.368,87 87.624,11 99.567,76 2.043.180,14

Α
Π
Α
ΙΤ
Η
Σ
Η

ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ

∆ΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ 31.12.2005
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                       Τιµολόγηση προς:                                 

Ι.ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ-
Ι.ΛΑΠΠΑΣ ΑΕ

Κ.Λ.Θ 
ΞΥΛΟΥΡΓΙΚΕΣ 
ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΠΕ

Κ/ΞΙΑ ΚΛΜ ΑΕ-
ΤΕ∆ΡΑ ΑΤΕ

Ι.ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ-
Ι.ΛΑΠΠΑΣ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕ

SYSMEROM 
COM

KLM 
BULGARIA

KLMS 

Τιµολόγηση από :
Ι.ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ-Ι.ΛΑΠΠΑΣ ΑΕ 166.800 465.616 99.568 87.624
Κ.Λ.Θ ΞΥΛΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΠΕ 168.728

Κ/ΞΙΑ ΚΛΜ ΑΕ-ΤΕ∆ΡΑ ΑΤΕ
Ι.ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ-Ι.ΛΑΠΠΑΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕ
SYSMEROM COM
KLM BULGARIA
KLMS  

 
 
Παροχές προς τη διοίκηση

31.12.2005 31.12.2004 31.12.2005 31.12.2004

Μισθοί και άλλες βραχυπρόθεσµες εργασιακές παροχές 67.080 21.380 67.080 21.380
Βασικά διευθυντικά στελέχη 231.872 195.908 231.872 82.984
Αµοιβές ∆Σ 185.000 388.077 185.000 185.000

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 
 
11.7 Κέρδη ανά µετοχή 

 

Τα κέρδη ανά µετοχή υπολογίσθηκαν βάσει µέσου σταθµισµένου αριθµού του συνόλου των µετοχών. 

Κέρδη ανά µετοχή

Ποσά σε €
01/01-

31/12/2005
01/01-

31/12/2004
01/01-

31/12/2005
01/01-

31/12/2004

Κέρδη προ φόρων 8.748.252 4.514.096 8.778.846 3.196.821
 Φόρος εισοδήµατος (806.064) (99.095) (603.332) 304.340
Κέρδη µετά από φόρους (1) 7.942.188 4.415.001 8.175.514 3.501.161

Κατανεµηµένα σε :
Μετόχους της µητρικής (2) 7.994.227 4.237.879
∆ικαιώµατα µειοψηφίας (52.038) 177.121

7.942.188 4.415.001

Σταθµισµένος αριθµός µετοχών σε 
κυκλοφορία (3) 6.875.080 6.875.080 6.875.080 6.875.080

Βασικά κέρδη ανά µετοχή (ευρώ /µετοχή) 
(2/3) 1,16 0,62 1,19 0,51

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

11.8 Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του Ισολογισµού 

Με την από 9-1-2006  Έκτακτη Γενική Συνέλευση των µετόχων της εταιρείας αποφασίστηκε η αύξηση 

του µετοχικού κεφαλαίου µε κεφαλαιοποίηση αποθεµατικών και εισαγωγή δύο (2) δωρεάν µετοχών σε 

κάθε µία (1) υφιστάµενη από µεταβολή της ονοµαστικής αξίας της µετοχής. Ύστερα από την παραπάνω 

αύξηση, το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται πλέον σε 6.187.572,00 €, και διαιρείται σε 
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20.625.240 µετοχές, ονοµαστικής αξίας 0,30 € η κάθε µία, ενώ το µέρισµα διαµορφώνεται σε 0,18 € 

ανά µετοχή για τη χρήση 2005 και σε 0,12 € για την χρήση 2004 (ήτοι αυξηµένο κατά 50%). 

 

Πλην των προαναφερθέντων δεν υπάρχουν µεταγενέστερα των οικονοµικών καταστάσεων γεγονότα, 

τα οποία να αφορούν είτε τον Όµιλο είτε την Εταιρία, στα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα ∆ιεθνή 

Λογιστικά Πρότυπα (∆ΛΠ). 

 

11.9 Λοιπές πληροφορίες 

Για το 2006 η δραστηριότητα της Ι. ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ – Ι. ΛΑΠΠΑΣ Α.Ε. αναµένεται να συνεχιστεί µε 

εντατικούς και ανοδικού ρυθµούς στον τοµέα των κατασκευών, όσο και στους τοµείς του εµπορίου, 

αλλά και της ενέργειας. Όσον αφορά στην κατασκευαστική δραστηριότητα της εταιρείας, σηµειώνεται 

ότι το ανεκτέλεστο στο τέλος του Φεβρουαρίου 2006 ήταν της τάξεως των 29 εκατοµµυρίων Ευρώ.    

Όσον αφορά την εµπορική δραστηριότητα, η εταιρεία στοχεύει στην συνέχιση της ανάπτυξης του 

δικτύου των καταστηµάτων Mothercare στην Ελλάδα και στα Βαλκάνια, ενώ σηµαντική θα είναι σε 

επίπεδο κύκλου εργασιών η προσθήκη των νέων και ήδη επιτυχηµένων εµπορικών σηµείων που 

ξεκίνησαν κατά την διάρκεια του 2005.  

Τέλος η ολοκλήρωση και έναρξη λειτουργίας του Υδροηλεκτρικού έργου στο Κεράσοβο Ιωαννίνων θα 

σηµατοδοτήσει και έµπρακτα την δραστηριοποίηση της Ι. ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ  – Ι.ΛΑΠΠΑΣ Α.Ε. στον 

αναπτυσσόµενο κλάδο της ενέργειας. 
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12 Λογιστικές Πολιτικές, Μεταβολές  των λογιστικών εκτιµήσεων και λάθη σύµφωνα µε το 

∆ΛΠ 8 

Οι παρακάτω µεταβολές των λογιστικών πολιτικών , λογιστικών εκτιµήσεων και διόρθωση 
λαθών αφορούν τις αρχικά δηµοσιευµένες την 23η  Μαρτίου 2006 ετήσιες οικονοµικές 
καταστάστεις της χρήσης που λήγει 31 ∆εκεµβρίου 2005 σε σχέση µε τις παρούσες 
αναµορφωµένες. 
 
ΥΛΙΚΑ ΠΑΓΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ: 

 

Κατά την ηµεροµηνία µετάβασης η εταιρία επιλέγει να χρησιµοποιήσει την απόφαση για χρήση των 

απαλλαγών και εξαιρέσεων από την αρχή της «συµµόρφωσης µε κάθε ∆ΠΧΠ». 

Σύµφωνα µε το ∆ΠΧΠ 1 § 44 κατά την ηµεροµηνία µετάβασης η εταιρία επιλέγει να επιµετρήσει τα 

πάγια στοιχεία ενεργητικού στη δίκαιή τους αξία (fair value) και να χρησιµοποιήσει την εν λόγω  δίκαιη 

αξία  ως το θεωρούµενο κόστος (deemed cost) κατά την ηµεροµηνία αυτή αντί της µεθόδου 

επανεκτίµησης.  

 

∆ΠΧΠ 3: ΣΥΝΕΝΩΣΕΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

 

Κατά την ηµεροµηνία µετάβασης η εταιρία επιλέγει να µην  χρησιµοποιήσει την απόφαση για χρήση των 

απαλλαγών και εξαιρέσεων από την αρχή της «συµµόρφωσης µε κάθε ∆ΠΧΠ». 

Η εταιρία επιλέγει να  εφαρµόσει το ∆ΠΧΠ 3 αναδροµικά για τις επιχειρηµατικές συνενώσεις που έλαβαν 

χώρα πριν την ηµεροµηνία µετάβασης  στα  ∆ΠΧΠ και αφορά την εξαγορά του 80% της εταιρείας Υιοί 

Ε. Παπαγιάννη ΑΕ 

 

∆ΛΠ 40: ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ ΣΕ ΑΚΙΝΗΤΑ 

 

Κατά την ηµεροµηνία µετάβασης η εταιρία επιλέγει να εφαρµόσει ως λογιστική πολιτική τη µέθοδο της 

δίκαιης αξίας (Fair Value) και την  οποία θα εφαρµόσει για όλα τα ακίνητα που κατέχει µε σκοπό την 

επένδυσή τους. 

Με βάση την κύρια αυτή µέθοδο του ∆ΛΠ 40, τα ακίνητα για επένδυση δεν αποσβένονται και οι 

αυξοµειώσεις στη δίκαιή τους αξία αναγνωρίζονται κατευθείαν  στην κατάσταση αποτελεσµάτων 

χρήσεως. 

 

∆ΛΠ 20: ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΣ ΧΕΙΡΙΣΜΟΣ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΩΝ 

 

Η εταιρία επιλέγει να παρουσιάσει την κρατική επιχορήγηση που αφορά στοιχεία ενεργητικού σύµφωνα 

µε την πρώτη εναλλακτική µέθοδο ∆ΛΠ 20. 



Ι. ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ – Ι. ΛΑΠΠΑΣ Α.Ε. 

 

Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις για την χρήση 2005                                                                           
-55 - 

Σύµφωνα µε την § 12 του ∆ΛΠ 20, οι κρατικές επιχορηγήσεις που αναφέρονται σε πάγια στοιχεία 

ενεργητικού αναγνωρίζονται και καταχωρούνται ως αναβαλλόµενο εισόδηµα και µεταφέρονται στο 

λογαριασµό αποτελεσµάτων χρήσης κατά τη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής των παγίων στοιχείων του 

ενεργητικού.  

 

∆ΛΠ 39: ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΣΑ-ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΜΕΤΡΗΣΗ 

 

Σύµφωνα µε τις § 68 και 69 του ∆ΛΠ 39 τα διαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά 

στοιχεία καταχωρούνται σε αποθεµατικό των Ιδίων Κεφαλαίων µέχρι τα στοιχεία  να πουληθούν ή 

χαρακτηρισθούν ως αποµειωµένα.  

 

∆ΛΠ 8: ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ, ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ ΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΕΚΤΙΜΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΛΑΘΗ 

 

Ως την  31.12.2005 η θυγατρική εταιρεία  «Κοινοπραξία Κ.Λ.Μ. Α.Ε.-ΤΕ∆ΡΑ Α.Τ.Ε.» ενοποιόταν εκ 

παραδροµής µε τη µέθοδο της ενοποίησης κατ΄ αναλογία. Λόγω του γεγονότος ότι η µητρική εταιρεία 

κατέχει την πλειοψηφία των δικαιωµάτων ψήφου της εν λόγω θυγατρικής, η ενοποίηση θα έπρεπε να 

γίνεται µε την ολική µέθοδο. Επίσης εκ παραδροµής οι εταιρείες «ΜΥΗΕ ΚΕΡΑΣΟΒΟΥ ΑΕ» «Κ/Ξ ΚΛΜ ΑΕ 

– ISTOS ΕΠΕ», δεν συµπεριλαµβάνονταν στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της 31.12.2005. 

Με βάση το ∆ΛΠ 8 «Λογιστικές Πολιτικές, Μεταβολές των Λογιστικών Εκτιµήσεων και Λάθη» 

διενεργήθηκαν όλες οι απαραίτητες αναµορφώσεις για τη δίκαιη και αντιπροσωπευτική απεικόνιση των 

σχετικών λογαριασµών της ενοποίησης. 

 

Ακολουθεί ανάλυση και επεξήγηση όλων των µεταβολών που προέκυψαν στις καταστάσεις µεταβολών 

ιδίων κεφαλαίων, ισολογισµών και αποτελεσµάτων χρήσης για την εταιρεία και τον όµιλο για τις χρήσεις 

που έληξαν την 31.12.2004 και 31.12.2005. 

 

12.1 Αναµορφώσεις κονδυλίων και επιδράσεις τους στα αποτελέσµατα, την καθαρή θέση 

και τον ισολογισµό της περιόδου 1.1-31.12.2004 

 

• Πίνακας αναµορφώσεων κονδυλίων και επιδράσεις τους στην καθαρή θέση της 01.01.2004. 

 

Οι κατωτέρω προσαρµογές µετάβασης διαφοροποιούνται σε σχέση µε τους δηµοσιευµένους πίνακες 

των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων των περιόδων 1/1 – 31/12/2004. Οι διαφοροποιήσεις 

οφείλονται στην οριστικοποίηση των προσαρµογών µετάβασης και µεταβάλλουν τα δηµοσιευµένα 

στοιχεία της ενδιάµεσης περιόδου ως εξής: 
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Κατάσταση Μεταβολών Αναµορφωµένων Ιδίων Κεφαλαίων Εταιρείας της 31.12.2004  

 
Μετοχικό 

Κεφάλαιο 

∆ιαφορά 

υπέρ το 

άρτιο 

Αποθεµατικά 

Αναπροσαρµογής

Λοιπά 

Αποθεµατικά

Κέρδη / 

(Ζηµίες) εις 

νέο 

Σύνολο 

Ισολογισµός 

31.12.2004 όπως 

αρχικώς είχε 

δηµοσιευθεί 

2.062.524,00 11.275.656,00 1.686.863,75 2.465.273,26 3.887.131,14 21.377.448,15 

-Αναδροµική 

επαναδιατύπωση 

λαθών 

    -1.394.798,68 -257.519,66 1.581.137,42 -71.180,92 

Αναµορφωµένος 

Ισολογισµός 

31.12.2004  

2.062.524,00 11.275.656,00 292.065,07 2.207.753,60 5.468.268,56 21.306.267,23 

 

Οι αλλαγές στην καθαρή θέση προκύπτουν σωρευτικά  από τις ακόλουθες αιτίες: 

 

Εταιρία
Προσαρµογές 31/12/2004
Ίδια Κεφάλαια - Αρχικής ∆ηµοσίευσης 21.377.448
Επανυπολογισµός αποσβέσεων ενσώµατων ακινητοποιήσεων 11.248
∆ιαφορά στην αναγνώριση αποσβέσεων (επενδύσεις σε ακίνητα)
Υπολογισµός εύλογης αξίας µεταφορικών µέσων βάση εκτίµησης Ορκωτών Εκτιµητών 99.253
∆ιόρθωση εσφαλµένων παραδοχών αναβαλλόµενης φορολογίας 104.899
Αποτίµηση Χρηµατοοικονοµικών Στοιχείων αποτιµώµενων στην εύλογη αξία µέσω της ΚΑΧ -55.204

Υποχρεώσεις παροχών αποχωρήσεως. ∆ιόρθωση υπολογισθείσας υποχρέωσης -231.377
Ίδια Κεφάλαια - Τροποποιηµένα 21.306.267  

 

Στην αρχική δηµοσίευση η εταιρεία για τον υπολογισµό της αποζηµίωσης του προσωπικού λόγω εξόδου 

από την υπηρεσία είχε βασισθεί στο Ν.2065/92, ενώ στην συνέχεια και όπως ορίζει το ∆ΛΠ 19 

βασίσθηκε σε αναλογιστική µελέτη για τον προσδιορισµό της υποχρέωσης της. 
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Από την αποτίµηση χρηµατοοικονοµικών στοιχείων αποτιµώµενων στην εύλογη αξία µέσω της ΚΑΧ 

προέκυψε µέχρι την 31.12.2004 σωρευτική ζηµιά ποσού € 55.293,83. 

Η εταιρεία επαναπροσδιόρισε την αναβαλλόµενη φορολογική της απαίτηση και υποχρέωση 

εφαρµόζοντας φορολογικό συντελεστή 29% αντί του 35% που είχε χρησιµοποιηθεί αρχικά.   

Επιπλέον πραγµατοποιήθηκαν αναδιατάξεις κονδυλίων στους λογαριασµούς της καθαρής θέσης. Η 

εταιρεία επιλέγει να επιµετρήσει τα πάγια στοιχεία ενεργητικού στη δίκαιη τους αξία (fair value) και να 

χρησιµοποιήσει την εν λόγω δίκαιη αξία ως το θεωρούµενο κόστος (deemed cost) κατά την ηµεροµηνία 

αυτή αντί της µεθόδου επανεκτίµησης όπως είχε αρχικά χρησιµοποιηθεί. Η αλλαγή αυτή είχε ως 

αποτέλεσµα την διαγραφή του αντίστοιχου ποσού το οποίο είχε προέλθει από µελέτη εκτίµησης αξίας 

ακινήτων Ορκωτών Εκτιµητών της 1.8.2003 από τον λογαριασµό «Αποθεµατικών Αναπροσαρµογής» και 

την καταχώριση του στον λογαριασµό «Συσσωρευµένα Κέρδη». 

Οι µεταβολές στις αποσβέσεις, που έχουν επίδραση και στην κατάσταση αποτελεσµάτων αλλά και στην 

λογιστική καθαρή αξία των ενσώµατων ακινητοποιήσεων, οφείλονται στην αλλαγή της αξίας τους από 

επενακτίµηση.    

Σύµφωνα µε τις § 68 και 69 του ∆ΛΠ 39 τα διαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά 

στοιχεία καταχωρούνται σε αποθεµατικό των Ιδίων Κεφαλαίων µέχρι τα στοιχεία  να πουληθούν ή 

χαρακτηρισθούν ως αποµειωµένα.  
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Αναµορφωµένοι Ισολογισµοί Εταιρείας της 31.12.2004  

 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΑΝΑΜΟΡΦΩΜΕΝΑ Προσαρµογές Εταιρείας
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

∆ΗΜΟΣΙΕΥΜΕΝΑ
Ισολογισµός
Ποσά σε € 31/12/2004 31/12/2004
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Μη κυκλοφοριακά περιουσιακά στοιχεία
Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 3.074.335 110.501 2.963.834
Υπεραξία επιχειρήσεως 0 0
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 0 0
Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις 21.111.832 21.111.832 0
Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 30.712 -21.111.832 21.142.544
Άλλα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 29.116 29.116
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 581.791 104.899 476.892
Σύνολο µη κυκλοφοριακών περιουσιακών στοιχείων 24.827.785 24.612.385
Κυκλοφοριακά περιουσιακά στοιχεία
Αποθέµατα 78.227 78.227
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 15.435.843 2.090.993 13.344.850
Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 3.044.996 -55.204 3.100.200
Προκαταβολές 321.787 321.787
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 1.053.698 1.053.698
Μεταβατικοί λογαριασµοί 19.633 -2.090.993 2.110.626
Σύνολο κυκλοφοριακών περιουσιακών στοιχείων 19.954.185 20.009.389

Σύνολο Ενεργητικού 44.781.970 44.621.774

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Κεφάλαιο και αποθεµατικά
Εκδοθέν κεφάλαιο 2.062.524 2.062.524
Υπέρ το άρτιο έκδοση 11.275.656 11.275.656
∆ιαφορές αναπροσαρµογής 292.065 -1.394.799 1.686.864
Συν/κες διαφ.οικονοµικών εκµεταλλεύσεων εξωτ. 0 0
Αποθεµατικά 2.207.754 -257.520 2.465.273
Συσωρευµένα Κέρδη (Ζηµίες) 5.468.269 1.581.137 3.887.131

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων αποδιδόµενα σε µετόχους µητρικής 21.306.267 -71.181 21.377.448
∆ικαιώµατα µειψηφίας
Σύνολο κεφαλαίων και αποθεµατικών 21.306.267 21.377.448

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις
Έντοκα δάνεια 657.143 657.143
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 0 0
Υποχρεώσεις παροχών αποχωρήσεως 387.377 231.377 156.000
Σύνολο µακροπροθέσµων υποχρεώσεων 1.044.520 813.143
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 11.106.661 11.106.661
Βραχυπρόθεσµα δάνεια 10.647.229 10.647.229
Βραχυπρόθεσµο µέρος εντόκων δανείων 657.143 657.143
Πρόβλεψεις 0 0
Μεταβατικοί λογαριασµοί 20.151 20.151
Σύνολο βραχυπροθέσµων υποχρεώσεων 22.431.183 22.431.183

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων 44.781.970 44.621.774  
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Οι ανωτέρω αλλαγές προκύπτουν ανά κονδύλι ισολογισµού προκύπτουν ως εξής: 

 

Εταιρία
Κονδύλια Ισολογισµού 31/12/2004
Μη κυκλοφοριακά περιουσιακά στοιχεία
Επανυπολογισµός αποσβέσεων ενσώµατων ακινητοποιήσεων 11.248

Υπολογισµός εύλογης αξίας µεταφορικών µέσων βάση εκτίµησης Ορκωτών Εκτιµητών 99.253
∆ιόρθωση εσφαλµένων παραδοχών αναβαλλόµενης φορολογίας 104.899
Κυκλοφοριακά περιουσιακά στοιχεία
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις (µεταβολή από ανακατάταση κονδυλίων για λόγους ορθής 
απεικόνισης) 2.090.993

Αποτίµηση Χρηµατοοικονοµικών Στοιχείων αποτιµώµενων στην εύλογη αξία µέσω της ΚΑΧ -55.204
Λοιπά κυκλοφορούντα στοιχεία του ενεργητικού  (µεταβολή από ανακατάταση κονδυλίων για λόγους 
ορθής απεικόνισης) -2.090.993
Υποχρεώσεις  
Υποχρεώσεις παροχών αποχωρήσεως. ∆ιόρθωση υπολογισθείσας υποχρέωσης 231.377  

 

Αναµορφωµένες Καταστάσεις Αποτελεσµάτων Εταιρείας της 31.12.2004  

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΑΝΑΜΟΡΦΩΜΕΝΑ

Προσαρµογές 
Εταιρείας

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
∆ΗΜΟΣΙΕΥΜΕΝΑ

31/12/2004 ∆ΙΑΦΟΡΕΣ 31/12/2004

Κύκλος εργασιών 27.019.358 27.019.358
Κόστος πωλήσεων -22.901.493 -22.901.493
Μικτά κέρδη 4.117.865 4.117.865
Άλλα έσοδα εκµεταλλεύσεως 341.384 341.384
Έξοδα διαθέσεως 0 0
Έξοδα διοικήσεως -2.571.083 22.627 -2.593.710
Άλλα έξοδα εκµεταλλεύσεως 0 0
Κέρδος εκµεταλλεύσεως 1.888.166 1.865.539
Κόστος χρηµατοοικονοµικό -432.521 -432.521
Έσοδα από συγγενείς επιχειρήσεις 1.741.176 1.741.176
Κέρδος προ φόρων 3.196.821 3.174.194
Φόρος εισοδήµατος 304.340 -180.051 484.391
Καθαρό κέρδος χρήσεως 3.501.161 3.658.584
Κατανέµονται σε:
Μετόχους Εταιρίας 3.501.161 3.658.584
Μετόχους Μειοψηφίας

Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή – βασικά (σε €) 0,51 0,53  
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Οι ανωτέρω αλλαγές στα αποτελέσµατα προκύπτουν ως εξής: 
 

Εταιρία
Προσαρµογές 31/12/2004
Αποτελέσµατα Χρήσης - Αρχικής ∆ηµοσίευσης 3.658.584
Επανυπολογισµός αποσβέσεων ενσώµατων ακινητοποιήσεων 28.742
Υποχρεώσεις παροχών αποχωρήσεως. ∆ιόρθωση υπολογισθείσας υποχρέωσης χρήσης 11.379
∆ιαγραφές ασώµατων ακινητοποιήσεων -17.494

∆ιόρθωση εσφαλµένων παραδοχών αναβαλλόµενης φορολογίας και φόρου εισοδήµατος -180.051
Αποτελέσµατα Χρήσης - Τροποποιηµένα 3.501.161  

 

Η εταιρεία επαναπροσδιόρισε την αναβαλλόµενη φορολογική της απαίτηση και υποχρέωση 

εφαρµόζοντας φορολογικό συντελεστή 29% αντί του 35% που είχε χρησιµοποιηθεί αρχικά και η 

διαφορά που προέκυψε, µείωσε την φορολογική ωφέλεια από την αναβαλλόµενη φορολογία από € 

484.390,71 σε € 304.399,86 λαµβάνοντας υπόψη επιπλέον τις επιδράσεις στις αναβαλλόµενες 

φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις που προέκυψαν από τις αλλαγές στα πάγια, τις υποχρεώσεις 

παροχών αποχώρησης και τις λοιπές µεταβολές που έχουν επίδραση στον προσδιορισµό της 

αναβαλλόµενης φορολογίας.  

 

Κατάσταση Μεταβολών Αναµορφωµένων Ιδίων Κεφαλαίων Οµίλου Εταιρειών 

της 31.12.2004 

 

Οι αλλαγές στην καθαρή θέση προκύπτουν σωρευτικά  από τις ακόλουθες αιτίες: 
 

 
Μετοχικό 

Κεφάλαιο 

∆ιαφορά 

υπέρ το 

άρτιο 

Αποθεµατικά 

Αναπροσαρµογής

Λοιπά 

Αποθεµατικά

Κέρδη / 

(Ζηµίες) εις 

νέο 

∆ικαιώµατα 

Μειοψηφίας

Σύνολο 

Καθαρής 

Θέσης 

Ισολογισµός 

31.12.2004 

όπως αρχικώς 

είχε δηµοσιευθεί 

2.062.524,00 11.275.656,00 6.116.362,10 5.733.142,95 3.718.204,44 364.525,90 29.270.415,39 

-Αναδροµική 

επαναδιατύπωση 

λαθών 

    -5.664.023,92 -3.525.389,35 13844871,45 3428039,88 8.083.498,06 

Αναµορφωµένος 

Ισολογισµός 

31.12.2004  

2.062.524,00 11.275.656,00 452.338,18 2.207.753,60 17.563.075,89 3.792.565,78 37.353.913,45 
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Οι αλλαγές στην καθαρή θέση προκύπτουν σωρευτικά  από τις ακόλουθες αιτίες: 
 

Όµιλος
Προσαρµογές 31/12/2004
Ίδια Κεφάλαια - Αρχικής ∆ηµοσίευσης 29.270.415
Επανυπολογισµός αποσβέσεων ενσώµατων ακινητοποιήσεων -352.234
∆ιαφορά στην αναγνώριση αποσβέσεων (επενδύσεις σε ακίνητα) -188.221
Υπολογισµός εύλογης αξίας µεταφορικών µέσων βάση εκτίµησης Ορκωτών Εκτιµητών 99.253
∆ιόρθωση εσφαλµένων παραδοχών αναβαλλόµενης φορολογίας -111.770
Αποτίµηση Χρηµατοοικονοµικών Στοιχείων αποτιµώµενων στην εύλογη αξία µέσω της ΚΑΧ -55.204
Υποχρεώσεις παροχών αποχωρήσεως. ∆ιόρθωση υπολογισθείσας υποχρέωσης -231.377
∆ιόρθωση αναγνώρισης παγίων  sale & lease back 9.418.961
∆ιόρθωση αναγνώρισης τόκων sale & lease back -171.309
Επίδραση από ενσωµάτωση θυγατρικών που δεν είχαν περιληφθεί στην ενοποίηση εκ παραδροµής 
ή στην µέθοδο ενοποιήσης 133.903
Αντιλογισµός Αναπροσ.αξίας  Κτιρίων Ν.2065/92 -131.662
∆ιόρθωση στα έσοδα κρατικών επιχορηγήσεων -334.249
Λοιπές διαγραφές 7.409
Ίδια Κεφάλαια - Τροποποιηµένα 37.353.913  

 

Εκτός από τις µεταβολές που αναφέρθηκαν ανωτέρω και αφορούν την µητρική εταιρεία προκύπτουν και 

αλλαγές που οφείλονται κατά ένα µέρος στην ενοποίηση θυγατρικών που δεν είχαν συµπεριληφθεί στην 

αρχική δηµοσίευση και η σωρευτική επίδραση τους ανέρχεται στο ποσό των € 133.902,82, και κατά 

άλλο µέρος στην επίδραση των αλλαγών στις λογιστικές αρχές.  

 

Η εταιρεία για την αναγνώριση των συναλλαγών sale & lease back ακολουθούσε το ∆ΛΠ 17, ενώ πλέον 

εφαρµόζει τις πρόνοιες της διερµηνείας 27, µε βάση την οποία οι συναλλαγές αυτού του είδους 

αντιµετωπίζονται ως δανειακές συµβάσεις. Η συνολική επίδραση στα ίδια κεφάλαια της εταιρείας από 

την αλλαγή αυτή για την 31.12.2004 ανέρχεται σε € 9.247.652,04 καθώς δεν αναγνωρίσθηκε 

αναβαλλόµενο έσοδο. Στις αρχικά δηµοσιευµένες οικονοµικές καταστάσεις εκ παραδροµής είχαν 

επιβαρυνθεί τα ίδια της κεφάλαια µε αντίστοιχο ποσό. Θα πρέπει να σηµειωθεί ότι ο ποσό που λήφθηκε 

και αναγνωρίσθηκε  ως δάνειο µε βάση την διερµηνεία 27 αντιστοιχεί στο ποσό που αναγνωρίσθηκε ως 

αξία του παγίου 

Κατά την αρχική δηµοσίευση ο όµιλος εκ παραδροµής δεν είχε ενοποιήσει θυγατρικές που έπρεπε να 

έχουν ενοποιηθεί µε την µέθοδο της ολικής ενοποίησης και επιπλέον είχε ενοποιήσει κοινοπραξία µε την 

µέθοδο της αναλογικής ενοποίησης. Με βάση τους αναµορφωµένους – τροποποιηµένους ισολογισµούς 

η εταιρεία συµπεριέλαβε τις εταιρείες στην ενοποίηση όλες τις εταιρείες αυτές που αναφέρονται στην 

αντίστοιχη παράγραφο των σηµειώσεων.  
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Αναλυτικότερα ως την 31.12.2005 η θυγατρική εταιρεία  «Κοινοπραξία Κ.Λ.Μ. Α.Ε.-ΤΕ∆ΡΑ Α.Τ.Ε.» 

ενοποιόταν εκ παραδροµής µε τη µέθοδο της ενοποίησης κατ΄ αναλογία. Λόγω του γεγονότος ότι η 

µητρική εταιρεία κατέχει την πλειοψηφία των δικαιωµάτων ψήφου της εν λόγω θυγατρικής, η 

ενοποίηση θα έπρεπε να γίνεται µε την ολική µέθοδο. Επίσης εκ παραδροµής οι εταιρείες «ΜΥΗΕ 

ΚΕΡΑΣΟΒΟΥ ΑΕ» «Κ/Ξ ΚΛΜ ΑΕ – ISTOS ΕΠΕ», δεν συµπεριλαµβάνονταν στις ενοποιηµένες οικονοµικές 

καταστάσεις της 31.12.2005. Με βάση το ∆ΛΠ 8 «Λογιστικές Πολιτικές, Μεταβολές των Λογιστικών 

Εκτιµήσεων και Λάθη» διενεργήθηκαν όλες οι απαραίτητες αναµορφώσεις για τη δίκαιη και 

αντιπροσωπευτική απεικόνιση των σχετικών λογαριασµών της ενοποίησης. Στον ανωτέρω πίνακα 

εµφανίζεται η σωρευµένη επίδραση στην καθαρή θέση ως επίδραση από ενοποίηση θυγατρικών που εκ 

παραδροµής δεν είχαν συµπεριληφθεί ή αλλαγή στην µέθοδο ενοποίησης. 

Επιπλέον η εταιρία επιλέγει να παρουσιάσει την κρατική επιχορήγηση που αφορά στοιχεία ενεργητικού 

σύµφωνα µε την πρώτη εναλλακτική µέθοδο ∆ΛΠ 20. 

 

Σύµφωνα µε την § 12 του ∆ΛΠ 20, οι κρατικές επιχορηγήσεις που αναφέρονται σε πάγια στοιχεία 

ενεργητικού αναγνωρίζονται και καταχωρούνται ως αναβαλλόµενο εισόδηµα και µεταφέρονται στο 

λογαριασµό αποτελεσµάτων χρήσης κατά τη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής των παγίων στοιχείων του 

ενεργητικού.  

Η εταιρεία εµφάνισε στα Ίδια Κεφάλαια Κρατική Επιχορήγηση ποσού 334.249,41 ευρώ αντί να 

καταχωρηθεί ως «Αναβαλλόµενο Εισόδηµα». 

 

Κατά την ηµεροµηνία µετάβασης η εταιρία επιλέγει να εφαρµόσει ως λογιστική πολιτική τη µέθοδο της 

δίκαιης αξίας (Fair Value) και την οποία θα εφαρµόσει για όλα τα ακίνητα που κατέχει µε σκοπό  την  

επένδυσή τους. 

Με βάση την κύρια αυτή µέθοδο του ∆ΛΠ 40, τα ακίνητα για επένδυση δεν αποσβένονται και οι 

αυξοµειώσεις στη δίκαιή τους αξία αναγνωρίζονται κατευθείαν  στην κατάσταση αποτελεσµάτων 

χρήσεως. 

Η εταιρεία κατέχει ακίνητο προς επένδυση επί της οδού Ερµού 47 το οποίο είναι ενοικιασµένο στην 

«ΖΑRA ΕΛΛΑΣ ΑΕ » και επί του οποίου υπολογίστηκαν εκ παραδροµής αποσβέσεις.  
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Αναµορφωµένοι Ισολογισµοί Οµίλου της 31.12.2004  
 

ΟΜΙΛΟΣ 
ΑΝΑΜΟΡΦΩΜΕΝΑ Προσαρµογές Οµίλου ΟΜΙΛΟΣ ∆ΗΜΟΣΙΕΥΜΕΝΑ

Ισολογισµός
Ποσά σε € 31/12/2004 31/12/2004
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Μη κυκλοφοριακά περιουσιακά στοιχεία
Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 37.509.706 -714.304 38.224.010
Υπεραξία επιχειρήσεως 0 0 0
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 0 -845 845
Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 3.374.286 120.090 3.254.196
Άλλα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 205.927 835 205.092
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 649.877 172.985 476.892

Σύνολο µη κυκλοφοριακών περιουσιακών στοιχείων 41.739.795 -421.239 42.161.034
Κυκλοφοριακά περιουσιακά στοιχεία
Αποθέµατα 5.313.631 126.275 5.187.356
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 17.859.490 2.286.745 15.572.745
Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 9.044.996 -55.204 9.100.200
Προκαταβολές 687.668 6.617 681.050
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 3.327.238 810.131 2.517.107
Μεταβατικοί λογαριασµοί 142.724 -2.083.818 2.226.542

Σύνολο κυκλοφοριακών περιουσιακών στοιχείων 36.375.747 1.090.747 35.285.001

Σύνολο Ενεργητικού 78.115.543 77.446.035

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Κεφάλαιο και αποθεµατικά
Εκδοθέν κεφάλαιο 2.062.524 2.062.524
Υπέρ το άρτιο έκδοση 11.275.656 11.275.656
∆ιαφορές αναπροσαρµογής 452.338 -5.664.024 6.116.362
Συν/κες διαφ.οικονοµικών εκµεταλλεύσεων εξωτ. 0 0 0
Αποθεµατικά 2.207.754 -3.525.389 5.733.143
Συσωρευµένα Κέρδη (Ζηµίες) 17.563.076 13.844.871 3.718.204

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων αποδιδόµενα σε µετόχους µητρικής 33.561.348 4.655.458 28.905.889
∆ικαιώµατα µειψηφίας 3.792.566 3.428.040 364.526
Σύνολο κεφαλαίων και αποθεµατικών 37.353.913 8.083.498 29.270.415

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις
Έντοκα δάνεια 11.165.508 171.181 10.994.327
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 1.839 -138.311 140.150
Υποχρεώσεις παροχών αποχωρήσεως 561.838 231.377 330.461

Σύνολο µακροπροθέσµων υποχρεώσεων 11.729.185 11.464.938
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 16.233.576 1.559.616 14.673.960
Βραχυπρόθεσµα δάνεια 11.775.218 11.775.218
Βραχυπρόθεσµο µέρος εντόκων δανείων 657.143 657.143
Πρόβλεψη εγγυήσεων 0 0 0
Μεταβατικοί λογαριασµοί 366.507 -9.237.853 9.604.360
Σύνολο βραχυπροθέσµων υποχρεώσεων 29.032.445 36.710.681

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων 78.115.543 77.446.035  
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Οι ανωτέρω αλλαγές προκύπτουν ανά κονδύλι ισολογισµού συνοπτικά προκύπτουν ως εξής: 

 
 

Όµιλος
Κονδύλια Ισολογισµού 31/12/2004
Μη κυκλοφοριακά περιουσιακά στοιχεία
Επανυπολογισµός αποσβέσεων ενσώµατων ακινητοποιήσεων -816.737
∆ιαγραφή ασώµατων ακινητοποιήσεων -845

Υπολογισµός εύλογης αξίας µεταφορικών µέσων βάση εκτίµησης Ορκωτών Εκτιµητών 99.253

Επίδραση από ενσωµάτωση θυγατρικών που δεν είχαν περιληφθεί στην ενοποίηση εκ παραδροµής 174.224
Απαλοιφές Ενοποιήσης
∆ιόρθωση εσφαλµένων παραδοχών αναβαλλόµενης φορολογίας 122.867
Κυκλοφοριακά περιουσιακά στοιχεία
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις (µεταβολή από ανακατάταση κονδυλίων για λόγους ορθής 
απεικόνισης) 2.090.993

Αποτίµηση Χρηµατοοικονοµικών Στοιχείων αποτιµώµενων στην εύλογη αξία µέσω της ΚΑΧ -55.204
Επίδραση από ενσωµάτωση θυγατρικών που δεν είχαν περιληφθεί στην ενοποίηση εκ παραδροµής 
σε κυκλοφοριακά περιουσιακά στοιχεία 1.110.162
Ανακατάταξη κονδυλίων 35.789
Λοιπά κυκλοφορούντα στοιχεία του ενεργητικού  (µεταβολή από ανακατάταση κονδυλίων για λόγους 
ορθής απεικόνισης) -2.090.993
Υποχρεώσεις  
Υπολογισµός υποχρεώσης από χρηµατοοικονοµικές µισθώσεις. Ορθή καταχώρηση τόκων Sales & 
Leaseback -9.395.679
∆ιόρθωση εσφαλµένων παραδοχών αναβαλλόµενης φορολογίας -138.311
Υποχρεώσεις παροχών αποχωρήσεως. ∆ιόρθωση υπολογισθείσας υποχρέωσης 231.377
Ανακατάταξη κονδυλίων 35.789

Επίδραση από ενσωµάτωση θυγατρικών που δεν είχαν περιληφθεί στην ενοποίηση εκ παραδροµής 1.150.483
Επανυπολογισµός φόρου εισοδήµατος χρήσης 374.787
Ορθή απεικόνιση επιχορηγήσεων 327.564  

 

Όπως αναφέρθηκε ανωτέρω, κατά την αρχική δηµοσίευση ο όµιλος εκ παραδροµής δεν είχε ενοποιήσει 

θυγατρικές που έπρεπε να έχουν ενοποιηθεί µε την µέθοδο της ολικής ενοποίησης και επιπλέον είχε 

ενοποιήσει κοινοπραξία µε την µέθοδο της αναλογικής ενοποίησης. Η επίδραση στα στοιχεία του 

ισολογισµού εµφανίζεται σωρευτικά.  



Ι. ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ – Ι. ΛΑΠΠΑΣ Α.Ε. 

 

Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις για την χρήση 2005                                                                           
-65 - 

 

Αναµορφωµένες Καταστάσεις Αποτελεσµάτων Οµίλου της 31.12.2004  

ΟΜΙΛΟΣ 
ΑΝΑΜΟΡΦΩΜΕΝΑ

Προσαρµογές 
Οµίλου

ΟΜΙΛΟΣ 
∆ΗΜΟΣΙΕΥΜΕΝΑ

31/12/2004 31/12/2004

Κύκλος εργασιών 47.881.982 883.554 46.998.428

Κόστος πωλήσεων -31.337.366 -683.236 -30.654.130

Μικτά κέρδη 16.544.616 16.344.298

Άλλα έσοδα εκµεταλλεύσεως -1.147.472 -2.450.697 1.303.225

Έξοδα διαθέσεως -8.048.950 -8.048.950

Έξοδα διοικήσεως -3.874.466 482.021 -4.356.487

Άλλα έξοδα εκµεταλλεύσεως -1.115 -1.115
Κέρδος εκµεταλλεύσεως 3.472.614 5.240.972

Κόστος χρηµατοοικονοµικό -798.323 -172.800 -625.523

Έσοδα από συγγενείς επιχειρήσεις 1.839.805 1.839.805
Κέρδος προ φόρων 4.514.096 6.455.255

Φόρος εισοδήµατος -99.095 489.180 -588.275
Καθαρό κέρδος χρήσεως 4.415.001 5.866.980
Κατανέµονται σε:
Μετόχους Εταιρίας 4.237.879 5.917.327
Μετόχους Μειοψηφίας 177.121 -50.347

Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή – βασικά (σε €) 0,62 0,85  

 

 

Οι ανωτέρω αλλαγές στα αποτελέσµατα προκύπτουν ως εξής: 

 

Όµιλος
Προσαρµογές 31/12/2004
Αποτελέσµατα Χρήσης - Αρχικής ∆ηµοσίευσης 5.866.980
Επανυπολογισµός αποσβέσεων ενσώµατων ακινητοποιήσεων 645.923
Υποχρεώσεις παροχών αποχωρήσεως. ∆ιόρθωση υπολογισθείσας υποχρέωσης χρήσης 11.379
∆ιαγραφές ασώµατων ακινητοποιήσεων -17.494

∆ιόρθωση εσφαλµένων παραδοχών αναβαλλόµενης φορολογίας και φόρου εισοδήµατος 535.795
∆ιόρθωση στα έσοδα κρατικών επιχορηγήσεων -23.557
Αλλαγή στoν τρόπο αναγνώρισης κέρδους από sale & lease back -2.427.141
Αλλαγή στoν τρόπο αναγνώρισης χρηµατοοικονοµικού κόστους από sale & lease back -171.309
Επίδραση από ενσωµάτωση θυγατρικών που δεν είχαν περιληφθεί στην ενοποίηση εκ παραδροµής 
ή στην µέθοδο ενοποιήσης -5.577
Αποτελέσµατα Χρήσης - Τροποποιηµένα 4.415.001  
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12.2 Αναµορφώσεις κονδυλίων και επιδράσεις τους στα αποτελέσµατα, την καθαρή θέση 

και τον ισολογισµό της περιόδου 1.1-31.12.2005 

 

• Πίνακας αναµορφώσεων κονδυλίων και επιδράσεις τους στην καθαρή θέση της 01.01.2005. 

 

Οι κατωτέρω προσαρµογές µετάβασης διαφοροποιούνται σε σχέση µε τους δηµοσιευµένους πίνακες 

των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων των περιόδων 1/1 – 31/12/2005. Οι διαφοροποιήσεις 

οφείλονται στην οριστικοποίηση των προσαρµογών µετάβασης και µεταβάλλουν τα δηµοσιευµένα 

στοιχεία της ενδιάµεσης περιόδου ως εξής: 

 

Κατάσταση Μεταβολών Αναµορφωµένων Ιδίων Κεφαλαίων Εταιρείας της 31.12.2005  

 

 
Μετοχικό 

Κεφάλαιο 

∆ιαφορά 

υπέρ το 

άρτιο 

Αποθεµατικά 

Αναπροσαρµογής

Λοιπά 

Αποθεµατικά

Κέρδη / 

(Ζηµίες) εις 

νέο 

Σύνολο 

Ισολογισµός 31.12.2005 

όπως αρχικώς είχε 

δηµοσιευθεί 

2.062.524,00 11.275.656,00 20.747.432,76 2.465.273,26 6.319.638,69 42.870.524,71

-Αναδροµική 

επαναδιατύπωση λαθών 
    (19.797.508,89) 28.762,19 19.006.060,89 (762.685,81)

Αναµορφωµένος 

Ισολογισµός 31.12.2005  
2.062.524,00 11.275.656,00 949.923,87 2.494.035,45 25.325.699,58 42.107.838,90

 

Οι ανωτέρω αλλαγές στα ίδια κεφάλαια της εταιρείας προκύπτουν ως εξής: 
 

Εταιρία
Προσαρµογές 31/12/2005
Ίδια Κεφάλαια - Αρχικής ∆ηµοσίευσης 42.870.525
Επανυπολογισµός αποσβέσεων ενσώµατων ακινητοποιήσεων 457.447
Ορθός προσδιορισµός της Υπεραξίας (Goodwill) απόκτησης επιχειρήσεων, 
σύµφωνα µε το ∆ΠΧΠ 3 -10.142.473
∆ιόρθωση εσφαλµένων παραδοχών αναβαλλόµενης φορολογίας 952.497
Αποτίµηση Χρηµατοοικονοµικών Στοιχείων αποτιµώµενων στην εύλογη αξία 
µέσω της ΚΑΧ -60.987

Υποχρεώσεις παροχών αποχωρήσεως. ∆ιόρθωση υπολογισθείσας υποχρέωσης -244.013
Αλλαγή στoν τρόπο αναγνώρισης υποχρέωσης από sale & lease back -284.977
∆ιαγραφή απαξιωµένων αποθεµάτων
Αλλαγή στoν τρόπο αναγνώρισης κέρδους από sale & lease back 8.559.821
Ίδια Κεφάλαια - Τροποποιηµένα 42.107.839  
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Η εταιρία επιλέγει να  εφαρµόσει το ∆ΠΧΠ 3 αναδροµικά για τις επιχειρηµατικές συνενώσεις που έλαβαν 

χώρα πριν την ηµεροµηνία µετάβασης  στα  ∆ΠΧΠ και αφορά την εξαγορά του 80% της εταιρείας Υιοί 

Ε. Παπαγιάννη ΑΕ 

Από την εξαγορά αυτή είχε προκύψει προκύπτει αρνητική υπεραξία ποσού 16.710.703,02 ευρώ η οποία 

είχε αναγνωρισθεί  άµεσα στο κονδύλι «Συσσωρευµένα Κέρδη» 

Κατά την εξαγορά του υπόλοιπου 20% της εταιρείας υπολογίσθηκε λανθασµένα υπεραξία ποσού 

12.852.633,52 µε  χρέωση του λογαριασµού «Υπεραξία» και πίστωση του λογαριασµού «Αφορολόγητα 

Αποθεµατικά». 

Με τον ορθό υπολογισµό της εξαγοράς προκύπτει Υπεραξία ποσού 2.710.160,08 ευρώ και διενεργήθηκε 

η απαραίτητη εγγραφή. Κατά συνέπεια το ποσό θα πρέπει να διαγραφεί ανέρχεται σε € 10.142.473,46. 

Θα πρέπει να σηµειωθεί ότι το µεγαλύτερο µέρος των αλλαγών που προέκυψαν µε τις αλλαγές στις 

λογιστικές πολιτικές την 31.12.2004, µεταφέρνονται και έχουν τις αντίστοιχες επιπτώσεις και στις 

οικονοµικές καταστάσεις της 31.12.2005.  
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Αναµορφωµένοι Ισολογισµοί Εταιρείας της 31.12.2005 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΑΝΑΜΟΡΦΩΜΕΝΑ

Προσαρµογές 
Εταιρείας

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
∆ΗΜΟΣΙΕΥΜΕΝΑ

Ισολογισµός
Ποσά σε € 31/12/2005 31/12/2005
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Μη κυκλοφοριακά περιουσιακά στοιχεία
Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 35.771.907 457.447 35.314.460
Υπεραξία επιχειρήσεως 2.710.160 -10.142.473 12.852.634
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 0 0 0
Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις 1.907.910 1.907.910 0
Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 3.342.884 -1.907.910 5.250.794
Άλλα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 318.211 0 318.211
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις -21.541 -695.024 673.484
Σύνολο µη κυκλοφοριακών περιουσιακών στοιχείων 44.029.531 54.409.582
Κυκλοφοριακά περιουσιακά στοιχεία
Αποθέµατα 7.817.162 0 7.817.162
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 22.750.211 2.484.670 20.265.541
Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 189.213 -60.987 250.200
Προκαταβολές 810.375 0 810.375
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 3.406.610 0 3.406.610
Μεταβατικοί λογαριασµοί 171.038 -2.090.993 2.262.031
Σύνολο κυκλοφοριακών περιουσιακών στοιχείων 35.144.608 34.811.918

Σύνολο Ενεργητικού 79.174.139 89.221.500

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Κεφάλαιο και αποθεµατικά
Εκδοθέν κεφάλαιο 2.062.524 0 2.062.524
Υπέρ το άρτιο έκδοση 11.275.656 0 11.275.656
∆ιαφορές αναπροσαρµογής 949.924 -19.797.509 20.747.433
Συν/κες διαφ.οικονοµικών εκµεταλλεύσεων εξωτ. 0
Αποθεµατικά 2.494.035 28.762 2.465.273
Συσωρευµένα Κέρδη (Ζηµίες) 25.325.700 19.006.061 6.319.639
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων αποδιδόµενα σε µετόχους 
µητρικής 42.107.839 -762.686 42.870.525
∆ικαιώµατα µειoψηφίας 0
Σύνολο κεφαλαίων και αποθεµατικών 42.107.839 42.870.525

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις
Έντοκα δάνεια 9.000.877 314.283 8.686.595
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 0 0 0
Υποχρεώσεις παροχών αποχωρήσεως 614.224 244.013 370.211
Σύνολο µακροπροθέσµων υποχρεώσεων 9.615.101 9.056.806
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 15.191.560 -1.647.521 16.839.081
Βραχυπρόθεσµα δάνεια 10.134.332 0 10.134.332
Βραχυπρόθεσµο µέρος εντόκων δανείων 1.222.125 -29.306 1.251.430
Πρόβλεψη εγγυήσεων 393.677 393.677
Μεταβατικοί λογαριασµοί 509.505 -8.559.821 9.069.326
Σύνολο βραχυπροθέσµων υποχρεώσεων 27.451.199 37.294.170

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων 79.174.139 89.221.500  
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Εταιρία
Κονδύλια Ισολογισµού
Μη κυκλοφοριακά περιουσιακά στοιχεία
Επανυπολογισµός αποσβέσεων ενσώµατων ακινητοποιήσεων 457.447
Ορθός προσδιορισµός της Υπεραξίας (Goodwill) απόκτησης επιχειρήσεων, 
σύµφωνα µε το ∆ΠΧΠ 3 -10.142.473
∆ιόρθωση εσφαλµένων παραδοχών αναβαλλόµενης φορολογίας -695.024
Κυκλοφοριακά περιουσιακά στοιχεία
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις (µεταβολή από ανακατάταση κονδυλίων για 
λόγους ορθής απεικόνισης) 2.484.670
Αποτίµηση Χρηµατοοικονοµικών Στοιχείων αποτιµώµενων στην εύλογη αξία 
µέσω της ΚΑΧ -60.987
Λοιπά κυκλοφορούντα στοιχεία του ενεργητικού  (µεταβολή από ανακατάταση 
κονδυλίων για λόγους ορθής απεικόνισης) -2.090.993
Υποχρεώσεις  
Υπολογισµός υποχρεώσης από χρηµατοοικονοµικές µισθώσεις. Ορθή 
καταχώρηση Sales & Leaseback -314.283
Υποχρεώσεις παροχών αποχωρήσεως -244.013
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις (αφορά σε διόρθωση εγγραφής γιας 
φόρους πληρωτέους) 1.647.521
Βραχυπρόθεσµο µέρος εντόκων δανείων 29.306
Πρόβλεψη εγγυήσεων (µεταβολή από ανακατάταση κονδυλίων για λόγους ορθής 
απεικόνισης) -393.677
Κέρδος από Sale & Lease back που διαγράφεται 8.559.821  

 

Αναµορφωµένες Καταστάσεις Αποτελεσµάτων Εταιρείας της 31.12.2005  

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΑΝΑΜΟΡΦΩΜΕΝΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ∆ΗΜΟΣΙΕΥΜΕΝΑ

31/12/2005
Λοιπές 

Προσαρµογές Παπαγιάννης ΑΕ 31/12/2005

Κύκλος εργασιών 47.353.889 -5.914.225 53.268.115
Κόστος πωλήσεων -27.521.006 2.067.563 -29.588.569
Μικτά κέρδη 19.832.883 23.679.546
Άλλα έσοδα εκµεταλλεύσεως 384.890 -1.007.038 -104.943 1.496.872
Έξοδα διαθέσεως -6.538.992 1.066.418 431.120 -8.036.530
Έξοδα διοικήσεως -4.248.786 2.104.970 -6.353.756
Άλλα έξοδα εκµεταλλεύσεως 0 0
Κέρδος εκµεταλλεύσεως 9.429.995 10.786.132
Κόστος χρηµατοοικονοµικό -1.074.455 -113.797 -6.636 -954.022
Έσοδα από συγγενείς επιχειρήσεις 423.305 423.305
Κέρδος προ φόρων 8.778.846 10.255.415
Φόρος εισοδήµατος -603.332 1.082.235 -1.685.566
Καθαρό κέρδος χρήσεως 8.175.514 8.569.849
Κατανέµονται σε:
Μετόχους Εταιρίας 8.175.514 8.569.849
Μετόχους Μειοψηφίας
Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή – 
βασικά (σε €) 1,19 1,25

Προσαρµογές Εταιρείας
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Οι ανωτέρω αλλαγές στα αποτελέσµατα προκύπτουν ως εξής: 

 

Την 30.09.2004 απορροφήθηκε η θυγατρική Παπαγιάννης ΑΕ, και εγκρίθηκε από την Νοµαρχία Αθηνών 

την 28.02.2005. Ενώ το αποτέλεσµα της περιόδου της 1.10-31.12.2004 της  Παπαπαγιάννης ΑΕ 

συµπεριλήφθηκε ορθά στην περίοδο που αφορούσε, την 31.12.2005 εκ παραδροµής το αποτέλεσµα της 

περιόδου 1.10-31.12.2004 συµπεριλήφθηκε εκ νέου στο αποτέλεσµα της εταιρείας.  

Το αποτέλεσµα από την ενσωµάτωση της Παπαγιάννης ΑΕ παρουσιάζεται ανά κέντρο κόστους στον 

ανωτέρω πίνακα. Οι επιπλέον αλλαγές αναλύονται ως εξής: 

 

Εταιρία
Προσαρµογές 31/12/2005 κέντρο κόστους
Αποτελέσµατα Χρήσης - Αρχικής ∆ηµοσίευσης 8.569.849
Επανυπολογισµός αποσβέσεων ενσώµατων ακινητοποιήσεων 1.079.054 Έξοδα διοίκησης
Υποχρεώσεις παροχών αποχωρήσεως. ∆ιόρθωση υπολογισθείσας υποχρέωσης 
χρήσης -12.636 Έξοδα διοίκησης
Αλλαγή στoν τρόπο αναγνώρισης κέρδους από sale & lease back -1.007.038 Λοιπά έσοδα εκµετάλευσης
Αλλαγή στoν τρόπο αναγνώρισης χρηµατοοικονοµικού κόστους από sale & 
lease back -113.797 Χρηµατοοικονοµικό κόστος
∆ιόρθωση εσφαλµένων παραδοχών αναβαλλόµενης φορολογίας και φόρου 
εισοδήµατος 1.082.235 Φόροι εισοδήµατος και αναβαλλόµενοι
Επίδραση από ενσωµάτωση θυγατρικών που δεν είχαν περιληφθεί στην 
ενοποίηση εκ παραδροµής ή στην µέθοδο ενοποιήσης -1.422.152
Αποτελέσµατα Χρήσης - Τροποποιηµένα 8.175.514  

 

Κατάσταση Μεταβολών Αναµορφωµένων Ιδίων Κεφαλαίων Οµίλου της 31.12.2005  

 

Το µεγαλύτερο µέρος των αλλαγών που προέκυψαν µε τις αλλαγές στις λογιστικές πολιτικές για την 

σύνταξη των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων την 31.12.2004, µεταφέρνονται και έχουν τις 

αντίστοιχες επιπτώσεις και στις τροποποιηµένες ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της 31.12.2005.  

 

 
Μετοχικό 

Κεφάλαιο 

∆ιαφορά 

υπέρ το 

άρτιο 

Αποθεµατικά 

Αναπροσαρµογής 

Λοιπά 

Αποθεµατικά 

Κέρδη / 

(Ζηµίες) εις 

νέο 

∆ικαιώµατα 

Μειοψηφίας 

Σύνολο 

Καθαρής 

Θέσης 

Ισολογισµός 31.12.2005 

όπως αρχικώς είχε 

δηµοσιευθεί 

2.062.524,00 11.275.656,00 21.209.793,29 2.567.587,23 5.541.235,67 200.808,43 42.857.604,62 

-Αναδροµική 

επαναδιατύπωση λαθών 
    (19.669.590,66) (159.831,05) 18.760.020,75 11.420,46 (1.057.980,50) 

Αναµορφωµένος 

Ισολογισµός 31.12.2005  
2.062.524,00 11.275.656,00 1.540.202,63 2.407.756,18 24.301.256,42 212.228,89 41.799.624,12 
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Όµιλος
Προσαρµογές 31/12/2005
Ίδια Κεφάλαια - Αρχικής ∆ηµοσίευσης 42.857.605
Επανυπολογισµός αποσβέσεων ενσώµατων ακινητοποιήσεων 489.911
Ορθός προσδιορισµός της Υπεραξίας (Goodwill) απόκτησης επιχειρήσεων, 
σύµφωνα µε το ∆ΠΧΠ 3 -10.142.473
∆ιόρθωση εσφαλµένων παραδοχών αναβαλλόµενης φορολογίας 966.723
Αποτίµηση Χρηµατοοικονοµικών Στοιχείων αποτιµώµενων στην εύλογη αξία 
µέσω της ΚΑΧ -60.987

Υποχρεώσεις παροχών αποχωρήσεως. ∆ιόρθωση υπολογισθείσας υποχρέωσης -244.013
Αλλαγή στoν τρόπο αναγνώρισης υποχρέωσης από sale & lease back -284.977
∆ιαγραφή απαξιωµένων αποθεµάτων -113.254
Αλλαγή στoν τρόπο αναγνώρισης κέρδους από sale & lease back 8.559.821
Επιχορηγήσεις παγίων επενδύσεων -304.008
Αντιλογισµός Αναπροσ.αξίας  Κτιρίων Ν.2065/92 -188.594
Επίδραση από ενσωµάτωση θυγατρικών που δεν είχαν περιληφθεί στην 
ενοποίηση εκ παραδροµής ή στην µέθοδο ενοποιήσης 245.162
Λοιπες ∆ιαφορές 18.709
Ίδια Κεφάλαια - Τροποποιηµένα 41.799.624  
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Αναµορφωµένοι Ισολογισµοί Οµίλου της 31.12.2005  

ΟΜΙΛΟΣ 
ΑΝΑΜΟΡΦΩΜΕΝΑ

Προσαρµογές 
Οµίλου

ΟΜΙΛΟΣ 
∆ΗΜΟΣΙΕΥΜΕΝΑ

Ισολογισµός
Ποσά σε € 31/12/2005 31/12/2005

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Μη κυκλοφοριακά περιουσιακά στοιχεία
Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 39.404.023 2.466.476 36.937.547
Υπεραξία επιχειρήσεως 2.710.160 -10.142.473 12.852.634
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 0 -44.492 44.492

Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 3.342.884 -7.500 3.350.384
Άλλα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 339.347 -1.187.102 1.526.450
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 114.772 -558.712 673.484
Σύνολο µη κυκλοφοριακών περιουσιακών στοιχείων 45.911.186 55.384.989
Κυκλοφοριακά περιουσιακά στοιχεία
Αποθέµατα 8.561.876 -2.498 8.564.374
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 23.079.648 3.002.055 20.077.592

Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 189.213 -60.987 250.200

Προκαταβολές 853.343 42.968 810.375
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 5.359.004 594.128 4.764.876
Μεταβατικοί λογαριασµοί 182.695 -2.089.057 2.271.752
Σύνολο κυκλοφοριακών περιουσιακών στοιχείων 38.225.778 36.739.169

Σύνολο Ενεργητικού 84.136.964 92.124.158

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Κεφάλαιο και αποθεµατικά
Εκδοθέν κεφάλαιο 2.062.524 2.062.524
Υπέρ το άρτιο έκδοση 11.275.656 11.275.656
∆ιαφορές αναπροσαρµογής 1.540.203 -19.669.591 21.209.793
Συν/κες διαφ.οικονοµικών εκµεταλλεύσεων εξωτ. 7.753 7.753
Αποθεµατικά 2.400.003 -167.585 2.567.587
Συσωρευµένα Κέρδη (Ζηµίες) 24.301.256 18.760.021 5.541.236
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων αποδιδόµενα σε µετόχους 
µητρικής 41.587.395 -1.069.401 42.656.796
∆ικαιώµατα µειoψηφίας 212.229 11.420 200.808
Σύνολο κεφαλαίων και αποθεµατικών 41.799.624 -1.057.981 42.857.605

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις
Έντοκα δάνεια 9.413.505 675.227 8.738.278
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 1.839 1.839 0
Υποχρεώσεις παροχών αποχωρήσεως 614.224 244.013 370.211

Σύνολο µακροπροθέσµων υποχρεώσεων 10.029.568 9.108.489
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 17.885.345 24.278 17.861.067
Βραχυπρόθεσµα δάνεια 11.148.185 -826.005 11.974.190
Βραχυπρόθεσµο µέρος εντόκων δανείων 2.048.130 796.700 1.251.430
Πρόβλεψη εγγυήσεων 393.677 393.677
Μεταβατικοί λογαριασµοί 832.435 -8.238.942 9.071.377
Σύνολο βραχυπροθέσµων υποχρεώσεων 32.307.772 40.158.065

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων 84.136.964 92.124.158  
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Οι ανωτέρω αλλαγές στους ισολογισµούς προκύπτουν ως εξής: 

 

Όµιλος
Κονδύλια Ισολογισµού
Μη κυκλοφοριακά περιουσιακά στοιχεία
Επανυπολογισµός αποσβέσεων ενσώµατων ακινητοποιήσεων 394.033
∆ιαγραφές ασώµατων ακινητοποιήσεων -44.492
Επίδραση από ενσωµάτωση θυγατρικών που δεν είχαν περιληφθεί στην 
ενοποίηση εκ παραδροµής ή στην µέθοδο ενοποιήσης 2.072.442
Ορθός προσδιορισµός της Υπεραξίας (Goodwill) απόκτησης επιχειρήσεων, 
σύµφωνα µε το ∆ΠΧΠ 3 -10.142.473
∆ιόρθωση εσφαλµένων παραδοχών αναβαλλόµενης φορολογίας -558.712
Απαλοιφές ενοποιήσης -1.194.602
Κυκλοφοριακά περιουσιακά στοιχεία
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις (µεταβολή από ανακατάταση κονδυλίων για 
λόγους ορθής απεικόνισης) 2.484.670
Αποτίµηση Χρηµατοοικονοµικών Στοιχείων αποτιµώµενων στην εύλογη αξία 
µέσω της ΚΑΧ -60.987
∆ιαγραφές αποθεµάτων -69.004
Λοιπά κυκλοφορούντα στοιχεία του ενεργητικού  (µεταβολή από ανακατάταση 
κονδυλίων για λόγους ορθής απεικόνισης) -2.090.993
Επίδραση από ενσωµάτωση θυγατρικών που δεν είχαν περιληφθεί στην 
ενοποίηση εκ παραδροµής ή στην µέθοδο ενοποιήσης 1.222.923
Υποχρεώσεις  
Υπολογισµός υποχρεώσης από χρηµατοοικονοµικές µισθώσεις. Ορθή 
καταχώρηση Sales & Leaseback -314.283
Υποχρεώσεις παροχών αποχωρήσεως -244.013
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις (αφορά σε διόρθωση εγγραφής γιας 
φόρους πληρωτέους) 1.645.682
Βραχυπρόθεσµο µέρος εντόκων δανείων 779.146
Μακροπρόθεσµο µέρος εντόκων δανείων -749.841
Πρόβλεψη εγγυήσεων (µεταβολή από ανακατάταση κονδυλίων για λόγους ορθής 
απεικόνισης) -393.677
Κέρδος από Sale & Lease back που διαγράφεται 8.559.821
Έσοδα επιχορηγήσεων (µεταφορά από ίδια κεφάλαια) -320.879
Επίδραση από ενσωµάτωση θυγατρικών που δεν είχαν περιληφθεί στην 
ενοποίηση εκ παραδροµής ή στην µέθοδο ενοποιήσης -2.032.742,96  
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Αναµορφωµένες Καταστάσεις Αποτελεσµάτων Οµίλου της 31.12.2005  

 

 

ΟΜΙΛΟΣ 
ΑΝΑΜΟΡΦΩΜΕΝΑ

ΟΜΙΛΟΣ 
∆ΗΜΟΣΙΕΥΜΕΝΑ

31/12/2005 Λοιπές Προσαρµογές Παπαγιάννης ΑΕ 31/12/2005

Κύκλος εργασιών 50.652.677 902.862 -5.914.225 55.664.040
Κόστος πωλήσεων -29.664.072 -745.054 2.067.563 -30.986.581
Μικτά κέρδη 20.988.605 24.677.460
Άλλα έσοδα εκµεταλλεύσεως 473.310 -1.037.270 -104.943 1.615.523
Έξοδα διαθέσεως -7.006.190 1.069.120 431.120 -8.506.431
Έξοδα διοικήσεως -4.972.517 -205.348 2.104.970 -6.872.138
Άλλα έξοδα εκµεταλλεύσεως -676 -203 -473
Κέρδος εκµεταλλεύσεως 9.482.532 10.913.940
Κόστος χρηµατοοικονοµικό -1.157.584 -114.716 -6.636 -1.036.232
Έσοδα από συγγενείς επιχειρήσεις 423.305 423.305
Κέρδος προ φόρων 8.748.252 10.301.013
Φόρος εισοδήµατος -806.064 1.021.398 -1.827.462
Καθαρό κέρδος χρήσεως 7.942.188 8.473.551
Κατανέµονται σε:
Μετόχους Εταιρίας 7.994.227 8.627.289
Μετόχους Μειοψηφίας -52.038 -153.738
Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή – 
βασικά (σε €) 1,16 1,25

Προσαρµογές Οµίλου

 

Οι ανωτέρω αλλαγές στα αποτελέσµατα προκύπτουν ως εξής: 

 

Όµιλος
Προσαρµογές 31/12/2005 κέντρο κόστους
Αποτελέσµατα Χρήσης - Αρχικής ∆ηµοσίευσης 8.473.551
Επανυπολογισµός αποσβέσεων ενσώµατων ακινητοποιήσεων 1.111.518 Έξοδα διοίκησης
∆ιόρθωση στα έσοδα κρατικών επιχορηγήσεων -30.242 Λοιπά έσοδα εκµετάλευσης
∆ιόρθωση στα έσοδα κρατικών επιχορηγήσεων 6.685 Έξοδα διοίκησης
Υποχρεώσεις παροχών αποχωρήσεως. ∆ιόρθωση υπολογισθείσας υποχρέωσης 
χρήσης -12.636 Έξοδα διοίκησης
Αλλαγή στoν τρόπο αναγνώρισης κέρδους από sale & lease back -1.007.038 Λοιπά έσοδα εκµετάλευσης
Αλλαγή στoν τρόπο αναγνώρισης χρηµατοοικονοµικού κόστους από sale & 
lease back -113.797 Χρηµατοοικονοµικό κόστος
∆ιόρθωση εσφαλµένων παραδοχών αναβαλλόµενης φορολογίας και φόρου 
εισοδήµατος 1.084.956 Φόροι εισοδήµατος και αναβαλλόµενοι
Μεταφορά στα έξοδα άυλων περιουσιακών στοιχείων 603 Έξοδα διοίκησης
Ανακατανοµή κονδυλίων εξόδων διάθεσης -205.348 έξοδα διάθεσης
Ανακατανοµή κονδυλίων εξόδων διοίκησης 205.348 Έξοδα διοίκησης
∆ιαγραφές αποθεµάτων -69.004 Κόστος πωληθέντων
Επίδραση από ενσωµάτωση θυγατρικών που δεν είχαν περιληφθεί στην 
ενοποίηση εκ παραδροµής ή στην µέθοδο ενοποιήσης -1.502.408

Αποτελέσµατα Χρήσης - Τροποποιηµένα 7.942.188  
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Αθήνα, 05/09/2006 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ 

∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ 

∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  
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